
 Schriftliche Anfrage 
der Abgeordneten Gabriele Triebel BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
vom 31.01.2023

Aktuelle Angebote des islamischen Unterrichts in Bayern

Laut Schätzung des Staatsministers für Unterricht und Kultus Prof. Dr. Michael Piazo-
lo1 sind etwa zehn Prozent der bayerischen Schülerinnen und Schüler muslimischen 
Glaubens – Tendenz steigend. Das Grundgesetz (GG) der Bundesrepublik Deutsch-
land gebietet die Gleichbehandlung aller Religions- und Weltanschauungsgemein-
schaften. Um diesem Grundsatz zu entsprechen, sollten auch die muslimischen 
Schülerinnen und Schüler in Bayern die Möglichkeit haben, sich im Rahmen eines 
bekenntnisorientierten Unterrichts mit ihrer Religion zu befassen. Um der wachsen-
den Zahl an Schülerinnen und Schülern muslimischen Glaubens gerecht zu werden, 
hat die Staatsregierung auf viel Druck der Opposition zum Schuljahr 2021/2022 den 
Modellversuch „Islamischer Unterricht“ zumindest in einen Regelunterricht überführt. 
Seitdem wird „Islamischer Unterricht“ als Wahlpflichtfach angeboten. Die Grünen im 
Landtag begrüßen diesen Schritt. Um dem Grundsatz der Gleichberechtigungen der 
Religionen gerecht zu werden, wäre allerdings ein konfessionsgebundener Religions-
unterricht notwendig. Dabei ist unter Experten und Expertinnen unbestritten, dass 
staatlicher Islamunterricht sich positiv auf die Integration junger Muslime und Mus-
liminen und ihrer Familien auswirkt – vor allem dann, wenn er dem christlichen 
Religionsunterricht wirklich gleichgestellt ist. Das Bundesland Baden-Württemberg 
zeigt beispielhaft, dass es mit politischem Willen möglich ist, ein solches Angebot in 
Zusammenarbeit mit den Islamverbänden zu schaffen.

Nun gilt es sicherzustellen, dass der islamische Unterricht in ganz Bayern bedarfs-
orientiert und durch qualifizierte Lehrkräfte erteilt werden kann.

1 https://www.br.de/nachrichten/bayern/wahlpflichtfach-islam-grosse-nachfrage-in-bayern,T0Fk9ei

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wie viele Schülerinnen und Schüler nehmen an dem Wahlpflicht-
fach „Islamischer Unterricht“ in Bayern teil (bitte tabellarisch pro 
Jahrgangsstufe, Schulart und Schuljahr aufschlüsseln – seit Ein-
führung des Wahlpflichtfachs)?   4

1.2 Wie viele Schülerinnen und Schüler haben seit 2015 an dem Modell-
versuch des islamischen Unterrichts teilgenommen (bitte tabella-
risch pro Jahrgangsstufe, Schulart und Schuljahr aufschlüsseln)?   4

1.3 Welchem Anteil der gesamten Schülerinnen- und Schülerschaft ent-
spricht dies (bitte tabellarisch nach Schuljahren sowohl prozentual 
wie auch in absoluten Zahlen angeben)?   4
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2.1 Wie viele Schülerinnen und Schüler nehmen pro Jahr am katholi-
schen oder evangelischen Unterricht teil (bitte ab 2015 pro Schul-
jahr, Jahrgangsstufe und Schulart tabellarisch aufschlüsseln)?   4

2.2 Wie viele Schülerinnen und Schüler nehmen pro Jahr am Ethik-
unterricht teil (bitte ab 2015 pro Schuljahr, Jahrgangsstufe und 
Schulart tabellarisch aufschlüsseln)?   4

2.3 Wie viele Schülerinnen und Schüler in Bayern nehmen am Religi-
ons- oder Ethikunterricht oder am islamischen Unterricht teil, obwohl 
dieser nicht ihrer Konfessionszugehörigkeit bzw. Konfessionslosig-
keit entspricht (bitte tabellarisch ab 2015 pro Schulart, Jahrgangs-
stufe, Konfession und Unterricht, der tatsächlich besucht wird, auf-
schlüsseln)?   5

3.1 Wie viele Lehrinnen und Lehrer sind in Bayern für das Wahlpflicht-
fach „Islamischer Unterricht“ eingesetzt (bitte tabellarisch seit dem 
Schuljahr 2021/2022, nach Schulart und mit der Angabe ob ver-
beamtet oder im Angestelltenverhältnis angeben)?   5

3.2 Wie viele Lehrerinnen und Lehrer waren im Rahmen des Modell-
projekts an bayerischen Schulen tätig (bitte ab 2015 pro Schuljahr, 
Jahrgangsstufe und Schulart tabellarisch aufschlüsseln)?   5

3.3 Wie viele der in 3.1 und 3.2 genannten Lehrkräfte sind muslimischen 
Glaubens (bitte pro Schuljahr, Schulart und unter Angabe des An-
stellungsverhältnisses in absoluten Zahlen und prozentual an-
geben)?   5

4.1 Wie viele (angehende) Lehrerinnen und Lehrer haben die Quali-
fizierungsmaßnahmen der Akademie für Lehrerfortbildung und 
Personalführung (ALP) Dillingen für den islamischen Unterricht 
erfolgreich absolviert (bitte pro Ausbildungsjahr tabellarisch auf-
schlüsseln)?   6

4.2 Wie viele (angehende) Lehrerinnen und Lehrer haben seit 2015 das 
Lehramtserweiterungsfach Islamischer Unterricht am Lehrstuhl für 
Islamische Religionspädagogik / Religionslehre an der Friedrich-
Alexander-Universität (FAU) Erlangen-Nürnberg erfolgreich ab-
geschlossen (bitte pro Ausbildungsjahr tabellarisch auf-
schlüsseln)?   6

4.3 Wie viele Bewerberinnen und Bewerber gab es auf die in 4.1 und 4.2 
genannten Aus- und Weiterbildungsangebote (bitte ab dem 
Jahr 2015 tabellarisch aufschlüsseln)?   6

5.1 Welche weiteren Möglichkeiten existieren für die Aus- und Weiter-
bildung im Fach Islamischer Unterricht?   6

5.2 Warum sind die vorhandenen Weiterbildungs- und Qualifizierungs-
angebote für das Wahlpflichtfach „Islamischer Unterricht“ nach Ein-
schätzung der Staatsregierung bedarfsgerecht?   8
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5.3 Wie will die Staatsregierung dafür Sorge tragen, dass die Weiterbil-
dungs- und Qualifizierungsangebote für den islamischen Unterricht 
für angehende Lehrerinnen und Lehrer attraktiv sind?   8

6.1 An welchen Schulen (Grundschulen / Mittelschulen / Real-
schulen / Gymnasien) musste der Unterricht trotz Nachfrage auf-
grund von Ermangelung einer Lehrkraft abgesagt werden (bitte ta-
bellarisch pro Schuljahr seit Einführung des Wahlpflichtfachs 
angeben)?   10

6.2 Wie viele Schülerinnen und Schüler waren davon betroffen (bitte ta-
bellarisch pro Schuljahr seit Einführung des Wahlpflichtfachs an-
geben)?   10

6.3 Gibt es Schulen, an denen der Unterricht angeboten werden konnte, 
an denen aber kein Bedarf bestand (bitte tabellarisch pro Schuljahr 
angeben)?   10

7.  Wie viele Lehrerinnen und Lehrer des Fachs „Islamischer Unter-
richt“ haben eine grundständige Ausbildung durchlaufen?   10

Anlage 1   11

Anlage 2   23

Anlage 3   24

Anlage 4   34

Anlage 5   44

Anlage 6   54

Anlage 7   64

Hinweise des Landtagsamts   68
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Antwort  
des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus  
vom 27.02.2023

Vorbemerkung
Zum Schuljahr 2022/2023 liegen derzeit noch keine amtlichen Daten vor.

1.1 Wie viele Schülerinnen und Schüler nehmen an dem Wahlpflichtfach 
„Islamischer Unterricht“ in Bayern teil (bitte tabellarisch pro Jahr-
gangsstufe, Schulart und Schuljahr aufschlüsseln – seit Einführung 
des Wahlpflichtfachs)?

1.2 Wie viele Schülerinnen und Schüler haben seit 2015 an dem Modell-
versuch des islamischen Unterrichts teilgenommen (bitte tabella-
risch pro Jahrgangsstufe, Schulart und Schuljahr aufschlüsseln)?

2.1 Wie viele Schülerinnen und Schüler nehmen pro Jahr am katholi-
schen oder evangelischen Unterricht teil (bitte ab 2015 pro Schul-
jahr, Jahrgangsstufe und Schulart tabellarisch aufschlüsseln)?

2.2 Wie viele Schülerinnen und Schüler nehmen pro Jahr am Ethikunter-
richt teil (bitte ab 2015 pro Schuljahr, Jahrgangsstufe und Schulart 
tabellarisch aufschlüsseln)?

Wegen des Gesamtzusammenhangs werden die Fragen 1.1 bis 2.2 gemeinsam be-
antwortet.

Der beiliegenden Tabelle a zu den Fragen 1.1, 1.2, 2.1 und 2.2 kann für die Schul-
jahre 2015/2016 bis 2021/2022 die Anzahl der Schülerinnen und Schüler entnommen 
werden, die am römisch-katholischen oder evangelisch-lutherischen Religionsunter-
richt, am islamischen Unterricht bzw. am Ethikunterricht teilnahmen. Dabei wird nach 
der Schulart und der Jahrgangsstufe bzw. dem Ausbildungsjahr differenziert.

1.3 Welchem Anteil der gesamten Schülerinnen- und Schülerschaft ent-
spricht dies (bitte tabellarisch nach Schuljahren sowohl prozentual 
wie auch in absoluten Zahlen angeben)?

Der beiliegenden Tabelle b zu Frage 1.3 können für die Schuljahre 2015/2016 bis 
2021/2022 die Anzahl sowie der Anteil der Schülerinnen und Schüler entnommen 
werden, die am islamischen Unterricht teilnahmen.
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2.3 Wie viele Schülerinnen und Schüler in Bayern nehmen am Religions- 
oder Ethikunterricht oder am islamischen Unterricht teil, obwohl 
dieser nicht ihrer Konfessionszugehörigkeit bzw. Konfessionslosig-
keit entspricht (bitte tabellarisch ab 2015 pro Schulart, Jahrgangs-
stufe, Konfession und Unterricht, der tatsächlich besucht wird, auf-
schlüsseln)?

Den beiliegenden Tabellen 1 bis 4 (c bis f) zu Frage 2.3 kann für die Schul-
jahre 2015/2016 bis 2021/2022 die Anzahl der Schülerinnen und Schüler entnommen 
werden, die abweichend von ihrer Religionszugehörigkeit am römisch-katholischen 
Religionsunterricht (Tabelle 1), am evangelisch-lutherischen Religionsunterricht (Ta-
belle 2), am islamischen Unterricht (Tabelle 3) bzw. am Ethikunterricht (Tabelle 4) 
teilnahmen. Dabei wird jeweils nach der Schulart, der Jahrgangsstufe bzw. dem Aus-
bildungsjahr und der Religionszugehörigkeit differenziert.

Auf die Bereitstellung entsprechender Daten zu weiterem Religionsunterricht wird auf-
grund kleiner Fallzahlen verzichtet.

3.1 Wie viele Lehrinnen und Lehrer sind in Bayern für das Wahlpflicht-
fach „Islamischer Unterricht“ eingesetzt (bitte tabellarisch seit dem 
Schuljahr 2021/2022, nach Schulart und mit der Angabe ob ver-
beamtet oder im Angestelltenverhältnis angeben)?

3.2 Wie viele Lehrerinnen und Lehrer waren im Rahmen des Modell-
projekts an bayerischen Schulen tätig (bitte ab 2015 pro Schuljahr, 
Jahrgangsstufe und Schulart tabellarisch aufschlüsseln)?

Wegen des Gesamtzusammenhangs werden die Fragen 3.1 und 3.2 gemeinsam be-
antwortet.

Der beiliegenden Tabelle g zu den Fragen 3.1 und 3.2 kann in Aufgliederung nach der 
Schulart und der Jahrgangsstufe die Anzahl der Lehrkräfte entnommen werden, die 
seit dem Schuljahr 2015/2016 an staatlichen Schulen Unterricht im Fach „Islamischer 
Unterricht“ erteilten. Im Schuljahr 2021/2022 erteilten an staatlichen Grund- und Mit-
tel-/Hauptschulen sieben Lehrkräfte im Beamtenverhältnis sowie 95 Lehrkräfte im 
Angestelltenverhältnis Unterricht im Fach „Islamischer Unterricht“, an den weiteren 
staatlichen Schulen waren es sechs Lehrkräfte im Beamtenverhältnis sowie vier Lehr-
kräfte im Angestelltenverhältnis.

3.3 Wie viele der in 3.1 und 3.2 genannten Lehrkräfte sind muslimischen 
Glaubens (bitte pro Schuljahr, Schulart und unter Angabe des An-
stellungsverhältnisses in absoluten Zahlen und prozentual an-
geben)?

Bei Lehrkräften erfolgt in den Personaldaten keine Erfassung der konfessionellen Zu-
gehörigkeit. Der islamische Unterricht ist kein konfessioneller Unterricht, weshalb für 
dessen Erteilung die Zugehörigkeit zur muslimischen Religion keine rechtlich zwin-
gende Voraussetzung ist.

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 5 / 68 Drucksache 18 / 27492



4.1 Wie viele (angehende) Lehrerinnen und Lehrer haben die Quali-
fizierungsmaßnahmen der Akademie für Lehrerfortbildung und 
Personalführung (ALP) Dillingen für den islamischen Unterricht 
erfolgreich absolviert (bitte pro Ausbildungsjahr tabellarisch auf-
schlüsseln)?

4.2 Wie viele (angehende) Lehrerinnen und Lehrer haben seit 2015 das 
Lehramtserweiterungsfach Islamischer Unterricht am Lehrstuhl für 
Islamische Religionspädagogik / Religionslehre an der Friedrich-
Alexander-Universität (FAU) Erlangen-Nürnberg erfolgreich ab-
geschlossen (bitte pro Ausbildungsjahr tabellarisch aufschlüsseln)?

4.3 Wie viele Bewerberinnen und Bewerber gab es auf die in 4.1 und 
4.2 genannten Aus- und Weiterbildungsangebote (bitte ab dem 
Jahr 2015 tabellarisch aufschlüsseln)?

5.1 Welche weiteren Möglichkeiten existieren für die Aus- und Weiter-
bildung im Fach Islamischer Unterricht?

Wegen des Gesamtzusammenhangs werden die Fragen 4.1 bis 5.1 gemeinsam be-
antwortet.

Mit der Einführung des islamischen Unterrichts als im Bayerischen Gesetz über das 
Erziehungs- und Unterrichtswesen (BayEUG) fest verankertes, reguläres Wahlpflicht-
fach zum Schuljahr 2021/2022 wurden – im Zusammenhang mit der bevorstehenden 
Entfristung der bislang befristet beschäftigten Lehrkräfte aus dem Modellversuch – die 
Anforderungen für die Beschäftigung und die Qualifikationsvoraussetzungen mit Blick 
auf die nunmehr geltenden Rahmenbedingungen systematisiert. Die nachfolgenden 
Ausführungen beziehen sich daher auf die seit dem Schuljahr 2021/2022 bestehenden 
Möglichkeiten und Anforderungen sowie Anmeldungs- und Absolventenzahlen. Sie 
erläutern die Qualifizierungswege hinsichtlich der verschiedenen Fallgruppen.

Fallgruppe: Studium und Staatsexamen
Grundsätzlich gilt (wie bisher):
Eine unbefristete Einstellung in den staatlichen Schuldienst setzt eine Lehramts-
befähigung nach dem Bayerischen Lehrerbildungsgesetz (BayLBG) voraus, da die 
Tätigkeit als Lehrkraft in Ausübung eines öffentlichen Amts erfolgt. Die Befähigung für 
ein Lehramt an öffentlichen Schulen wird durch das Bestehen der Ersten Lehramts-
prüfung und der Zweiten Staatsprüfung für dieses Lehramt (Art. 7 Abs. 1 BayLBG) er-
worben. Das Studium des Unterrichtsfachs „Islamischer Unterricht“ nach § 49a Lehr-
amtsprüfungsordnung I (LPO I) ist als Erweiterungsstudium angelegt. Mit einem 
Erweiterungsstudium im Fach „Islamischer Unterricht“ kann jede zugelassene 
Fächerverbindung für die Lehrämter an Grundschulen, Mittelschulen, Realschulen, 
beruflichen Schulen und das Lehramt für Sonderpädagogik kombiniert werden 
(siehe § 35 Abs. 2 Satz 2 LPO I, § 37 Abs. 2 Satz 2 LPO I, § 39 Abs. 2 Satz 1 LPO I, 
§ 86 Abs. 1 LPO I und § 92 Abs. 3 LPO I).

Ein Aufwuchs an Lehrkräften steht zunächst in Zusammenhang mit wachsenden Ab-
solventenzahlen im universitären Bereich. Weil das Fach zunächst als Modellversuch 
aufgelegt war, war die Zahl der Studierenden in den vergangenen Jahren dabei ge-
ring. Die FAU Erlangen-Nürnberg beobachtet in den vergangenen Semestern jedoch 
eine leichte Zunahme von Studierenden. Insgesamt muss aber mit einkalkuliert wer-
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den, dass sich eine Zunahme der Studierendenzahlen erst in einigen Jahren auch in 
steigenden Absolventenzahlen niederschlägt.

Fallgruppe:  Weiterqualifizierung von bereits beschäftigten Lehrkräften mit vol-
ler Lehramtsbefähigung

Um darüber hinaus kurz- und mittelfristig einen rascheren Aufwuchs an Lehrkräften 
zu erreichen, die islamischen Unterricht erteilen können, hat das Staatsministerium 
bereits im vergangenen Schuljahr 2021/2022 in Verbindung mit der ALP Dillingen 
ein Konzept zur fachlichen Qualifizierung von (bereits im Dienst des Freistaates 
stehenden) Lehrkräften erarbeitet, mit dem über die bereits erworbenen Lehr-
amtsbefähigungen hinaus eine Erlaubnis zur Erteilung von islamischem Unterricht 
erworben werden kann (sog. A-Säule). Mit erfolgreichem Abschluss der Weiter-
bildungsmaßnahme erwerben die Lehrkräfte eine Erlaubnis zur Erteilung von islami-
schem Unterricht. Diese ist nicht mit einer nachträglichen Erweiterung der Lehramts-
befähigung für den islamischen Unterricht durch Ablegung der Ersten Staatsprüfung 
im Fach „Islamischer Unterricht“ nach § 49a LPO I gleichzusetzen. Eine erste Ko-
horte mit Teilnehmern hat bereits im zweiten Schulhalbjahr 2021/2022 mit der Quali-
fizierungsmaßnahme gestartet, die zweite Kohorte im Oktober 2022; die dritte Ko-
horte beginnt im Februar 2023.

Der nachfolgenden Tabelle kann die Zahl der Teilnehmerinnen und Teilnehmer sowie 
der Bewerberinnen und Bewerber aus dem Kreis der Lehrkräfte mit voller Lehramts-
befähigung an der Weiterbildungsmaßnahme (A-Säule) entnommen werden.

A-Säule Zahl der Teilnehmerinnen
und Teilnehmer

Zahl der Bewerberinnen
und Bewerber*

1. Kohorte 9 37

2. Kohorte 11 19

3. Kohorte Start im Februar 2023, geplant 7 23

* Gesamtzahl der Bewerberinnen und Bewerber, inkl. Bewerberinnen und Bewerber, die z. B. entweder 
die Voraussetzungen der Ausschreibung nicht erfüllt oder ihre Bewerbung zurückgezogen haben.

Fallgruppen:  Lehrkräfte aus dem Modellversuch und Quereinsteiger ohne volle 
Lehramtsbefähigung, die ausschließlich islamischen Unterricht 
erteilen

Darüber hinaus stehen im Grund- und Mittelschulbereich Vollzeitäquivalente für den 
islamischen Unterricht zur Verfügung, die sowohl für die Entfristung der bisherigen 
Modellversuchslehrkräfte zur Verfügung standen als auch der Gewinnung von Lehr-
kräften dienen, die ausschließlich für die Erteilung von islamischem Unterricht be-
fristet eingestellt werden und denen auch eine Entfristungsperspektive geboten ist.

Während bei den Lehrkräften des Modellversuchs die fachliche Qualifikation grund-
sätzlich bereits vorlag, wurden sie im Rahmen des Entfristungskonzepts zur Ab-
solvierung einer überfachlichen Qualifizierung verpflichtet, die ebenfalls als Quali-
fizierungsmaßnahme an der ALP angeboten wird (sog. B-Säule).

Neu eingestellte Lehrkräfte, die ausschließlich für die Erteilung von islamischem 
Unterricht eingestellt werden, müssen – je nach den mitgebrachten Qualifikatio-
nen – ggf. ebenfalls die fachliche Qualifizierungsmaßnahme an der ALP Dillingen 
durchlaufen (A-Säule) sowie im Sinne einer qualitätsvollen Lehrerbildung in jedem 
Fall verpflichtend die überfachliche Qualifizierungsmaßnahme (B-Säule) absolvieren.
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Der nachfolgenden Tabelle kann die Zahl der Teilnehmerinnen und Teilnehmer (Lehr-
kräfte, die ausschließlich im islamischen Unterricht eingesetzt sind) an der fachlichen 
Qualifizierungsmaßnahme (A-Säule) entnommen werden.

A-Säule Zahl der Teilnehmerinnen
und Teilnehmer*

1. Kohorte 13

2. Kohorte -/-

3. Kohorte Start im Februar 2023, geplant 8

* Die Teilnahme erfolgte auf Einladung.

Der nachfolgenden Tabelle kann die Zahl der Teilnehmerinnen und Teilnehmer (Lehr-
kräfte, die ausschließlich im islamischen Unterricht eingesetzt sind) an der überfach-
lichen Qualifizierungsmaßnahme (B-Säule) entnommen werden.

B-Säule Zahl der Teilnehmerinnen und Teil-
nehmer*

1. Kohorte 25

2. Kohorte 25

3. Kohorte 25

4. Kohorte Start im Februar 2023, geplant 18

* Die Teilnahme erfolgte auf Einladung.

5.2 Warum sind die vorhandenen Weiterbildungs- und Qualifizierungs-
angebote für das Wahlpflichtfach „Islamischer Unterricht“ nach Ein-
schätzung der Staatsregierung bedarfsgerecht?

Die zur Verfügung stehenden Plätze bei den Qualifizierungsmaßnahmen an der 
ALP in Dillingen waren bisher mit Blick auf die Anzahl der die Voraussetzungen er-
füllenden Bewerberinnen und Bewerber ausreichend, insoweit wird von einem be-
darfsgerechten Angebot ausgegangen.

5.3 Wie will die Staatsregierung dafür Sorge tragen, dass die Weiterbil-
dungs- und Qualifizierungsangebote für den islamischen Unterricht 
für angehende Lehrerinnen und Lehrer attraktiv sind?

Nachfolgende Regelungen begünstigen aktuell eine Wahrnehmung der Weiterbil-
dungs- und Qualifizierungsangebote.

Sofern das Fach „Islamischer Unterricht“ als Erweiterungsfach studiert werden kann 
bzw. wird, kommen folgende Regelungen zum Tragen:

Grund- und Mittelschulen:
Nach § 35 Abs. 2 Satz 2 LPO I kann das Studium für das Lehramt an Grundschulen 
gemäß Art. 23 BayLBG unter anderem durch das Studium des islamischen Unter-
richts nachträglich erweitert werden. § 37 Abs. 2 Satz 2 LPO I eröffnet eine ent-
sprechende Möglichkeit für das Studium für das Lehramt an Mittelschulen.

Für Bewerberinnen und Bewerber, die in einem Erweiterungsfach die Erste Lehramts-
prüfung und die Zweite Staatsprüfung bestanden haben (grundständige Erweiterung), 
wird zusätzlich zur Gesamtprüfungsnote nach § 25 LPO II eine zusammenfassende 
Note nach § 35 LPO II gebildet. Allerdings ist bei einer sog. nachträglichen Er-
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weiterung – hierzu gehört auch das Studium des islamischen Unterrichts für die Lehr-
ämter an Grund- bzw. Mittelschulen – das Ablegen der Zweiten Staatsprüfung nicht 
vorgesehen. Für die Ermittlung der zusammenfassenden Note wird deshalb anstelle 
der nicht vorhandenen Note der Zweiten Staatsprüfung im Erweiterungsfach ein Wert 
von 2,50 („fiktive Note“) angesetzt. Die zusammenfassende Note berechnet sich dann 
wie folgt:

 – Zunächst wird die Gesamtprüfungsnote gemäß § 25 LPO II ermittelt.
 – Im zweiten Schritt wird die Gesamtprüfungsnote im Erweiterungsfach gemäß 

§ 33 LPO II ermittelt, im Falle des islamischen Unterrichts unter Zugrundelegung 
einer fiktiven Note von 2,50 anstelle der Zweiten Staatsprüfung.

 – Anschließend werden die beiden Noten gemäß § 35 LPO II miteinander ver-
rechnet, wobei die Gesamtprüfungsnote vierfach, die Gesamtprüfungsnote im 
Erweiterungsfach einfach gewertet wird.

Ist die zusammenfassende Note schlechter als die Gesamtprüfungsnote aus den 
beiden Lehramtsprüfungen, so wird sie im Rahmen der Einstellung ignoriert. Die 
Bewerberin bzw. der Bewerber nimmt dann weiterhin mit der (besseren) Gesamt-
prüfungsnote am Einstellungsverfahren teil. Die Einstellungschancen in den Staats-
dienst können sich durch eine Erweiterungsprüfung also keinesfalls verschlechtern.

Darüber hinaus erhalten alle Einstellungsbewerberinnen bzw. Einstellungsbewerber 
mit einer nachträglichen Erweiterung im Fach „Islamischer Unterricht“ für das Lehr-
amt an Grundschulen bzw. für das Lehramt an Mittelschulen bei der Einstellung einen 
Bonus von 0,15. Das bedeutet, dass die betroffenen Bewerberinnen und Bewerber 
ihren Mitbewerberinnen und Mitbewerbern dann vorgezogen werden, wenn die um 
0,15 verringerte zusammenfassende Note gleich oder besser ist als die Gesamt-
prüfungsnote der Mitbewerberin bzw. des Mitbewerbers.

Realschule:
Eine nachträgliche Erweiterung im Fach „Islamischer Unterricht“ wird bei der Ein-
stellung in den staatlichen Realschuldienst ab dem Einstellungstermin Septem-
ber 2023 mit einem Bonus von 0,35 (bisheriger Bonus 0,15) und damit dem höchst-
möglichen Bonus für eine nachträgliche Erweiterung berücksichtigt (vgl. www.
km.bayern.de1).

Berufliche Schulen:
Die Befähigung für das Lehramt an beruflichen Schulen kann mit dem Fach „Islami-
scher Unterricht“ gemäß § 86 Abs. 1 Nr. 1 LPO I erweitert werden. Die Erweiterung 
im Fach „Islamischer Unterricht“ wird bei der Einstellung in den staatlichen Schul-
dienst an beruflichen Schulen ab dem Einstellungstermin September 2023 mit einem 
Einstellungsbonus von 0,3 (Ablegen der Zweiten Staatsprüfung) bzw. 0,15 (Ablegen 
der Ersten Staatsprüfung bzw. ein anerkanntes Zertifikat über ein Erweiterungsfach) 
berücksichtigt. Der Bonus von 0,3 stellt den höchstmöglichen Einstellungsbonus dar.

Sofern staatliche Lehrkräfte die an der ALP Dillingen angebotene Weiterbildungs-
maßnahme (A-Säule) durchlaufen, ist diese kostenlos (inkl. Übernahme der Reise- 
und Übernachtungskosten im Rahmen der Staatlichen Lehrerfortbildung). Darüber 
hinaus erfolgt die Teilnahme während der Dienstzeit.

1 https://www.km.bayern.de/lehrer/fort-und-weiterbildung/erweiterungsfaecher.html
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6.1 An welchen Schulen (Grundschulen / Mittelschulen / Real-
schulen / Gymnasien) musste der Unterricht trotz Nachfrage auf-
grund von Ermangelung einer Lehrkraft abgesagt werden (bitte 
tabellarisch pro Schuljahr seit Einführung des Wahlpflichtfachs an-
geben)?

6.2 Wie viele Schülerinnen und Schüler waren davon betroffen (bitte 
tabellarisch pro Schuljahr seit Einführung des Wahlpflichtfachs an-
geben)?

6.3 Gibt es Schulen, an denen der Unterricht angeboten werden konnte, 
an denen aber kein Bedarf bestand (bitte tabellarisch pro Schuljahr 
angeben)?

Wegen des Gesamtzusammenhangs werden die Fragen 6.1 bis 6.3 gemeinsam be-
antwortet.

Zur Beantwortung dieser Fragen wäre eine vollumfängliche Erhebung an sämtlichen 
bayerischen Schulen erforderlich. Dies würde zu einem erheblichen zeitlichen und 
personellen Aufwand und damit zu einer erheblichen Zusatzbelastung an den Schu-
len führen. Auch unter besonderer Berücksichtigung der Bedeutung des sich aus 
Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 Verfassung des Freistaates Bayern (BV) 
ergebenden parlamentarischen Fragerechts der Abgeordneten des Landtags kann 
daher eine entsprechende Erhebung nicht erfolgen.

7.  Wie viele Lehrerinnen und Lehrer des Fachs „Islamischer Unter-
richt“ haben eine grundständige Ausbildung durchlaufen?

Das Fach „Islamischer Unterricht“ ist für die Lehrämter an Grund-, Mittel-, Realschulen 
sowie für Sonderpädagogik und berufliche Schulen ausschließlich als Erweiterungs-
fach möglich (siehe §§ 35, 37, 86, 92 LPO I). Eine sog. „grundständige Erweiterung“ 
erfordert nach Abschluss der Ersten Lehramtsprüfung auch eine Ableistung des Vor-
bereitungsdiensts mit erfolgreicher Zweiter Staatsprüfung in diesem Fach. Ein Vor-
bereitungsdienst im Fach „Islamischer Unterricht“ ist derzeit nicht eingerichtet.

Hinsichtlich der Lehrbefähigung wird hierbei jedoch nicht unterschieden.

Auch ohne Zweite Staatsprüfung wird durch eine Erweiterungsprüfung am Ende 
eine volle Lehrbefähigung erlangt. Sofern mit „grundständiger Ausbildung“ auf den 
Abschluss des Studiums mit Erster Staatsprüfung abgestellt wird, darf auf die Be-
antwortung der Frage 4.2 verwiesen werden.
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Anlage 1

römisch-katholischen 
oder evangelisch-

lutherischen 
Religionsunterricht

Islamischen 
Unterricht

Ethikunterricht

2015/2016 Grundschule 1 82 581 2 000 20 731
2015/2016 Grundschule 2 85 564 2 212 20 359
2015/2016 Grundschule 3 83 534 2 255 19 200
2015/2016 Grundschule 4 83 168 2 197 18 175
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 5 23 550  678 9 252
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 6 23 636  632 8 645
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 7 25 018  578 9 521
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 8 27 149  531 10 121
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 9 31 967  365 12 760
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 10 11 922  47 3 740
2015/2016 Förderzentrum 1 5 477 X 1 915
2015/2016 Förderzentrum 2 3 480 X 1 121
2015/2016 Förderzentrum 3 3 412 X 1 117
2015/2016 Förderzentrum 4 3 632 X 1 147
2015/2016 Förderzentrum 5 3 330 X 1 008
2015/2016 Förderzentrum 6 3 313 X  951
2015/2016 Förderzentrum 7 3 371 X  979
2015/2016 Förderzentrum 8 3 431 X  934
2015/2016 Förderzentrum 9 3 481 X  929
2015/2016 Förderzentrum 10 1 019 X  219
2015/2016 Förderzentrum 11  834 X  179
2015/2016 Förderzentrum 12 1 000 X  156
2015/2016 Realschule 5 27 962  79 4 966
2015/2016 Realschule 6 29 199  74 4 869
2015/2016 Realschule 7 33 261  108 5 378
2015/2016 Realschule 8 35 051  85 5 385
2015/2016 Realschule 9 36 460  92 5 469
2015/2016 Realschule 10 37 597  89 5 155
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5  104 X  15
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6  98 X  22
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7  83 X  31
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8  121 X  25
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9  119 X  23
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10  129 X  18
2015/2016 Wirtschaftsschule 6  81 X  55
2015/2016 Wirtschaftsschule 7 1 738 X  446
2015/2016 Wirtschaftsschule 8 2 623 X  753
2015/2016 Wirtschaftsschule 9 2 989 X  807
2015/2016 Wirtschaftsschule 10 4 855 X 2 032
2015/2016 Wirtschaftsschule 11 1 482 X  795
2015/2016 Freie Waldorfschule 1  244 X  8
2015/2016 Freie Waldorfschule 2  281 X  5
2015/2016 Freie Waldorfschule 3  296 X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 4  343 X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 5  347 X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 6  366 X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 7  346 X  32
2015/2016 Freie Waldorfschule 8  313 X  61
2015/2016 Freie Waldorfschule 9  257 X  79
2015/2016 Freie Waldorfschule 10  245 X  132
2015/2016 Freie Waldorfschule 11  158 X  184
2015/2016 Freie Waldorfschule 12  117 X  113
2015/2016 Freie Waldorfschule 13 X X  64
2015/2016 Schulen besonderer Art 5  326 X  298
2015/2016 Schulen besonderer Art 6  318 X  305
2015/2016 Schulen besonderer Art 7  186 X  124
2015/2016 Schulen besonderer Art 8  255 X  104
2015/2016 Schulen besonderer Art 9  207 X  90
2015/2016 Schulen besonderer Art 10  204 X  78
2015/2016 Gymnasium 5 33 632  77 7 601
2015/2016 Gymnasium 6 34 167  40 7 176
2015/2016 Gymnasium 7 34 020  56 6 697
2015/2016 Gymnasium 8 33 530  36 6 411

Tabelle zu 1.1, 1.2, 2.1 und 2.2. Schüler mit Teilnahme am römisch-katholischen oder evangelisch-lutherischen Religionsunterricht, am Islamischen 
Unterricht bzw. am Ethikunterricht nach Schulart und Jahrgangsstufe/Ausbildungsjahr seit dem Schuljahr 2015/2016

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/ 
Ausbildungsjahr

Schüler mit Teilnahme am 

Tab zu 1.1, 1.2, 2.1 und 2.2. Seite 1 von 12
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römisch-katholischen 
oder evangelisch-

lutherischen 
Religionsunterricht

Islamischen 
Unterricht

Ethikunterricht
Schuljahr Schulart

Jahrgangsstufe/ 
Ausbildungsjahr

Schüler mit Teilnahme am 

2015/2016 Gymnasium 9 33 558  20 6 451
2015/2016 Gymnasium 10 35 587  24 7 557
2015/2016 Gymnasium 11 33 165 X 8 161
2015/2016 Gymnasium 12 32 027 X 7 634
2015/2016 Gymnasium Vorkurs  30 X X
2015/2016 Abendymnasium 1  42 X  254
2015/2016 Abendymnasium 2  37 X  127
2015/2016 Abendymnasium 3  36 X  149
2015/2016 Abendymnasium Vorkurs  67 X  288
2015/2016 Kolleg 1  215 X  212
2015/2016 Kolleg 2  158 X  155
2015/2016 Kolleg 3  153 X  157
2015/2016 Kolleg Vorkurs X X X
2015/2016 Berufsschule 10 54 458 X 22 743
2015/2016 Berufsschule 11 50 164 X 12 912
2015/2016 Berufsschule 12 46 004 X 9 851
2015/2016 Berufsschule 13 11 685 X 1 918
2015/2016 Berufsschule BS+3 X X X
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10 3 132 X 3 717
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11 1 061 X 1 352
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12 1 039 X 1 048
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13  108 X  74
2015/2016 Berufsfachschule 1 5 515 X 1 643
2015/2016 Berufsfachschule 2 4 319 X 1 136
2015/2016 Berufsfachschule 3  838 X  359
2015/2016 Berufsfachschule 4 X X X
2015/2016 Berufsfachschule BS+3 X X X
2015/2016 Fachoberschule 11 X X X
2015/2016 Fachoberschule 12 13 209 X 6 713
2015/2016 Fachoberschule 13 2 428 X 1 137
2015/2016 Fachoberschule Vorklasse  571 X  489
2015/2016 Berufsoberschule 12 5 210 X 1 809
2015/2016 Berufsoberschule 13 1 241 X  585
2015/2016 Berufsoberschule Vorklasse 1 375 X  729
2016/2017 Grundschule 1 82 638 2 635 22 683
2016/2017 Grundschule 2 83 572 2 633 21 443
2016/2017 Grundschule 3 85 238 2 591 21 147
2016/2017 Grundschule 4 82 885 2 618 19 615
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 5 22 823  952 9 751
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 6 22 865  926 9 420
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 7 23 870  811 10 020
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 8 25 853  732 10 834
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 9 31 288  600 14 128
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 10 11 935  76 4 007
2016/2017 Förderzentrum 1 5 514 X 2 021
2016/2017 Förderzentrum 2 3 505 X 1 316
2016/2017 Förderzentrum 3 3 411 X 1 153
2016/2017 Förderzentrum 4 3 611 X 1 269
2016/2017 Förderzentrum 5 3 375 X 1 074
2016/2017 Förderzentrum 6 3 278 X 1 023
2016/2017 Förderzentrum 7 3 237 X  956
2016/2017 Förderzentrum 8 3 315 X 1 005
2016/2017 Förderzentrum 9 3 539 X  954
2016/2017 Förderzentrum 10  959 X  232
2016/2017 Förderzentrum 11  877 X  153
2016/2017 Förderzentrum 12  966 X  203
2016/2017 Realschule 5 27 282  81 5 154
2016/2017 Realschule 6 28 782  87 5 384
2016/2017 Realschule 7 31 260  90 5 576
2016/2017 Realschule 8 34 052  99 5 726
2016/2017 Realschule 9 34 570  86 5 478
2016/2017 Realschule 10 34 827  96 5 389
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5  94 X  17
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6  121 X  16
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7  109 X  20

Tab zu 1.1, 1.2, 2.1 und 2.2. Seite 2 von 12
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römisch-katholischen 
oder evangelisch-

lutherischen 
Religionsunterricht

Islamischen 
Unterricht

Ethikunterricht
Schuljahr Schulart

Jahrgangsstufe/ 
Ausbildungsjahr

Schüler mit Teilnahme am 

2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8  112 X  22
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9  106 X  35
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10  112 X  22
2016/2017 Wirtschaftsschule 6  78 X  44
2016/2017 Wirtschaftsschule 7 1 706 X  451
2016/2017 Wirtschaftsschule 8 2 410 X  689
2016/2017 Wirtschaftsschule 9 2 602 X  754
2016/2017 Wirtschaftsschule 10 4 709 X 2 013
2016/2017 Wirtschaftsschule 11 1 485 X  808
2016/2017 Wirtschaftsschule BIVK1  5 X  123
2016/2017 Freie Waldorfschule 1  307 X  8
2016/2017 Freie Waldorfschule 2  261 X  4
2016/2017 Freie Waldorfschule 3  325 X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 4  324 X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 5  343 X  6
2016/2017 Freie Waldorfschule 6  306 X  33
2016/2017 Freie Waldorfschule 7  305 X  37
2016/2017 Freie Waldorfschule 8  289 X  61
2016/2017 Freie Waldorfschule 9  240 X  129
2016/2017 Freie Waldorfschule 10  253 X  129
2016/2017 Freie Waldorfschule 11  184 X  185
2016/2017 Freie Waldorfschule 12  118 X  172
2016/2017 Freie Waldorfschule 13 X X  38
2016/2017 Schulen besonderer Art 5  332 X  295
2016/2017 Schulen besonderer Art 6  320 X  289
2016/2017 Schulen besonderer Art 7  194 X  123
2016/2017 Schulen besonderer Art 8  198 X  143
2016/2017 Schulen besonderer Art 9  221 X  96
2016/2017 Schulen besonderer Art 10  153 X  78
2016/2017 Gymnasium 5 33 430  60 8 041
2016/2017 Gymnasium 6 33 308  69 7 858
2016/2017 Gymnasium 7 31 768  34 6 963
2016/2017 Gymnasium 8 32 514  48 6 748
2016/2017 Gymnasium 9 31 687  30 6 586
2016/2017 Gymnasium 10 33 703  18 7 575
2016/2017 Gymnasium 11 32 234 X 8 417
2016/2017 Gymnasium 12 32 125 X 8 032
2016/2017 Gymnasium Vorkurs  30 X X
2016/2017 Abendymnasium 1  38 X  236
2016/2017 Abendymnasium 2  35 X  150
2016/2017 Abendymnasium 3  35 X  115
2016/2017 Abendymnasium Vorkurs  49 X  253
2016/2017 Kolleg 1  169 X  244
2016/2017 Kolleg 2  148 X  131
2016/2017 Kolleg 3  133 X  139
2016/2017 Kolleg Vorkurs X X X
2016/2017 Berufsschule 10 54 127 X 20 117
2016/2017 Berufsschule 11 48 326 X 14 020
2016/2017 Berufsschule 12 44 299 X 10 993
2016/2017 Berufsschule 13 10 629 X 1 864
2016/2017 Berufsschule BIVK1  227 X 4 894
2016/2017 Berufsschule BIK2  135 X 2 395
2016/2017 Berufsschule BS+3  10 X X
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10 3 062 X 3 888
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11 1 036 X 1 437
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12  756 X 1 083
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13  134 X  109
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X
2016/2017 Berufsfachschule 1 5 282 X 1 797
2016/2017 Berufsfachschule 2 4 157 X 1 269
2016/2017 Berufsfachschule 3  808 X  299
2016/2017 Berufsfachschule 4 X X X
2016/2017 Berufsfachschule sonstige X X  17
2016/2017 Fachoberschule 11 X X X
2016/2017 Fachoberschule 12 12 285 X 6 766

Tab zu 1.1, 1.2, 2.1 und 2.2. Seite 3 von 12
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römisch-katholischen 
oder evangelisch-

lutherischen 
Religionsunterricht

Islamischen 
Unterricht

Ethikunterricht
Schuljahr Schulart

Jahrgangsstufe/ 
Ausbildungsjahr

Schüler mit Teilnahme am 

2016/2017 Fachoberschule 13 3 053 X 1 490
2016/2017 Fachoberschule Vorklasse  758 X  571
2016/2017 Fachoberschule sonstige  10 X  352
2016/2017 Berufsoberschule 12 4 453 X 1 635
2016/2017 Berufsoberschule 13 1 142 X  566
2016/2017 Berufsoberschule Vorklasse 1 169 X  669
2016/2017 Berufsoberschule sonstige X X  37
2017/2018 Grundschule 1 81 042 2 685 24 535
2017/2018 Grundschule 2 82 740 2 764 23 691
2017/2018 Grundschule 3 82 427 2 841 22 553
2017/2018 Grundschule 4 83 934 2 809 21 794
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 5 21 420  979 11 594
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 6 21 487  990 9 939
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 7 22 254  897 10 817
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 8 24 003  781 11 719
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 9 28 306  417 15 409
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 10 11 239  59 4 938
2017/2018 Förderzentrum 1 5 606 X 2 452
2017/2018 Förderzentrum 2 3 467 X 1 281
2017/2018 Förderzentrum 3 3 483 X 1 294
2017/2018 Förderzentrum 4 3 598 X 1 273
2017/2018 Förderzentrum 5 3 220 X 1 177
2017/2018 Förderzentrum 6 3 266 X 1 090
2017/2018 Förderzentrum 7 3 140 X 1 070
2017/2018 Förderzentrum 8 3 238 X 1 000
2017/2018 Förderzentrum 9 3 373 X 1 047
2017/2018 Förderzentrum 10  987 X  246
2017/2018 Förderzentrum 11  841 X  185
2017/2018 Förderzentrum 12  992 X  192
2017/2018 Realschule 5 26 961  84 5 589
2017/2018 Realschule 6 28 243  104 5 634
2017/2018 Realschule 7 30 673  95 6 161
2017/2018 Realschule 8 31 959  85 5 803
2017/2018 Realschule 9 33 599  99 5 797
2017/2018 Realschule 10 33 214  98 5 406
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5  73 X  35
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6  104 X  23
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7  136 X  16
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8  122 X  25
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9  93 X  35
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10  103 X  35
2017/2018 Wirtschaftsschule 6  143 X  80
2017/2018 Wirtschaftsschule 7 1 578 X  504
2017/2018 Wirtschaftsschule 8 2 207 X  775
2017/2018 Wirtschaftsschule 9 2 373 X  728
2017/2018 Wirtschaftsschule 10 4 169 X 2 057
2017/2018 Wirtschaftsschule 11 1 461 X  872
2017/2018 Wirtschaftsschule sonstige X X  654
2017/2018 Freie Waldorfschule 1  264 X  6
2017/2018 Freie Waldorfschule 2  305 X  7
2017/2018 Freie Waldorfschule 3  282 X  8
2017/2018 Freie Waldorfschule 4  324 X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 5  302 X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 6  323 X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 7  284 X  32
2017/2018 Freie Waldorfschule 8  281 X  55
2017/2018 Freie Waldorfschule 9  246 X  175
2017/2018 Freie Waldorfschule 10  228 X  122
2017/2018 Freie Waldorfschule 11  195 X  131
2017/2018 Freie Waldorfschule 12  163 X  163
2017/2018 Freie Waldorfschule 13 X X  50
2017/2018 Schulen besonderer Art 5  297 X  341
2017/2018 Schulen besonderer Art 6  325 X  287
2017/2018 Schulen besonderer Art 7  191 X  118
2017/2018 Schulen besonderer Art 8  198 X  139
2017/2018 Schulen besonderer Art 9  200 X  133
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römisch-katholischen 
oder evangelisch-

lutherischen 
Religionsunterricht

Islamischen 
Unterricht

Ethikunterricht
Schuljahr Schulart

Jahrgangsstufe/ 
Ausbildungsjahr

Schüler mit Teilnahme am 

2017/2018 Schulen besonderer Art 10  158 X  71
2017/2018 Gymnasium 5 33 856  90 8 576
2017/2018 Gymnasium 6 33 124  83 8 237
2017/2018 Gymnasium 7 31 108  61 7 470
2017/2018 Gymnasium 8 30 414  34 7 036
2017/2018 Gymnasium 9 32 652  50 7 224
2017/2018 Gymnasium 10 29 631  26 7 534
2017/2018 Gymnasium 11 30 777 X 8 432
2017/2018 Gymnasium 12 31 418 X 8 286
2017/2018 Gymnasium Vorkurs  44 X X
2017/2018 Abendymnasium 1  40 X  218
2017/2018 Abendymnasium 2  31 X  125
2017/2018 Abendymnasium 3  31 X  128
2017/2018 Abendymnasium Vorkurs  68 X  219
2017/2018 Kolleg 1  139 X  250
2017/2018 Kolleg 2  116 X  154
2017/2018 Kolleg 3  140 X  118
2017/2018 Kolleg Vorkurs X X X
2017/2018 Berufsschule 10 52 528 X 22 551
2017/2018 Berufsschule 11 47 937 X 16 196
2017/2018 Berufsschule 12 42 664 X 12 696
2017/2018 Berufsschule 13 10 566 X 2 243
2017/2018 Berufsschule sonstige  7 X 15 490
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10 3 169 X 3 908
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11 1 102 X 1 470
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12  750 X 1 043
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13  130 X  123
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X  78
2017/2018 Berufsfachschule 1 5 048 X 2 055
2017/2018 Berufsfachschule 2 4 022 X 1 308
2017/2018 Berufsfachschule 3  677 X  327
2017/2018 Berufsfachschule 4 X X X
2017/2018 Berufsfachschule sonstige X X  318
2017/2018 Fachoberschule 11 X X X
2017/2018 Fachoberschule 12 13 010 X 7 220
2017/2018 Fachoberschule 13 2 847 X 1 464
2017/2018 Fachoberschule Vorklasse  807 X  796
2017/2018 Fachoberschule sonstige X X 1 136
2017/2018 Berufsoberschule 12 4 005 X 1 511
2017/2018 Berufsoberschule 13 1 011 X  454
2017/2018 Berufsoberschule Vorklasse  977 X  665
2017/2018 Berufsoberschule sonstige X X  38
2018/2019 Grundschule 1 81 912 2 793 25 975
2018/2019 Grundschule 2 81 810 2 876 24 710
2018/2019 Grundschule 3 81 965 2 900 24 218
2018/2019 Grundschule 4 81 581 2 805 22 711
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 5 21 734 1 032 12 287
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 6 20 721  902 11 168
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 7 21 593  838 11 470
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 8 22 996  748 12 079
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 9 26 981  357 15 993
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 10 10 442  53 4 906
2018/2019 Förderzentrum 1 5 525 X 2 763
2018/2019 Förderzentrum 2 3 499 X 1 591
2018/2019 Förderzentrum 3 3 509 X 1 360
2018/2019 Förderzentrum 4 3 681 X 1 498
2018/2019 Förderzentrum 5 3 170 X 1 314
2018/2019 Förderzentrum 6 3 061 X 1 286
2018/2019 Förderzentrum 7 3 121 X 1 217
2018/2019 Förderzentrum 8 3 103 X 1 160
2018/2019 Förderzentrum 9 3 162 X 1 151
2018/2019 Förderzentrum 10  824 X  297
2018/2019 Förderzentrum 11  872 X  204
2018/2019 Förderzentrum 12  891 X  223
2018/2019 Realschule 5 27 289  75 5 871
2018/2019 Realschule 6 27 815  100 5 991
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römisch-katholischen 
oder evangelisch-

lutherischen 
Religionsunterricht

Islamischen 
Unterricht

Ethikunterricht
Schuljahr Schulart

Jahrgangsstufe/ 
Ausbildungsjahr

Schüler mit Teilnahme am 

2018/2019 Realschule 7 29 822  118 6 324
2018/2019 Realschule 8 31 127  82 6 273
2018/2019 Realschule 9 31 637  84 5 921
2018/2019 Realschule 10 32 024  110 5 680
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5  107 X  37
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6  90 X  44
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7  111 X  22
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8  143 X  18
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9  116 X  28
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10  93 X  34
2018/2019 Wirtschaftsschule 6  309 X  134
2018/2019 Wirtschaftsschule 7 1 450 X  549
2018/2019 Wirtschaftsschule 8 2 126 X  798
2018/2019 Wirtschaftsschule 9 2 186 X  783
2018/2019 Wirtschaftsschule 10 4 016 X 1 993
2018/2019 Wirtschaftsschule 11 1 402 X 1 007
2018/2019 Wirtschaftsschule sonstige X X  327
2018/2019 Freie Waldorfschule 1  330 X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 2  306 X  6
2018/2019 Freie Waldorfschule 3  324 X  6
2018/2019 Freie Waldorfschule 4  319 X  8
2018/2019 Freie Waldorfschule 5  347 X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 6  282 X  33
2018/2019 Freie Waldorfschule 7  291 X  25
2018/2019 Freie Waldorfschule 8  283 X  54
2018/2019 Freie Waldorfschule 9  223 X  69
2018/2019 Freie Waldorfschule 10  212 X  114
2018/2019 Freie Waldorfschule 11  155 X  93
2018/2019 Freie Waldorfschule 12  140 X  130
2018/2019 Freie Waldorfschule 13 X X  72
2018/2019 Schulen besonderer Art 5  340 X  311
2018/2019 Schulen besonderer Art 6  302 X  326
2018/2019 Schulen besonderer Art 7  192 X  124
2018/2019 Schulen besonderer Art 8  201 X  129
2018/2019 Schulen besonderer Art 9  173 X  139
2018/2019 Schulen besonderer Art 10  134 X  107
2018/2019 Gymnasium 5 34 502  71 9 439
2018/2019 Gymnasium 6 33 662  94 8 811
2018/2019 Gymnasium 7 30 710  65 7 876
2018/2019 Gymnasium 8 29 741  58 7 482
2018/2019 Gymnasium 9 30 679  29 7 512
2018/2019 Gymnasium 10 30 512  38 8 000
2018/2019 Gymnasium 11 27 406 X 7 854
2018/2019 Gymnasium 12 30 059 X 8 145
2018/2019 Gymnasium Vorkurs  25 X X
2018/2019 Abendymnasium 1  59 X  162
2018/2019 Abendymnasium 2  29 X  133
2018/2019 Abendymnasium 3  21 X  134
2018/2019 Abendymnasium Vorkurs  52 X  169
2018/2019 Kolleg 1  111 X  233
2018/2019 Kolleg 2  85 X  153
2018/2019 Kolleg 3  114 X  130
2018/2019 Kolleg Vorkurs X X X
2018/2019 Berufsschule 10 50 923  144 24 404
2018/2019 Berufsschule 11 45 384  133 17 696
2018/2019 Berufsschule 12 42 260  71 13 717
2018/2019 Berufsschule 13 9 413  22 2 154
2018/2019 Berufsschule BIVK1 X X 5 696
2018/2019 Berufsschule BIK2 X X 4 869
2018/2019 Berufsschule BS+3  10 X  4
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10 2 985 X 3 902
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11  994 X 1 492
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12  765 X 1 112
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13  114 X  145
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X  82
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2018/2019 Berufsfachschule 1 4 827 X 2 346
2018/2019 Berufsfachschule 2 3 903 X 1 439
2018/2019 Berufsfachschule 3  764 X  331
2018/2019 Berufsfachschule 4 X X X
2018/2019 Berufsfachschule sonstige X X  167
2018/2019 Fachoberschule 11 X X X
2018/2019 Fachoberschule 12 11 387 X 6 756
2018/2019 Fachoberschule 13 3 268 X 1 751
2018/2019 Fachoberschule BIVK1 X X  277
2018/2019 Fachoberschule BIK2 X X  128
2018/2019 Fachoberschule IVK4 X X  420
2018/2019 Fachoberschule Vorklasse  921 X 1 035
2018/2019 Berufsoberschule 12 3 338 X 1 570
2018/2019 Berufsoberschule 13  975 X  463
2018/2019 Berufsoberschule BIVK1 X X  35
2018/2019 Berufsoberschule Vorklasse  917 X  743
2019/2020 Grundschule 1 79 912 2 732 26 826
2019/2020 Grundschule 2 82 318 3 040 26 452
2019/2020 Grundschule 3 81 103 3 023 25 214
2019/2020 Grundschule 4 81 075 3 020 24 351
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 5 21 026 1 088 12 936
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 6 20 915 1 065 11 638
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 7 21 116  968 12 268
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 8 22 282  885 12 375
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 9 25 802  359 16 122
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 10 9 985  76 5 062
2019/2020 Förderzentrum 1 5 249 X 3 097
2019/2020 Förderzentrum 2 3 426 X 1 877
2019/2020 Förderzentrum 3 3 366 X 1 749
2019/2020 Förderzentrum 4 3 651 X 1 646
2019/2020 Förderzentrum 5 3 290 X 1 442
2019/2020 Förderzentrum 6 3 032 X 1 394
2019/2020 Förderzentrum 7 2 943 X 1 324
2019/2020 Förderzentrum 8 3 109 X 1 216
2019/2020 Förderzentrum 9 3 125 X 1 170
2019/2020 Förderzentrum 10  869 X  286
2019/2020 Förderzentrum 11  734 X  264
2019/2020 Förderzentrum 12  941 X  248
2019/2020 Realschule 5 26 422  83 6 150
2019/2020 Realschule 6 28 127  92 6 356
2019/2020 Realschule 7 29 258  103 6 763
2019/2020 Realschule 8 30 041  115 6 549
2019/2020 Realschule 9 30 542  85 6 386
2019/2020 Realschule 10 30 180  96 5 832
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5  81 X  39
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6  117 X  37
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7  89 X  47
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8  126 X  25
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9  131 X  17
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10  94 X  47
2019/2020 Wirtschaftsschule 5 X X  10
2019/2020 Wirtschaftsschule 6  538 X  241
2019/2020 Wirtschaftsschule 7 1 478 X  586
2019/2020 Wirtschaftsschule 8 1 932 X  831
2019/2020 Wirtschaftsschule 9 2 076 X  793
2019/2020 Wirtschaftsschule 10 3 667 X 2 047
2019/2020 Wirtschaftsschule 11 1 351 X  915
2019/2020 Wirtschaftsschule sonstige X X  199
2019/2020 Freie Waldorfschule 1  245 X  24
2019/2020 Freie Waldorfschule 2  260 X  21
2019/2020 Freie Waldorfschule 3  297 X  35
2019/2020 Freie Waldorfschule 4  302 X  38
2019/2020 Freie Waldorfschule 5  262 X  52
2019/2020 Freie Waldorfschule 6  282 X  31
2019/2020 Freie Waldorfschule 7  225 X  38
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2019/2020 Freie Waldorfschule 8  257 X  70
2019/2020 Freie Waldorfschule 9  205 X  170
2019/2020 Freie Waldorfschule 10  172 X  112
2019/2020 Freie Waldorfschule 11  163 X  145
2019/2020 Freie Waldorfschule 12  129 X  128
2019/2020 Freie Waldorfschule 13 X X  82
2019/2020 Schulen besonderer Art 5  310 X  326
2019/2020 Schulen besonderer Art 6  331 X  317
2019/2020 Schulen besonderer Art 7  197 X  121
2019/2020 Schulen besonderer Art 8  176 X  149
2019/2020 Schulen besonderer Art 9  181 X  143
2019/2020 Schulen besonderer Art 10  135 X  95
2019/2020 Gymnasium 5 33 452  75 9 738
2019/2020 Gymnasium 6 34 023  75 9 764
2019/2020 Gymnasium 7 31 145  77 8 405
2019/2020 Gymnasium 8 29 297  57 7 965
2019/2020 Gymnasium 9 30 145  50 8 018
2019/2020 Gymnasium 10 28 826  31 8 337
2019/2020 Gymnasium 11 27 699 X 8 467
2019/2020 Gymnasium 12 26 815 X 7 728
2019/2020 Gymnasium Vorkurs  40 X X
2019/2020 Abendymnasium 1  47 X  143
2019/2020 Abendymnasium 2  38 X  120
2019/2020 Abendymnasium 3  24 X  117
2019/2020 Abendymnasium Vorkurs  40 X  143
2019/2020 Kolleg 1  112 X  211
2019/2020 Kolleg 2  83 X  160
2019/2020 Kolleg 3  79 X  111
2019/2020 Kolleg Vorkurs X X X
2019/2020 Berufsschule 10 48 077  155 26 046
2019/2020 Berufsschule 11 44 424  142 18 993
2019/2020 Berufsschule 12 40 241  100 14 965
2019/2020 Berufsschule 13 9 792  25 2 513
2019/2020 Berufsschule BIVK1 X X 4 431
2019/2020 Berufsschule BIK2 X X 3 539
2019/2020 Berufsschule BS+3  48 X X
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10 2 654 X 4 019
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11  987 X 1 529
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12  728 X 1 160
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13  93 X  123
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X  61
2019/2020 Berufsfachschule 1 4 706 X 2 281
2019/2020 Berufsfachschule 2 3 794 X 1 574
2019/2020 Berufsfachschule 3  801 X  362
2019/2020 Berufsfachschule 4 X X X
2019/2020 Berufsfachschule sonstige X X  141
2019/2020 Fachoberschule 11 X X X
2019/2020 Fachoberschule 12 10 943 X 7 045
2019/2020 Fachoberschule 13 3 087 X 1 708
2019/2020 Fachoberschule BIVK1 X X  104
2019/2020 Fachoberschule BIK2 X X  59
2019/2020 Fachoberschule IVK4 X X  275
2019/2020 Fachoberschule Vorklasse  874 X 1 192
2019/2020 Berufsoberschule 12 3 100 X 1 582
2019/2020 Berufsoberschule 13  815 X  468
2019/2020 Berufsoberschule Vorklasse  769 X  667
2019/2020 Berufsoberschule sonstige X X  32
2020/2021 Grundschule 1 78 819 2 800 29 115
2020/2021 Grundschule 2 80 249 2 734 27 284
2020/2021 Grundschule 3 81 534 3 126 26 886
2020/2021 Grundschule 4 80 151 2 948 25 375
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 5 20 169 1 089 12 996
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 6 19 810 1 054 11 990
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 7 20 987 1 033 12 461
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 8 21 392  745 12 958
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2020/2021 Mittel-/Hauptschule 9 24 789  378 16 618
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 10 9 754  57 5 451
2020/2021 Förderzentrum 1 4 935  6 3 330
2020/2021 Förderzentrum 2 3 512 X 2 070
2020/2021 Förderzentrum 3 3 398 X 1 997
2020/2021 Förderzentrum 4 3 545 X 1 997
2020/2021 Förderzentrum 5 3 215 X 1 637
2020/2021 Förderzentrum 6 3 132 X 1 688
2020/2021 Förderzentrum 7 2 823 X 1 619
2020/2021 Förderzentrum 8 2 843 X 1 541
2020/2021 Förderzentrum 9 3 129  6 1 473
2020/2021 Förderzentrum 10  831 X  417
2020/2021 Förderzentrum 11  686 X  392
2020/2021 Förderzentrum 12  874 X  427
2020/2021 Realschule 5 26 409  90 6 745
2020/2021 Realschule 6 26 934  92 6 523
2020/2021 Realschule 7 29 319  96 7 091
2020/2021 Realschule 8 29 609  107 7 035
2020/2021 Realschule 9 29 998  116 6 792
2020/2021 Realschule 10 29 821  105 6 431
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5  74 X  35
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6  84 X  43
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7  122 X  40
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8  89 X  59
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9  135 X  24
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10  112 X  33
2020/2021 Wirtschaftsschule 5 X X  9
2020/2021 Wirtschaftsschule 6  691 X  274
2020/2021 Wirtschaftsschule 7 1 335 X  559
2020/2021 Wirtschaftsschule 8 1 838 X  783
2020/2021 Wirtschaftsschule 9 1 964 X  856
2020/2021 Wirtschaftsschule 10 3 302 X 2 078
2020/2021 Wirtschaftsschule 11 1 314 X 1 078
2020/2021 Wirtschaftsschule sonstige X X  78
2020/2021 Freie Waldorfschule 1  257 X  33
2020/2021 Freie Waldorfschule 2  235 X  31
2020/2021 Freie Waldorfschule 3  258 X  23
2020/2021 Freie Waldorfschule 4  310 X  39
2020/2021 Freie Waldorfschule 5  253 X  53
2020/2021 Freie Waldorfschule 6  237 X  31
2020/2021 Freie Waldorfschule 7  242 X  40
2020/2021 Freie Waldorfschule 8  208 X  68
2020/2021 Freie Waldorfschule 9  216 X  226
2020/2021 Freie Waldorfschule 10  185 X  226
2020/2021 Freie Waldorfschule 11  138 X  199
2020/2021 Freie Waldorfschule 12  122 X  196
2020/2021 Freie Waldorfschule 13 X X  73
2020/2021 Schulen besonderer Art 5  308 X  304
2020/2021 Schulen besonderer Art 6  309 X  324
2020/2021 Schulen besonderer Art 7  225 X  128
2020/2021 Schulen besonderer Art 8  197 X  144
2020/2021 Schulen besonderer Art 9  169 X  144
2020/2021 Schulen besonderer Art 10  134 X  92
2020/2021 Gymnasium 5 32 892  66 10 588
2020/2021 Gymnasium 6 32 969  73 10 037
2020/2021 Gymnasium 7 32 053  66 9 444
2020/2021 Gymnasium 8 29 719  73 8 451
2020/2021 Gymnasium 9 30 062  48 8 623
2020/2021 Gymnasium 10 28 422  44 8 807
2020/2021 Gymnasium 11 26 793 X 8 749
2020/2021 Gymnasium 12 27 246 X 8 314
2020/2021 Gymnasium Vorkurs  31 X X
2020/2021 Abendymnasium 1  46 X  145
2020/2021 Abendymnasium 2  34 X  118
2020/2021 Abendymnasium 3  33 X  97
2020/2021 Abendymnasium Vorkurs  41 X  128
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2020/2021 Kolleg 1  114 X  193
2020/2021 Kolleg 2  74 X  128
2020/2021 Kolleg 3  75 X  145
2020/2021 Kolleg Vorkurs X X X
2020/2021 Berufsschule 10 43 477  115 24 263
2020/2021 Berufsschule 11 40 974  133 19 122
2020/2021 Berufsschule 12 38 839  118 16 453
2020/2021 Berufsschule 13 9 225  39 2 687
2020/2021 Berufsschule BIVK1 X X 3 583
2020/2021 Berufsschule BIK2 X X 2 850
2020/2021 Berufsschule BS+3  18 X X
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10 2 722 X 3 728
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11 1 046 X 1 474
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12  784 X 1 185
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13  90 X  158
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X  62
2020/2021 Berufsfachschule 1 4 693 X 2 017
2020/2021 Berufsfachschule 2 3 972 X 1 505
2020/2021 Berufsfachschule 3  864 X  325
2020/2021 Berufsfachschule 4 X X X
2020/2021 Berufsfachschule sonstige X X  63
2020/2021 Fachoberschule 11 X X X
2020/2021 Fachoberschule 12 10 751 X 7 499
2020/2021 Fachoberschule 13 3 319 X 2 094
2020/2021 Fachoberschule Vorklasse  886 X 1 353
2020/2021 Fachoberschule sonstige X X  366
2020/2021 Berufsoberschule 12 2 824 X 1 551
2020/2021 Berufsoberschule 13  753 X  527
2020/2021 Berufsoberschule Vorklasse  704 X  742
2020/2021 Berufsoberschule sonstige X X  30
2021/2022 Grundschule 1 81 837 2 991 32 116
2021/2022 Grundschule 2 78 819 2 929 29 345
2021/2022 Grundschule 3 79 345 2 903 27 900
2021/2022 Grundschule 4 80 114 3 127 27 186
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 5 17 897 1 175 12 811
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 6 19 106 1 048 12 498
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 7 19 845  965 13 174
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 8 21 214  840 13 658
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 9 23 688  568 16 967
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 10 9 692  90 5 832
2021/2022 Förderzentrum 1 4 937  6 3 490
2021/2022 Förderzentrum 2 3 334 X 2 156
2021/2022 Förderzentrum 3 3 303  4 2 038
2021/2022 Förderzentrum 4 3 570 X 2 118
2021/2022 Förderzentrum 5 3 080 X 1 890
2021/2022 Förderzentrum 6 3 035  3 1 722
2021/2022 Förderzentrum 7 2 980 X 1 680
2021/2022 Förderzentrum 8 2 755 X 1 658
2021/2022 Förderzentrum 9 2 808 X 1 601
2021/2022 Förderzentrum 10  770 X  414
2021/2022 Förderzentrum 11  731 X  390
2021/2022 Förderzentrum 12  843 X  431
2021/2022 Realschule 5 26 582  91 6 886
2021/2022 Realschule 6 26 818  106 7 186
2021/2022 Realschule 7 28 112  98 7 332
2021/2022 Realschule 8 29 555  101 7 439
2021/2022 Realschule 9 29 097  106 7 226
2021/2022 Realschule 10 29 086  115 6 830
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5  61 X  35
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6  70 X  34
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7  123 X  22
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8  138 X  28
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9  83 X  60
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10  133 X  28
2021/2022 Wirtschaftsschule 5 X X  13
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2021/2022 Wirtschaftsschule 6  670 X  309
2021/2022 Wirtschaftsschule 7 1 335 X  646
2021/2022 Wirtschaftsschule 8 1 654 X  872
2021/2022 Wirtschaftsschule 9 1 857 X  881
2021/2022 Wirtschaftsschule 10 2 996 X 2 296
2021/2022 Wirtschaftsschule 11 1 101 X 1 089
2021/2022 Wirtschaftsschule IVK4 X X  54
2021/2022 Freie Waldorfschule 1  253 X  75
2021/2022 Freie Waldorfschule 2  271 X  58
2021/2022 Freie Waldorfschule 3  217 X  63
2021/2022 Freie Waldorfschule 4  257 X  32
2021/2022 Freie Waldorfschule 5  276 X  52
2021/2022 Freie Waldorfschule 6  241 X  47
2021/2022 Freie Waldorfschule 7  231 X  52
2021/2022 Freie Waldorfschule 8  218 X  111
2021/2022 Freie Waldorfschule 9  176 X  226
2021/2022 Freie Waldorfschule 10  187 X  276
2021/2022 Freie Waldorfschule 11  130 X  244
2021/2022 Freie Waldorfschule 12  101 X  182
2021/2022 Freie Waldorfschule 13 X X  90
2021/2022 Schulen besonderer Art 5  324 X  283
2021/2022 Schulen besonderer Art 6  293 X  300
2021/2022 Schulen besonderer Art 7  201 X  134
2021/2022 Schulen besonderer Art 8  227 X  135
2021/2022 Schulen besonderer Art 9  175 X  161
2021/2022 Schulen besonderer Art 10  136 X  85
2021/2022 Gymnasium 5 33 515  87 12 106
2021/2022 Gymnasium 6 32 620  74 11 182
2021/2022 Gymnasium 7 30 941  65 9 858
2021/2022 Gymnasium 8 29 947  64 9 494
2021/2022 Gymnasium 9 30 065  73 9 215
2021/2022 Gymnasium 10 27 899  30 9 816
2021/2022 Gymnasium 11 26 043 X 9 622
2021/2022 Gymnasium 12 26 113 X 8 472
2021/2022 Gymnasium Vorkurs  15 X X
2021/2022 Abendymnasium 1  36 X  129
2021/2022 Abendymnasium 2  16 X  115
2021/2022 Abendymnasium 3  48 X  115
2021/2022 Abendymnasium Vorkurs  38 X  132
2021/2022 Kolleg 1  76 X  208
2021/2022 Kolleg 2  88 X  131
2021/2022 Kolleg 3  59 X  128
2021/2022 Kolleg Vorkurs X X X
2021/2022 Berufsschule 10 41 811  120 25 931
2021/2022 Berufsschule 11 36 995  102 19 068
2021/2022 Berufsschule 12 36 274  102 16 785
2021/2022 Berufsschule 13 9 670  42 3 201
2021/2022 Berufsschule BIVK1  89 X 3 400
2021/2022 Berufsschule BIK2  113 X 2 012
2021/2022 Berufsschule BS+3  39 X X
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10 2 623 X 3 799
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11  963 X 1 487
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12  720 X 1 233
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13  88 X  159
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige  3 X  48
2021/2022 Berufsfachschule 1 3 783 X 2 538
2021/2022 Berufsfachschule 2 3 489 X 1 939
2021/2022 Berufsfachschule 3  720 X  418
2021/2022 Berufsfachschule 4 X X X
2021/2022 Berufsfachschule sonstige X X X
2021/2022 Fachoberschule 11 X X X
2021/2022 Fachoberschule 12 9 904 X 8 500
2021/2022 Fachoberschule 13 3 408 X 2 625
2021/2022 Fachoberschule IVK4 X X  201
2021/2022 Fachoberschule Vorklasse  864 X 1 297
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2021/2022 Berufsoberschule 12 2 594 X 1 838
2021/2022 Berufsoberschule 13  665 X  577
2021/2022 Berufsoberschule IVK4 X X  19
2021/2022 Berufsoberschule Vorklasse  625 X  705

1 Berufsintegrationsvorklasse 1. Jahr.
2 Berufsintegrationsklasse 2. Jahr.
3 Zusatzjahrgangsstufe im Bildungsgang "Berufsschule Plus".
4 Integrationsvorklasse.

X Angaben unterbleiben, wenn Rückschlüsse auf Einzelpersonen nicht auszuschließen sind.

Tab zu 1.1, 1.2, 2.1 und 2.2. Seite 12 von 12

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 22 / 68 Drucksache 18 / 27492



Anlage 2

Tabelle zu 1.3. Schüler mit Teilnahme am Islamischen Unterricht seit dem Schuljahr 2015/2016

absolut anteilig1

2015/2016 12 275 0,7 %
2016/2017 15 372 0,9 %
2017/2018 16 131 1,0 %
2018/2019 16 598 1,0 %
2019/2020 17 617 1,1 %
2020/2021 17 362 1,1 %
2021/2022 18 030 1,1 %

1 Anteilig an der jeweiligen Schülergesamtzahl.

Schuljahr
Schüler mit Teilnahme am Islamischen Unterricht
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Anlage 3

evangelischer islamischer orthodoxer sonstiger
2015/2016 Grundschule 1   3 018    229    61    915    306
2015/2016 Grundschule 2   2 800    260    64    985    287
2015/2016 Grundschule 3   2 326    223    55    940    245
2015/2016 Grundschule 4   1 989    223    59    918    236
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 5    475    67    16    264    78
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 6    416    63    27    252    73
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 7    403    67    19    258    80
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 8    410    80    13    271    98
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 9    420    103    23    314    111
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 10    151    37    10    84    31
2015/2016 Förderzentrum 1    310    107    47    38    41
2015/2016 Förderzentrum 2    168    92    35    27    15
2015/2016 Förderzentrum 3    118    74    25    31    18
2015/2016 Förderzentrum 4    125    72    16    29    13
2015/2016 Förderzentrum 5    154    63    19    25    10
2015/2016 Förderzentrum 6    93    59    22    29    10
2015/2016 Förderzentrum 7    96    73    21    22    8
2015/2016 Förderzentrum 8    89    68    21    17    14
2015/2016 Förderzentrum 9    72    65    12    19    11
2015/2016 Förderzentrum 10    29    28    9    6 X
2015/2016 Förderzentrum 11    12    33    5 X X
2015/2016 Förderzentrum 12    19    29    12    4 X
2015/2016 Realschule 5    362    41    52    218    53
2015/2016 Realschule 6    356    81    58    200    40
2015/2016 Realschule 7    382    63    52    218    56
2015/2016 Realschule 8    419    56    43    202    42
2015/2016 Realschule 9    397    61    38    185    41
2015/2016 Realschule 10    392    59    51    132    49
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5    8    8 X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6    3 X X    4 X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7 X X X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    5 X X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    5 X X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10    3 X X X X
2015/2016 Wirtschaftsschule 6 X X X X X
2015/2016 Wirtschaftsschule 7    16    9 X    12 X
2015/2016 Wirtschaftsschule 8    31    15    7    15    5
2015/2016 Wirtschaftsschule 9    34    20    5    17    8
2015/2016 Wirtschaftsschule 10    50    49    13    44    29
2015/2016 Wirtschaftsschule 11    24    16    13    21    5
2015/2016 Freie Waldorfschule 1    6 X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 2    7 X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 3    14    3 X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 4    10 X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 5    7 X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 6    14 X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 7    9 X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 8    11 X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 9    9    9 X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 10    14    7 X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 11    3 X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 12    3 X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2015/2016 Schulen besonderer Art 5    4 X X X    6
2015/2016 Schulen besonderer Art 6    6 X X    7    8
2015/2016 Schulen besonderer Art 7 X X X X X
2015/2016 Schulen besonderer Art 8    3 X X X X
2015/2016 Schulen besonderer Art 9 X X X X X
2015/2016 Schulen besonderer Art 10 X X X    3 X
2015/2016 Gymnasium 5    396    21    22    280    59
2015/2016 Gymnasium 6    383    21    18    244    52
2015/2016 Gymnasium 7    349    21    20    208    56
2015/2016 Gymnasium 8    330    11    24    189    44
2015/2016 Gymnasium 9    282    9    11    173    50
2015/2016 Gymnasium 10    325    48    47    161    44
2015/2016 Gymnasium 11    242    14    24    128    45
2015/2016 Gymnasium 12    234    16    15    107    40
2015/2016 Gymnasium Vorkurs    5 X X X X
2015/2016 Abendymnasium 1 X X X X X
2015/2016 Abendymnasium 2 X X X X X
2015/2016 Abendymnasium 3 X X X X X
2015/2016 Abendymnasium Vorkurs    4 X X X X

Tabelle 1 zu 2.3. Schüler ohne römisch-katholische Religionszugehörigkeit mit Teilnahme am römisch-katholischen Religionsunterricht nach Religionszugehörigkeit 
seit dem Schuljahr 2015/2016

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne römisch-katholische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am römisch-katholischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit
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evangelischer islamischer orthodoxer sonstiger

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne römisch-katholische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am römisch-katholischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2015/2016 Kolleg 1    6    5 X X X
2015/2016 Kolleg 2    7    4 X X X
2015/2016 Kolleg 3 X    3 X X X
2015/2016 Kolleg Vorkurs X X X X X
2015/2016 Berufsschule 10    600   1 395    268    148    157
2015/2016 Berufsschule 11    722   1 427    317    162    129
2015/2016 Berufsschule 12    676   1 438    322    137    136
2015/2016 Berufsschule 13    111    293    78    24    26
2015/2016 Berufsschule BS+1 X X X X X
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    65    97    145    33    42
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    11    30    10    9    3
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    9    28    26    6    6
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X X    3 X X
2015/2016 Berufsfachschule 1    90    145    49    37    22
2015/2016 Berufsfachschule 2    71    127    29    28    41
2015/2016 Berufsfachschule 3    5    37    4    6 X
2015/2016 Berufsfachschule 4 X X X X X
2015/2016 Berufsfachschule BS+1 X X X X X
2015/2016 Fachoberschule 11 X X X X X
2015/2016 Fachoberschule 12    133    42    39    48    38
2015/2016 Fachoberschule 13    24    9    9    8    3
2015/2016 Fachoberschule Vorklasse    4    8 X    4 X
2015/2016 Berufsoberschule 12    75    31    4    23    11
2015/2016 Berufsoberschule 13    26 X    3    4 X
2015/2016 Berufsoberschule Vorklasse    19    15    9    4    4
2016/2017 Grundschule 1   3 095    229    88   1 241    278
2016/2017 Grundschule 2   3 034    220    104   1 040    318
2016/2017 Grundschule 3   2 492    218    79   1 073    280
2016/2017 Grundschule 4   2 065    198    65   1 001    234
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 5    505    68    39    382    85
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 6    450    62    29    381    75
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 7    371    71    43    352    67
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 8    419    67    47    343    90
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 9    451    86    42    407    121
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 10    146    26    12    117    32
2016/2017 Förderzentrum 1    306    125    63    74    31
2016/2017 Förderzentrum 2    191    87    38    27    24
2016/2017 Förderzentrum 3    156    74    31    41    21
2016/2017 Förderzentrum 4    130    86    23    43    13
2016/2017 Förderzentrum 5    130    73    23    36    9
2016/2017 Förderzentrum 6    129    49    21    33    10
2016/2017 Förderzentrum 7    89    57    16    30    8
2016/2017 Förderzentrum 8    85    75    20    20    7
2016/2017 Förderzentrum 9    88    87    19    20    15
2016/2017 Förderzentrum 10    25    31    7    3    3
2016/2017 Förderzentrum 11    23    37    4    5 X
2016/2017 Förderzentrum 12    13    33    5 X X
2016/2017 Realschule 5    385    61    61    229    49
2016/2017 Realschule 6    386    39    59    246    51
2016/2017 Realschule 7    405    67    56    240    43
2016/2017 Realschule 8    376    82    63    217    56
2016/2017 Realschule 9    393    70    49    212    35
2016/2017 Realschule 10    383    55    42    182    46
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5    5 X X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6    7    8 X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    6 X X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8 X X X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    4    3 X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10    4 X X X X
2016/2017 Wirtschaftsschule 6 X X X X X
2016/2017 Wirtschaftsschule 7    25    9    7    13    7
2016/2017 Wirtschaftsschule 8    17    18    4    18    3
2016/2017 Wirtschaftsschule 9    25    12    5    15    6
2016/2017 Wirtschaftsschule 10    53    35    15    55    17
2016/2017 Wirtschaftsschule 11    24    10    6    18    11
2016/2017 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 1    17 X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 2    5 X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 3    8 X X X    6
2016/2017 Freie Waldorfschule 4    14 X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 5    5 X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 6    6 X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 7    10 X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 8    9 X X X X
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evangelischer islamischer orthodoxer sonstiger

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne römisch-katholische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am römisch-katholischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2016/2017 Freie Waldorfschule 9    9 X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 10    10    4 X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 11    11 X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 12    3 X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2016/2017 Schulen besonderer Art 5    11 X X    3    13
2016/2017 Schulen besonderer Art 6    5 X X    3    5
2016/2017 Schulen besonderer Art 7 X X X X    3
2016/2017 Schulen besonderer Art 8 X X X X X
2016/2017 Schulen besonderer Art 9    3 X X X X
2016/2017 Schulen besonderer Art 10 X X X X X
2016/2017 Gymnasium 5    440    21    31    311    68
2016/2017 Gymnasium 6    382    15    28    299    61
2016/2017 Gymnasium 7    340    8    20    218    53
2016/2017 Gymnasium 8    311    18    18    209    51
2016/2017 Gymnasium 9    309    23    23    183    41
2016/2017 Gymnasium 10    318    30    33    185    52
2016/2017 Gymnasium 11    265    15    25    137    40
2016/2017 Gymnasium 12    234    13    22    121    42
2016/2017 Gymnasium Vorkurs    3 X X X X
2016/2017 Abendymnasium 1 X X X X X
2016/2017 Abendymnasium 2 X X X X X
2016/2017 Abendymnasium 3 X X X X X
2016/2017 Abendymnasium Vorkurs X X X X X
2016/2017 Kolleg 1 X X X    3 X
2016/2017 Kolleg 2    5 X X X X
2016/2017 Kolleg 3    3 X X X X
2016/2017 Kolleg Vorkurs X X X X X
2016/2017 Berufsschule 10    533   1 389    270    167    149
2016/2017 Berufsschule 11    682   1 497    312    185    164
2016/2017 Berufsschule 12    630   1 598    276    142    123
2016/2017 Berufsschule 13    98    344    44    21    14
2016/2017 Berufsschule sonstige X X    17    5 X
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    79    105    153    48    47
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    15    23    6 X    3
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    6    6 X    4 X
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X    4 X X X
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2016/2017 Berufsfachschule 1    77    100    44    33    32
2016/2017 Berufsfachschule 2    69    115    29    34    16
2016/2017 Berufsfachschule 3    22    43    9    4    4
2016/2017 Berufsfachschule 4 X X X X X
2016/2017 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2016/2017 Fachoberschule 11 X X X X X
2016/2017 Fachoberschule 12    128    66    18    60    33
2016/2017 Fachoberschule 13    29    13    9    9    7
2016/2017 Fachoberschule sonstige    7    4 X    8 X
2016/2017 Berufsoberschule 12    75    11    9    13    6
2016/2017 Berufsoberschule 13    29    4 X    4    8
2016/2017 Berufsoberschule sonstige    15    3 X    9    4
2017/2018 Grundschule 1   3 130    340    74   1 297    170
2017/2018 Grundschule 2   3 198    316    106   1 232    278
2017/2018 Grundschule 3   2 834    265    68   1 070    325
2017/2018 Grundschule 4   2 312    262    53   1 086    277
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 5    380    78    19    337    67
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 6    503    88    24    397    95
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 7    464    78    26    401    77
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 8    446    85    31    364    77
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 9    526    99    49    404    97
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 10    200    51    14    115    25
2017/2018 Förderzentrum 1    358    122    93    109    32
2017/2018 Förderzentrum 2    174    91    39    45    21
2017/2018 Förderzentrum 3    195    69    37    44    12
2017/2018 Förderzentrum 4    156    81    27    40    20
2017/2018 Förderzentrum 5    105    72    28    36    9
2017/2018 Förderzentrum 6    110    76    23    38    12
2017/2018 Förderzentrum 7    125    45    22    29    11
2017/2018 Förderzentrum 8    98    75    26    30    12
2017/2018 Förderzentrum 9    86    85    26    19    11
2017/2018 Förderzentrum 10    22    32 X    9    5
2017/2018 Förderzentrum 11    18    26    8    5 X
2017/2018 Förderzentrum 12    22    43 X    7    3
2017/2018 Realschule 5    447    65    66    269    56
2017/2018 Realschule 6    401    74    67    257    51
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evangelischer islamischer orthodoxer sonstiger

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne römisch-katholische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am römisch-katholischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2017/2018 Realschule 7    409    72    54    261    62
2017/2018 Realschule 8    430    69    59    240    39
2017/2018 Realschule 9    392    97    60    237    57
2017/2018 Realschule 10    372    83    50    209    37
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5    4    4 X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6    6 X X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    7    7 X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    4 X X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9 X X X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10    3    4 X X X
2017/2018 Wirtschaftsschule 6 X X X    3 X
2017/2018 Wirtschaftsschule 7    20    12    8    34 X
2017/2018 Wirtschaftsschule 8    36    16    4    17    9
2017/2018 Wirtschaftsschule 9    19    18    5    17 X
2017/2018 Wirtschaftsschule 10    38    34    13    42    11
2017/2018 Wirtschaftsschule 11    19    16    8    34    10
2017/2018 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 1    8 X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 2    16 X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 3    8 X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 4    9    4 X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 5    18 X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 6    6 X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 7    6 X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 8    10 X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 9    3 X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 10    10 X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 11    6    4 X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 12    10 X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2017/2018 Schulen besonderer Art 5 X X X    4 X
2017/2018 Schulen besonderer Art 6    8 X X    3    13
2017/2018 Schulen besonderer Art 7 X X X    3 X
2017/2018 Schulen besonderer Art 8    3 X X X X
2017/2018 Schulen besonderer Art 9 X X X X X
2017/2018 Schulen besonderer Art 10 X X X X X
2017/2018 Gymnasium 5    473    11    33    354    85
2017/2018 Gymnasium 6    437    16    36    329    62
2017/2018 Gymnasium 7    344    11    22    271    55
2017/2018 Gymnasium 8    317    11    17    215    55
2017/2018 Gymnasium 9    300    13    22    202    44
2017/2018 Gymnasium 10    296    22    28    183    37
2017/2018 Gymnasium 11    282    18    16    161    48
2017/2018 Gymnasium 12    264    19    30    129    40
2017/2018 Gymnasium Vorkurs    6 X X X X
2017/2018 Abendymnasium 1 X X X X X
2017/2018 Abendymnasium 2 X X X X X
2017/2018 Abendymnasium 3 X X X X X
2017/2018 Abendymnasium Vorkurs X X X X X
2017/2018 Kolleg 1    4    3 X X X
2017/2018 Kolleg 2 X    3 X X X
2017/2018 Kolleg 3    5 X X X X
2017/2018 Kolleg Vorkurs X X X X X
2017/2018 Berufsschule 10    538   1 334    281    193    197
2017/2018 Berufsschule 11    598   1 510    319    171    178
2017/2018 Berufsschule 12    647   1 521    290    148    139
2017/2018 Berufsschule 13    119    286    52    28    19
2017/2018 Berufsschule sonstige X X X X X
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    88    94    177    50    44
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    7    33    4    5 X
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12 X    10    3 X X
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X X X X X
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2017/2018 Berufsfachschule 1    102    130    60    48    38
2017/2018 Berufsfachschule 2    60    95    34    27    17
2017/2018 Berufsfachschule 3    18    27    5 X X
2017/2018 Berufsfachschule 4 X X X X X
2017/2018 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2017/2018 Fachoberschule 11 X X X X X
2017/2018 Fachoberschule 12    144    73    16    63    26
2017/2018 Fachoberschule 13    33    15    5    15    6
2017/2018 Fachoberschule sonstige    6 X X    10 X
2017/2018 Berufsoberschule 12    51    20    6    16    6
2017/2018 Berufsoberschule 13    22    3 X    6 X
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evangelischer islamischer orthodoxer sonstiger

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne römisch-katholische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am römisch-katholischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2017/2018 Berufsoberschule sonstige    8    4 X    3 X
2018/2019 Grundschule 1   3 294    379    92   1 368    188
2018/2019 Grundschule 2   3 062    348    86   1 435    192
2018/2019 Grundschule 3   2 817    303    98   1 310    269
2018/2019 Grundschule 4   2 468    270    67   1 150    305
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 5    317    95    17    414    80
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 6    335    89    19    399    74
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 7    434    108    40    440    101
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 8    389    108    31    455    87
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 9    407    98    40    425    88
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 10    148    48    18    124    27
2018/2019 Förderzentrum 1    321    133    80    115    24
2018/2019 Förderzentrum 2    197    86    47    63    20
2018/2019 Förderzentrum 3    177    70    44    60    13
2018/2019 Förderzentrum 4    184    82    37    52    14
2018/2019 Förderzentrum 5    123    64    20    35    12
2018/2019 Förderzentrum 6    93    61    25    33    12
2018/2019 Förderzentrum 7    96    68    26    40    14
2018/2019 Förderzentrum 8    110    46    22    36    10
2018/2019 Förderzentrum 9    87    52    19    27    8
2018/2019 Förderzentrum 10    17    26    6 X X
2018/2019 Förderzentrum 11    14    29 X    11    3
2018/2019 Förderzentrum 12    11    28    6    5 X
2018/2019 Realschule 5    499    127    70    297    60
2018/2019 Realschule 6    500    124    81    311    59
2018/2019 Realschule 7    438    115    71    284    62
2018/2019 Realschule 8    432    115    62    257    63
2018/2019 Realschule 9    417    79    62    239    37
2018/2019 Realschule 10    373    115    58    223    57
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X X X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6    5    3 X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    6 X X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    6    6 X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    3 X X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X X X
2018/2019 Wirtschaftsschule 6    4 X X    3 X
2018/2019 Wirtschaftsschule 7    12    21    4    19    5
2018/2019 Wirtschaftsschule 8    29    10    7    36 X
2018/2019 Wirtschaftsschule 9    31    21    5    15    7
2018/2019 Wirtschaftsschule 10    35    29    10    45    5
2018/2019 Wirtschaftsschule 11    15    18    4    27    4
2018/2019 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 1    16    5 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 2    6 X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 3    12 X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 4    4    3 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 5    8    4 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 6    13 X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 7    7 X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 8    3    3 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 9    4 X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 10    3 X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 11    6 X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 12    5 X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2018/2019 Schulen besonderer Art 5    14 X X    18 X
2018/2019 Schulen besonderer Art 6    4 X X    8 X
2018/2019 Schulen besonderer Art 7    6 X X X X
2018/2019 Schulen besonderer Art 8    5 X X    3 X
2018/2019 Schulen besonderer Art 9 X X X X X
2018/2019 Schulen besonderer Art 10 X X X X X
2018/2019 Gymnasium 5    468    11    17    376    104
2018/2019 Gymnasium 6    457    7    28    353    78
2018/2019 Gymnasium 7    415    18    34    307    58
2018/2019 Gymnasium 8    322    12    22    252    49
2018/2019 Gymnasium 9    317    21    16    202    56
2018/2019 Gymnasium 10    294    32    27    193    38
2018/2019 Gymnasium 11    281    35    23    167    37
2018/2019 Gymnasium 12    266    17    15    159    44
2018/2019 Gymnasium Vorkurs    3 X X X X
2018/2019 Abendymnasium 1    6 X    5 X X
2018/2019 Abendymnasium 2 X X X X X
2018/2019 Abendymnasium 3 X X X X X
2018/2019 Abendymnasium Vorkurs    5 X X X X
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evangelischer islamischer orthodoxer sonstiger

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne römisch-katholische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am römisch-katholischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2018/2019 Kolleg 1    3    3 X X X
2018/2019 Kolleg 2 X X X X X
2018/2019 Kolleg 3    3 X X X X
2018/2019 Kolleg Vorkurs X X X X X
2018/2019 Berufsschule 10    597   1 386    281    223    228
2018/2019 Berufsschule 11    697   1 578    319    198    179
2018/2019 Berufsschule 12    637   1 518    306    161    149
2018/2019 Berufsschule 13    99    172    37    19    17
2018/2019 Berufsschule sonstige X X X X X
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    75    70    120    29    16
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    4    7 X X X
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12 X    7 X X X
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X X X X X
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2018/2019 Berufsfachschule 1    95    159    57    41    47
2018/2019 Berufsfachschule 2    90    104    54    42    37
2018/2019 Berufsfachschule 3    10    25    9    3    5
2018/2019 Berufsfachschule 4 X X X X X
2018/2019 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2018/2019 Fachoberschule 11 X X X X X
2018/2019 Fachoberschule 12    124    35    17    67    28
2018/2019 Fachoberschule 13    43    23    6    15    9
2018/2019 Fachoberschule sonstige    7    8 X    12    5
2018/2019 Berufsoberschule 12    48    17 X    9    3
2018/2019 Berufsoberschule 13    18    9 X    4    3
2018/2019 Berufsoberschule sonstige    7    7 X    7    3
2019/2020 Grundschule 1   3 142    365    79   1 400    203
2019/2020 Grundschule 2   3 238    344    76   1 420    196
2019/2020 Grundschule 3   2 756    271    85   1 510    177
2019/2020 Grundschule 4   2 567    276    98   1 372    253
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 5    363    100    23    487    89
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 6    375    96    29    475    86
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 7    348    97    23    441    80
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 8    429    121    38    489    97
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 9    426    131    29    508    93
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 10    138    52    13    141    24
2019/2020 Förderzentrum 1    291    135    83    119    38
2019/2020 Förderzentrum 2    188    90    42    69    23
2019/2020 Förderzentrum 3    182    90    47    56    16
2019/2020 Förderzentrum 4    145    93    49    53    13
2019/2020 Förderzentrum 5    167    72    42    40    13
2019/2020 Förderzentrum 6    95    76    28    42    12
2019/2020 Förderzentrum 7    81    63    23    32    11
2019/2020 Förderzentrum 8    79    79    22    51    11
2019/2020 Förderzentrum 9    100    92    29    32    5
2019/2020 Förderzentrum 10    12    20    12    8    4
2019/2020 Förderzentrum 11    11    21    6    5 X
2019/2020 Förderzentrum 12    17    29    7    10 X
2019/2020 Realschule 5    493    64    60    249    52
2019/2020 Realschule 6    529    100    75    308    61
2019/2020 Realschule 7    491    54    79    326    57
2019/2020 Realschule 8    452    100    69    282    58
2019/2020 Realschule 9    418    72    58    248    52
2019/2020 Realschule 10    392    94    61    224    36
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X X X    5 X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6    4 X X X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    3    3 X X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    7 X X X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    4    5 X X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X    3 X
2019/2020 Wirtschaftsschule 5 X X X X X
2019/2020 Wirtschaftsschule 6    6    7    3    12 X
2019/2020 Wirtschaftsschule 7    18    4    5    12    5
2019/2020 Wirtschaftsschule 8    24    9    6    22    5
2019/2020 Wirtschaftsschule 9    30    10    4    35    3
2019/2020 Wirtschaftsschule 10    51    31    16    38    10
2019/2020 Wirtschaftsschule 11    18    13    4    23    3
2019/2020 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 1    18 X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 2    11 X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 3    11 X X    3 X
2019/2020 Freie Waldorfschule 4    8 X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 5    6 X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 6    8    5 X X X
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evangelischer islamischer orthodoxer sonstiger

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne römisch-katholische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am römisch-katholischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2019/2020 Freie Waldorfschule 7    8    5 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 8    5    3 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 9    7 X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 10    5 X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 11    8 X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 12    5 X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2019/2020 Schulen besonderer Art 5 X X X    7 X
2019/2020 Schulen besonderer Art 6    13 X X    16 X
2019/2020 Schulen besonderer Art 7 X X X    3 X
2019/2020 Schulen besonderer Art 8 X X X X X
2019/2020 Schulen besonderer Art 9 X X X X X
2019/2020 Schulen besonderer Art 10 X X X X X
2019/2020 Gymnasium 5    547    11    30    383    125
2019/2020 Gymnasium 6    445    13    21    387    91
2019/2020 Gymnasium 7    397    11    24    312    69
2019/2020 Gymnasium 8    375    13    36    297    57
2019/2020 Gymnasium 9    308    14    24    239    48
2019/2020 Gymnasium 10    329    33    24    209    52
2019/2020 Gymnasium 11    253    22    26    157    32
2019/2020 Gymnasium 12    261    23    20    169    36
2019/2020 Gymnasium Vorkurs    9 X X X X
2019/2020 Abendymnasium 1 X X X X X
2019/2020 Abendymnasium 2 X X X X X
2019/2020 Abendymnasium 3 X X X X X
2019/2020 Abendymnasium Vorkurs X X X X X
2019/2020 Kolleg 1    4 X X X X
2019/2020 Kolleg 2    3    5 X X X
2019/2020 Kolleg 3    3 X X X X
2019/2020 Kolleg Vorkurs X X X X X
2019/2020 Berufsschule 10    536   1 262    299    215    259
2019/2020 Berufsschule 11    694   1 432    287    251    200
2019/2020 Berufsschule 12    707   1 457    351    192    167
2019/2020 Berufsschule 13    111    269    66    31    20
2019/2020 Berufsschule sonstige X X X X X
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    56    73    85    22    23
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    14    16 X    4 X
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    8    7 X X X
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X X X X X
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2019/2020 Berufsfachschule 1    127    157    94    43    32
2019/2020 Berufsfachschule 2    85    140    44    49    39
2019/2020 Berufsfachschule 3    21    25    5    11    5
2019/2020 Berufsfachschule 4 X X X X X
2019/2020 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2019/2020 Fachoberschule 11 X X X X X
2019/2020 Fachoberschule 12    129    52    17    84    21
2019/2020 Fachoberschule 13    40    21    3    15    6
2019/2020 Fachoberschule sonstige    12    5    5    15    4
2019/2020 Berufsoberschule 12    33    14    3    13    3
2019/2020 Berufsoberschule 13    15    9 X    3 X
2019/2020 Berufsoberschule sonstige    5    6 X    5 X
2020/2021 Grundschule 1   3 102    380    76   1 380    166
2020/2021 Grundschule 2   3 146    376    79   1 468    191
2020/2021 Grundschule 3   3 048    288    54   1 420    187
2020/2021 Grundschule 4   2 584    278    71   1 529    173
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 5    383    137    32    453    56
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 6    398    127    28    495    85
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 7    397    128    28    515    80
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 8    378    122    25    481    74
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 9    463    157    31    527    102
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 10    147    62    9    140    35
2020/2021 Förderzentrum 1    389    275    166    155    56
2020/2021 Förderzentrum 2    290    203    144    90    22
2020/2021 Förderzentrum 3    287    222    90    79    28
2020/2021 Förderzentrum 4    238    205    87    91    28
2020/2021 Förderzentrum 5    182    175    65    57    19
2020/2021 Förderzentrum 6    206    169    76    47    19
2020/2021 Förderzentrum 7    125    158    60    57    16
2020/2021 Förderzentrum 8    163    145    45    41    22
2020/2021 Förderzentrum 9    155    162    66    73    23
2020/2021 Förderzentrum 10    52    46    31    22    8
2020/2021 Förderzentrum 11    28    38    18    11    7
2020/2021 Förderzentrum 12    39    52    23    17    6
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evangelischer islamischer orthodoxer sonstiger

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne römisch-katholische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am römisch-katholischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2020/2021 Realschule 5    531    137    80    336    54
2020/2021 Realschule 6    501    100    69    269    59
2020/2021 Realschule 7    547    84    73    323    71
2020/2021 Realschule 8    486    102    69    337    56
2020/2021 Realschule 9    452    95    67    273    60
2020/2021 Realschule 10    419    86    58    254    52
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X X X X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6 X X X    7 X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    4 X X    3 X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    3 X X X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    10 X X X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10 X    4 X X X
2020/2021 Wirtschaftsschule 5 X X X X X
2020/2021 Wirtschaftsschule 6    10 X    5    6 X
2020/2021 Wirtschaftsschule 7    14    7    4    24    5
2020/2021 Wirtschaftsschule 8    20    7    3    21    5
2020/2021 Wirtschaftsschule 9    26    7    6    24    5
2020/2021 Wirtschaftsschule 10    44    20    10    57    9
2020/2021 Wirtschaftsschule 11    22    12    6    20 X
2020/2021 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 1    13    5 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 2    14 X X X    3
2020/2021 Freie Waldorfschule 3    13    4 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 4    8    3 X    3 X
2020/2021 Freie Waldorfschule 5    7 X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 6    5 X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 7    6 X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 8    7    3 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 9    6    4 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 10    8    3 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 11    8 X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 12    4 X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2020/2021 Schulen besonderer Art 5    3 X X    9 X
2020/2021 Schulen besonderer Art 6 X X X    8 X
2020/2021 Schulen besonderer Art 7 X X X    7 X
2020/2021 Schulen besonderer Art 8 X X X X X
2020/2021 Schulen besonderer Art 9 X X X X X
2020/2021 Schulen besonderer Art 10 X X X X X
2020/2021 Gymnasium 5    559    6    32    434    160
2020/2021 Gymnasium 6    537    9    29    380    126
2020/2021 Gymnasium 7    414    23    22    372    77
2020/2021 Gymnasium 8    388    31    24    304    70
2020/2021 Gymnasium 9    371    40    37    288    58
2020/2021 Gymnasium 10    311    69    32    231    48
2020/2021 Gymnasium 11    279    21    20    197    43
2020/2021 Gymnasium 12    241    22    27    160    34
2020/2021 Gymnasium Vorkurs    5    6 X X X
2020/2021 Abendymnasium 1 X X X X X
2020/2021 Abendymnasium 2    3 X X X X
2020/2021 Abendymnasium 3 X X X X X
2020/2021 Abendymnasium Vorkurs X X X X X
2020/2021 Kolleg 1 X X X X X
2020/2021 Kolleg 2    3 X X X X
2020/2021 Kolleg 3    3    5 X X X
2020/2021 Kolleg Vorkurs X X X X X
2020/2021 Berufsschule 10    457   1 036    228    193    192
2020/2021 Berufsschule 11    583   1 183    285    208    217
2020/2021 Berufsschule 12    616   1 373    303    210    172
2020/2021 Berufsschule 13    129    150    58    29    25
2020/2021 Berufsschule sonstige X X X X X
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    46    43    115    15    9
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    8    11    7    3    3
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12 X    3 X X X
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X X X X X
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2020/2021 Berufsfachschule 1    102    103    71    52    45
2020/2021 Berufsfachschule 2    93    148    58    33    35
2020/2021 Berufsfachschule 3    9    29    3    11    4
2020/2021 Berufsfachschule 4 X X X X X
2020/2021 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2020/2021 Fachoberschule 11 X X X X X
2020/2021 Fachoberschule 12    118    50    21    85    27
2020/2021 Fachoberschule 13    42    24 X    23    8
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evangelischer islamischer orthodoxer sonstiger

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne römisch-katholische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am römisch-katholischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2020/2021 Fachoberschule sonstige    9    3 X    20    7
2020/2021 Berufsoberschule 12    29    15    4    6    6
2020/2021 Berufsoberschule 13    7    5 X    5 X
2020/2021 Berufsoberschule sonstige    8    8 X    7 X
2021/2022 Grundschule 1   3 390    417    85   1 335    202
2021/2022 Grundschule 2   3 129    409    70   1 409    183
2021/2022 Grundschule 3   2 948    368    67   1 461    199
2021/2022 Grundschule 4   2 782    329    57   1 401    177
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 5    333    131    36    442    44
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 6    415    142    32    439    51
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 7    419    124    29    503    68
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 8    413    135    26    515    84
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 9    401    164    37    524    94
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 10    146    77    9    175    24
2021/2022 Förderzentrum 1    461    304    180    181    52
2021/2022 Förderzentrum 2    273    196    98    96    43
2021/2022 Förderzentrum 3    283    208    99    92    16
2021/2022 Förderzentrum 4    279    215    97    103    22
2021/2022 Förderzentrum 5    191    148    78    82    24
2021/2022 Förderzentrum 6    188    172    76    69    20
2021/2022 Förderzentrum 7    183    173    76    49    20
2021/2022 Förderzentrum 8    133    155    62    57    20
2021/2022 Förderzentrum 9    147    126    50    41    18
2021/2022 Förderzentrum 10    43    42    28    20    10
2021/2022 Förderzentrum 11    51    43    23    18    4
2021/2022 Förderzentrum 12    39    44    23    20    10
2021/2022 Realschule 5    480    133    81    358    63
2021/2022 Realschule 6    532    116    83    365    57
2021/2022 Realschule 7    519    100    71    296    68
2021/2022 Realschule 8    561    111    73    324    76
2021/2022 Realschule 9    461    88    63    327    61
2021/2022 Realschule 10    444    67    69    272    60
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X X X X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6 X X X X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7 X X X    7 X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    4 X X    3 X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    3 X X X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10    10 X X X X
2021/2022 Wirtschaftsschule 5 X X X X X
2021/2022 Wirtschaftsschule 6    12    4    3    10 X
2021/2022 Wirtschaftsschule 7    20    4    6    12 X
2021/2022 Wirtschaftsschule 8    20    24    3    27    5
2021/2022 Wirtschaftsschule 9    25    6    3    20    3
2021/2022 Wirtschaftsschule 10    50    30    10    50    7
2021/2022 Wirtschaftsschule 11    17    7    7    24 X
2021/2022 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 1    22    6 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 2    17    5 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 3    17 X X X    3
2021/2022 Freie Waldorfschule 4    9    4 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 5    6    3 X    3 X
2021/2022 Freie Waldorfschule 6    5 X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 7    8    3 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 8    5 X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 9    5    3 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 10    4 X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 11    11 X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 12    4 X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2021/2022 Schulen besonderer Art 5    3 X X    16 X
2021/2022 Schulen besonderer Art 6 X X X    6 X
2021/2022 Schulen besonderer Art 7 X X X    5 X
2021/2022 Schulen besonderer Art 8 X X X    6 X
2021/2022 Schulen besonderer Art 9 X X X X X
2021/2022 Schulen besonderer Art 10 X X X X X
2021/2022 Gymnasium 5    557    14    30    490    179
2021/2022 Gymnasium 6    552    14    32    430    153
2021/2022 Gymnasium 7    488    15    25    358    119
2021/2022 Gymnasium 8    344    14    22    339    71
2021/2022 Gymnasium 9    374    15    25    296    60
2021/2022 Gymnasium 10    362    28    51    273    63
2021/2022 Gymnasium 11    257    10    23    208    42
2021/2022 Gymnasium 12    270    19    19    186    44
2021/2022 Gymnasium Vorkurs X    3 X X X
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evangelischer islamischer orthodoxer sonstiger

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne römisch-katholische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am römisch-katholischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2021/2022 Abendymnasium 1 X X X X X
2021/2022 Abendymnasium 2 X X X X X
2021/2022 Abendymnasium 3    4 X X X X
2021/2022 Abendymnasium Vorkurs X    3 X X X
2021/2022 Kolleg 1    6 X X X X
2021/2022 Kolleg 2 X X X X X
2021/2022 Kolleg 3    4 X X X X
2021/2022 Kolleg Vorkurs X X X X X
2021/2022 Berufsschule 10    569   1 089    252    227    192
2021/2022 Berufsschule 11    599   1 181    303    261    201
2021/2022 Berufsschule 12    636   1 203    332    183    221
2021/2022 Berufsschule 13    126    189    59    33    16
2021/2022 Berufsschule sonstige    3 X    44    9    7
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    64    55    80    25    16
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    8    8    6 X X
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12 X    6 X X X
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X X X X X
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2021/2022 Berufsfachschule 1    110    103    57    44    20
2021/2022 Berufsfachschule 2    83    130    56    39    18
2021/2022 Berufsfachschule 3    17    31    9    6    7
2021/2022 Berufsfachschule 4 X X X X X
2021/2022 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2021/2022 Fachoberschule 11 X X X X X
2021/2022 Fachoberschule 12    126    71    5    8    5
2021/2022 Fachoberschule 13    43    14 X X X
2021/2022 Fachoberschule sonstige    13    6 X    3 X
2021/2022 Berufsoberschule 12    31    8 X X X
2021/2022 Berufsoberschule 13    5    6 X X X
2021/2022 Berufsoberschule sonstige    11    3 X X X

X: Angaben unterbleiben, wenn Rückschlüsse auf Einzelpersonen nicht ausgeschlossen werden können.
1 Zusatzjahrgangsstufe im Bildungsgang "Berufsschule Plus".
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Anlage 4

römisch- 
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islamischer orthodoxer sonstiger

2015/2016 Grundschule 1   4 655    120    124    258    484
2015/2016 Grundschule 2   4 719    110    115    274    532
2015/2016 Grundschule 3   4 602    113    115    272    460
2015/2016 Grundschule 4   4 184    113    100    247    498
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 5    797    68    40    56    123
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 6    683    82    34    63    143
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 7    642    65    28    51    118
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 8    726    76    44    77    170
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 9    648    74    45    79    123
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 10    206    36    9    21    63
2015/2016 Förderzentrum 1    170    58    35    13    12
2015/2016 Förderzentrum 2    101    44    14    7    11
2015/2016 Förderzentrum 3    107    33    11 X    13
2015/2016 Förderzentrum 4    100    55    16    8    12
2015/2016 Förderzentrum 5    70    25    12    10    8
2015/2016 Förderzentrum 6    73    24    11    4    6
2015/2016 Förderzentrum 7    68    24    15    4    6
2015/2016 Förderzentrum 8    58    25    10 X    7
2015/2016 Förderzentrum 9    56    25    12    4    15
2015/2016 Förderzentrum 10    9    5    4 X    3
2015/2016 Förderzentrum 11    6    5    5 X X
2015/2016 Förderzentrum 12    10    8    3 X X
2015/2016 Realschule 5    752    47    57    61    103
2015/2016 Realschule 6    773    25    70    56    98
2015/2016 Realschule 7    809    65    57    58    178
2015/2016 Realschule 8    824    46    54    61    159
2015/2016 Realschule 9    714    44    49    49    139
2015/2016 Realschule 10    729    51    40    46    176
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5    11 X X    3 X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6    14    3 X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    5    7 X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    7    14 X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    15    8 X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10    6    10 X X X
2015/2016 Wirtschaftsschule 6 X X X X X
2015/2016 Wirtschaftsschule 7    30    10    6 X    7
2015/2016 Wirtschaftsschule 8    30    18 X    5    13
2015/2016 Wirtschaftsschule 9    50    19    4    7    12
2015/2016 Wirtschaftsschule 10    66    28    18    9    12
2015/2016 Wirtschaftsschule 11    19    17    5    7    6
2015/2016 Freie Waldorfschule 1    38 X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 2    34 X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 3    33    9 X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 4    44    5 X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 5    37    7 X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 6    36    4 X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 7    42 X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 8    37    4 X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 9    27    7 X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 10    15 X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 11    26 X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 12    15    7 X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2015/2016 Schulen besonderer Art 5    9 X X X    6
2015/2016 Schulen besonderer Art 6    9 X X X X
2015/2016 Schulen besonderer Art 7    10 X X X X
2015/2016 Schulen besonderer Art 8 X X X X X
2015/2016 Schulen besonderer Art 9    3 X X X    4
2015/2016 Schulen besonderer Art 10    7 X X X X
2015/2016 Gymnasium 5   1 260    24    43    84    135
2015/2016 Gymnasium 6   1 305    27    27    73    144
2015/2016 Gymnasium 7   1 226    23    37    83    215
2015/2016 Gymnasium 8   1 086    16    45    84    189
2015/2016 Gymnasium 9    996    11    30    52    198
2015/2016 Gymnasium 10    891    11    35    52    179
2015/2016 Gymnasium 11    763    23    33    41    176
2015/2016 Gymnasium 12    713    27    25    41    172
2015/2016 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2015/2016 Abendymnasium 1 X X    11 X X
2015/2016 Abendymnasium 2    4 X X X X
2015/2016 Abendymnasium 3    4 X X X X

Tabelle 2 zu 2.3. Schüler ohne evangelische Religionszugehörigkeit mit Teilnahme am evangelisch-lutherischen Religionsunterricht nach Religionszugehörigkeit seit 
dem Schuljahr 2015/2016

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne evangelische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am evangelisch-lutherischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit
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Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne evangelische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am evangelisch-lutherischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2015/2016 Abendymnasium Vorkurs    6    4    8 X X
2015/2016 Kolleg 1    4 X X X X
2015/2016 Kolleg 2    3 X X X X
2015/2016 Kolleg 3 X X X X X
2015/2016 Kolleg Vorkurs X X X X X
2015/2016 Berufsschule 10    402    648    179    43    78
2015/2016 Berufsschule 11    399    681    146    41    72
2015/2016 Berufsschule 12    376    721    160    54    69
2015/2016 Berufsschule 13    72    166    33    9    14
2015/2016 Berufsschule BS+1 X X X X X
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    27    52    21    6    11
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    18    30    12    4    3
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    13    37    12 X X
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13    3    8    4 X X
2015/2016 Berufsfachschule 1    91    71    53    9    20
2015/2016 Berufsfachschule 2    73    61    22    5    10
2015/2016 Berufsfachschule 3    7    16    3 X X
2015/2016 Berufsfachschule 4 X X X X X
2015/2016 Berufsfachschule BS+1 X X X X X
2015/2016 Fachoberschule 11 X X X X X
2015/2016 Fachoberschule 12    100    12    10    17    67
2015/2016 Fachoberschule 13    30 X X    5    15
2015/2016 Fachoberschule Vorklasse    5 X X X X
2015/2016 Berufsoberschule 12    53    11    9    4    14
2015/2016 Berufsoberschule 13    17    3 X X    4
2015/2016 Berufsoberschule Vorklasse    10    3 X X X
2016/2017 Grundschule 1   4 750    98    161    301    488
2016/2017 Grundschule 2   4 708    81    143    287    512
2016/2017 Grundschule 3   4 640    91    128    285    558
2016/2017 Grundschule 4   4 410    129    129    289    454
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 5    818    62    62    80    124
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 6    689    66    46    55    129
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 7    638    63    47    84    143
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 8    603    69    33    62    135
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 9    730    76    67    88    185
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 10    235    33    10    25    42
2016/2017 Förderzentrum 1    184    80    37    19    20
2016/2017 Förderzentrum 2    107    37    20    6    4
2016/2017 Förderzentrum 3    95    45    16    6    6
2016/2017 Förderzentrum 4    118    48    21 X    14
2016/2017 Förderzentrum 5    74    40    13    8    8
2016/2017 Förderzentrum 6    72    33    18    10    12
2016/2017 Förderzentrum 7    82    28    25    8    9
2016/2017 Förderzentrum 8    63    32    29    5    5
2016/2017 Förderzentrum 9    65    20    21 X    7
2016/2017 Förderzentrum 10    21    18    7 X    3
2016/2017 Förderzentrum 11    5    12    6 X X
2016/2017 Förderzentrum 12    8    18    6 X    3
2016/2017 Realschule 5    726    49    58    60    101
2016/2017 Realschule 6    828    55    61    59    103
2016/2017 Realschule 7    839    31    75    66    110
2016/2017 Realschule 8    838    59    60    55    181
2016/2017 Realschule 9    812    49    58    57    142
2016/2017 Realschule 10    679    45    52    45    132
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5    14    6 X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6    13    3 X    4 X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    15    5 X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    8    13 X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    6    6 X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10    15    7 X X X
2016/2017 Wirtschaftsschule 6 X X X X X
2016/2017 Wirtschaftsschule 7    23    15 X X    11
2016/2017 Wirtschaftsschule 8    40    11    7    3    11
2016/2017 Wirtschaftsschule 9    31    19    6    7    15
2016/2017 Wirtschaftsschule 10    81    25    24    10    16
2016/2017 Wirtschaftsschule 11    24    11    11    7 X
2016/2017 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 1    38 X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 2    36    3 X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 3    33 X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 4    33    6 X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 5    40 X X X    3
2016/2017 Freie Waldorfschule 6    33    5 X X X
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Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne evangelische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am evangelisch-lutherischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2016/2017 Freie Waldorfschule 7    31    6 X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 8    36 X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 9    30    4 X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 10    32    6 X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 11    14    3 X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 12    17    4 X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2016/2017 Schulen besonderer Art 5    14 X X X    3
2016/2017 Schulen besonderer Art 6    9 X X X    7
2016/2017 Schulen besonderer Art 7    4 X X X X
2016/2017 Schulen besonderer Art 8    10 X X X X
2016/2017 Schulen besonderer Art 9 X X X X X
2016/2017 Schulen besonderer Art 10    3 X X X    3
2016/2017 Gymnasium 5   1 290    29    48    76    167
2016/2017 Gymnasium 6   1 253    25    44    98    134
2016/2017 Gymnasium 7   1 162    28    23    60    135
2016/2017 Gymnasium 8   1 119    15    35    78    191
2016/2017 Gymnasium 9    950    12    45    81    176
2016/2017 Gymnasium 10    923    10    47    52    184
2016/2017 Gymnasium 11    788    14    32    41    175
2016/2017 Gymnasium 12    726    19    34    39    167
2016/2017 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2016/2017 Abendymnasium 1    3 X X X X
2016/2017 Abendymnasium 2    3 X    8 X X
2016/2017 Abendymnasium 3    3 X X X X
2016/2017 Abendymnasium Vorkurs    5    4 X X X
2016/2017 Kolleg 1    4 X X X X
2016/2017 Kolleg 2 X X X X X
2016/2017 Kolleg 3    5 X X X X
2016/2017 Kolleg Vorkurs X X X X X
2016/2017 Berufsschule 10    431    794    203    64    81
2016/2017 Berufsschule 11    416    836    182    45    80
2016/2017 Berufsschule 12    352    685    138    36    70
2016/2017 Berufsschule 13    60    148    40    14    10
2016/2017 Berufsschule sonstige X X X X X
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    20    37    6 X    7
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    16    38    9    5 X
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    14    26    7 X    4
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13    4    10 X X X
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2016/2017 Berufsfachschule 1    101    47    64    12    16
2016/2017 Berufsfachschule 2    78    67    28    6    13
2016/2017 Berufsfachschule 3    8    14    4 X X
2016/2017 Berufsfachschule 4 X X X X X
2016/2017 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2016/2017 Fachoberschule 11 X X X X X
2016/2017 Fachoberschule 12    120    13    11    17    74
2016/2017 Fachoberschule 13    36 X    5 X    17
2016/2017 Fachoberschule sonstige    14 X X X    3
2016/2017 Berufsoberschule 12    48    5 X    4    10
2016/2017 Berufsoberschule 13    15    5    3 X X
2016/2017 Berufsoberschule sonstige    11 X X X X
2017/2018 Grundschule 1   4 564    150    129    295    394
2017/2018 Grundschule 2   4 753    117    144    306    526
2017/2018 Grundschule 3   4 617    94    119    279    520
2017/2018 Grundschule 4   4 479    110    122    289    554
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 5    564    70    35    70    95
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 6    762    62    56    73    120
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 7    610    68    34    63    116
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 8    605    65    56    84    142
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 9    681    69    38    71    141
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 10    254    40    29    25    78
2017/2018 Förderzentrum 1    189    79    40    21    31
2017/2018 Förderzentrum 2    116    54    24    12    10
2017/2018 Förderzentrum 3    104    39    32    7    8
2017/2018 Förderzentrum 4    114    43    31    8    12
2017/2018 Förderzentrum 5    100    42    27    11    12
2017/2018 Förderzentrum 6    77    43    11    7    8
2017/2018 Förderzentrum 7    69    34    26    13    12
2017/2018 Förderzentrum 8    70    29    19    7    7
2017/2018 Förderzentrum 9    67    26    23    5    5
2017/2018 Förderzentrum 10    10    10    11 X    3
2017/2018 Förderzentrum 11    13    16    9 X X
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Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne evangelische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am evangelisch-lutherischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2017/2018 Förderzentrum 12    8    9    7 X X
2017/2018 Realschule 5    889    9    80    63    127
2017/2018 Realschule 6    825    18    68    60    104
2017/2018 Realschule 7    888    8    64    72    114
2017/2018 Realschule 8    848    17    79    80    119
2017/2018 Realschule 9    805    27    57    53    166
2017/2018 Realschule 10    765    17    53    53    141
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5    3    3 X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6    14    9 X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    14 X X    4 X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    15    6 X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    3    9 X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10    3    6 X X X
2017/2018 Wirtschaftsschule 6 X X X X X
2017/2018 Wirtschaftsschule 7    26    16 X    5    11
2017/2018 Wirtschaftsschule 8    26    16    3    4    14
2017/2018 Wirtschaftsschule 9    38    12    7 X    10
2017/2018 Wirtschaftsschule 10    61    35    14    12    14
2017/2018 Wirtschaftsschule 11    27    13    16    4    6
2017/2018 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 1    27 X X X    8
2017/2018 Freie Waldorfschule 2    37 X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 3    35 X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 4    34    4 X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 5    27    4 X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 6    35    3 X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 7    28    4 X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 8    23    5 X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 9    31 X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 10    25    4 X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 11    27    5 X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 12    17 X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2017/2018 Schulen besonderer Art 5    7 X X X X
2017/2018 Schulen besonderer Art 6    15 X X X    5
2017/2018 Schulen besonderer Art 7    6 X X X X
2017/2018 Schulen besonderer Art 8    4 X X X X
2017/2018 Schulen besonderer Art 9    11 X X X X
2017/2018 Schulen besonderer Art 10    3 X X X X
2017/2018 Gymnasium 5   1 467    12    62    112    177
2017/2018 Gymnasium 6   1 269    31    53    80    163
2017/2018 Gymnasium 7   1 140    12    45    84    126
2017/2018 Gymnasium 8   1 052    22    24    59    119
2017/2018 Gymnasium 9   1 028    14    28    77    188
2017/2018 Gymnasium 10    841    12    47    69    155
2017/2018 Gymnasium 11    803    14    45    44    168
2017/2018 Gymnasium 12    767    13    34    42    160
2017/2018 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2017/2018 Abendymnasium 1    4    3 X X X
2017/2018 Abendymnasium 2 X X    4 X X
2017/2018 Abendymnasium 3    3 X    7 X X
2017/2018 Abendymnasium Vorkurs    8    3    5 X X
2017/2018 Kolleg 1    3 X X X X
2017/2018 Kolleg 2 X    3 X X X
2017/2018 Kolleg 3 X X X X X
2017/2018 Kolleg Vorkurs X X X X X
2017/2018 Berufsschule 10    388    787    223    56    89
2017/2018 Berufsschule 11    440    916    181    60    80
2017/2018 Berufsschule 12    351    729    128    35    68
2017/2018 Berufsschule 13    77    155    28    7    14
2017/2018 Berufsschule sonstige X X X X X
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    39    47    23    3    8
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    12    23    4 X    3
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    17    37    3    3    3
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13    3    6 X X X
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2017/2018 Berufsfachschule 1    100    48    77    19    19
2017/2018 Berufsfachschule 2    94    43    63    15    15
2017/2018 Berufsfachschule 3    7    10 X X X
2017/2018 Berufsfachschule 4 X X X X X
2017/2018 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2017/2018 Fachoberschule 11 X X X X X
2017/2018 Fachoberschule 12    183    25    17    18    64
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Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne evangelische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am evangelisch-lutherischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2017/2018 Fachoberschule 13    30    5    3 X    24
2017/2018 Fachoberschule sonstige    7 X X X    5
2017/2018 Berufsoberschule 12    24 X    5    3    10
2017/2018 Berufsoberschule 13    9 X X X X
2017/2018 Berufsoberschule sonstige    10 X X X    8
2018/2019 Grundschule 1   4 647    149    118    331    359
2018/2019 Grundschule 2   4 621    158    130    317    408
2018/2019 Grundschule 3   4 672    109    132    337    507
2018/2019 Grundschule 4   4 486    104    93    293    492
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 5    569    85    35    62    102
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 6    594    81    23    100    105
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 7    651    60    51    84    103
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 8    520    54    34    73    105
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 9    634    89    53    99    148
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 10    215    42    7    25    45
2018/2019 Förderzentrum 1    184    69    56    29    21
2018/2019 Förderzentrum 2    105    36    43    17    10
2018/2019 Förderzentrum 3    114    50    21    13    11
2018/2019 Förderzentrum 4    105    35    32    9    7
2018/2019 Förderzentrum 5    86    23    29    6    10
2018/2019 Förderzentrum 6    95    26    24    10    6
2018/2019 Förderzentrum 7    72    23    13    9    11
2018/2019 Förderzentrum 8    62    22    28    11    11
2018/2019 Förderzentrum 9    71    30    23    7    6
2018/2019 Förderzentrum 10    10    10    11 X X
2018/2019 Förderzentrum 11    17    12    9 X    5
2018/2019 Förderzentrum 12    21    14    8    3 X
2018/2019 Realschule 5    998    10    98    95    105
2018/2019 Realschule 6    922    6    74    72    132
2018/2019 Realschule 7    879    4    69    67    118
2018/2019 Realschule 8    897    10    60    75    110
2018/2019 Realschule 9    803    16    83    78    112
2018/2019 Realschule 10    771    20    52    48    149
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5    4    4 X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6 X    5 X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    21    6 X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    15    3 X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    12    6 X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10    4    8 X X X
2018/2019 Wirtschaftsschule 6 X X X X X
2018/2019 Wirtschaftsschule 7    23    18    3    3    7
2018/2019 Wirtschaftsschule 8    34    20 X    6    17
2018/2019 Wirtschaftsschule 9    29    14    4    7    12
2018/2019 Wirtschaftsschule 10    56    22    11    8    16
2018/2019 Wirtschaftsschule 11    34    17    13    6    4
2018/2019 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 1    36 X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 2    35    3 X X    5
2018/2019 Freie Waldorfschule 3    36 X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 4    41    5 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 5    44    17 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 6    27    8 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 7    36    3    3 X    3
2018/2019 Freie Waldorfschule 8    35    12 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 9    20    10 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 10    27    8 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 11    20    3 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 12    26    6 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2018/2019 Schulen besonderer Art 5    8 X X X X
2018/2019 Schulen besonderer Art 6    11 X X X X
2018/2019 Schulen besonderer Art 7    8 X X X X
2018/2019 Schulen besonderer Art 8    6 X X X X
2018/2019 Schulen besonderer Art 9    6 X X X X
2018/2019 Schulen besonderer Art 10    6 X X X X
2018/2019 Gymnasium 5   1 445    5    50    118    199
2018/2019 Gymnasium 6   1 467    15    64    112    176
2018/2019 Gymnasium 7   1 120    18    49    78    144
2018/2019 Gymnasium 8   1 044    15    45    79    117
2018/2019 Gymnasium 9    975    23    23    55    131
2018/2019 Gymnasium 10    878    8    37    73    184
2018/2019 Gymnasium 11    775    28    48    69    134
2018/2019 Gymnasium 12    769    12    47    45    161
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Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne evangelische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am evangelisch-lutherischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2018/2019 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2018/2019 Abendymnasium 1    4 X X X X
2018/2019 Abendymnasium 2    4 X X X X
2018/2019 Abendymnasium 3 X X    5 X X
2018/2019 Abendymnasium Vorkurs    4 X    4 X X
2018/2019 Kolleg 1    3 X X X X
2018/2019 Kolleg 2    3 X X X X
2018/2019 Kolleg 3 X    3 X X X
2018/2019 Kolleg Vorkurs X X X X X
2018/2019 Berufsschule 10    441    832    219    70    114
2018/2019 Berufsschule 11    380    805    186    43    88
2018/2019 Berufsschule 12    353    786    130    50    60
2018/2019 Berufsschule 13    68    173    22    9    16
2018/2019 Berufsschule sonstige X X X X X
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    29    53    38    6    17
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    15    20    5    3    3
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    7    21 X X    3
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13    3    5 X X X
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2018/2019 Berufsfachschule 1    77    41    70    18    13
2018/2019 Berufsfachschule 2    89    52    47    17    15
2018/2019 Berufsfachschule 3    13    10 X X    5
2018/2019 Berufsfachschule 4 X X X X X
2018/2019 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2018/2019 Fachoberschule 11 X X X X X
2018/2019 Fachoberschule 12    142    29    10    15    83
2018/2019 Fachoberschule 13    60    18 X    4    15
2018/2019 Fachoberschule sonstige    10 X X X    8
2018/2019 Berufsoberschule 12    38    25 X    4    14
2018/2019 Berufsoberschule 13    6 X X X X
2018/2019 Berufsoberschule sonstige    12 X X X    5
2019/2020 Grundschule 1   4 449    172    92    337    364
2019/2020 Grundschule 2   4 705    135    97    348    371
2019/2020 Grundschule 3   4 505    143    97    312    403
2019/2020 Grundschule 4   4 489    123    111    338    494
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 5    579    94    23    84    113
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 6    631    82    35    81    105
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 7    602    68    30    113    98
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 8    646    77    31    95    102
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 9    576    63    36    92    124
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 10    222    51    12    36    48
2019/2020 Förderzentrum 1    171    66    54    24    11
2019/2020 Förderzentrum 2    120    42    33    9    13
2019/2020 Förderzentrum 3    86    25    28    15    11
2019/2020 Förderzentrum 4    101    38    28    13    12
2019/2020 Förderzentrum 5    79    33    29    11    6
2019/2020 Förderzentrum 6    88    31    33    7    11
2019/2020 Förderzentrum 7    88    45    35    9    12
2019/2020 Förderzentrum 8    57    27    15    6    18
2019/2020 Förderzentrum 9    59    22    23    7    10
2019/2020 Förderzentrum 10    15    13    10 X X
2019/2020 Förderzentrum 11    6    6    6 X X
2019/2020 Förderzentrum 12    16    11    7 X    5
2019/2020 Realschule 5    945    21    83    73    99
2019/2020 Realschule 6   1 064    13    116    101    112
2019/2020 Realschule 7    976    23    81    82    134
2019/2020 Realschule 8    900    5    68    71    115
2019/2020 Realschule 9    880    32    59    80    105
2019/2020 Realschule 10    730    9    70    73    109
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5    3    7 X X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6    5    4 X X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    4    5 X X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    21    7 X    3 X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    13 X X X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10 X    6 X X X
2019/2020 Wirtschaftsschule 5 X X X X X
2019/2020 Wirtschaftsschule 6    8    13 X X X
2019/2020 Wirtschaftsschule 7    26    10 X    5    9
2019/2020 Wirtschaftsschule 8    37    25    3    3    11
2019/2020 Wirtschaftsschule 9    35    15 X    9    17
2019/2020 Wirtschaftsschule 10    65    32    11    14    13
2019/2020 Wirtschaftsschule 11    13    8    3    5    5
2019/2020 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
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Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne evangelische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am evangelisch-lutherischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2019/2020 Freie Waldorfschule 1    27    4 X X    4
2019/2020 Freie Waldorfschule 2    32    3 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 3    46    5 X X    4
2019/2020 Freie Waldorfschule 4    38 X X X    3
2019/2020 Freie Waldorfschule 5    32    4 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 6    39    17 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 7    23    4 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 8    31    6 X X    3
2019/2020 Freie Waldorfschule 9    22    6 X X    3
2019/2020 Freie Waldorfschule 10    15    7 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 11    23    3 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 12    20    5 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2019/2020 Schulen besonderer Art 5    12 X X X X
2019/2020 Schulen besonderer Art 6    5 X X X X
2019/2020 Schulen besonderer Art 7    7 X X X X
2019/2020 Schulen besonderer Art 8    6 X X X X
2019/2020 Schulen besonderer Art 9    6 X X X X
2019/2020 Schulen besonderer Art 10    4 X X X    3
2019/2020 Gymnasium 5   1 510    12    39    111    167
2019/2020 Gymnasium 6   1 416    7    48    114    195
2019/2020 Gymnasium 7   1 314    13    57    99    170
2019/2020 Gymnasium 8   1 047    24    51    74    135
2019/2020 Gymnasium 9    992    15    39    71    125
2019/2020 Gymnasium 10    903    19    29    58    127
2019/2020 Gymnasium 11    807    29    38    73    157
2019/2020 Gymnasium 12    742    20    42    65    133
2019/2020 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2019/2020 Abendymnasium 1    9 X    5 X X
2019/2020 Abendymnasium 2    5 X X X X
2019/2020 Abendymnasium 3    4 X    3 X X
2019/2020 Abendymnasium Vorkurs    7 X    5 X X
2019/2020 Kolleg 1 X X X X X
2019/2020 Kolleg 2    3 X X X X
2019/2020 Kolleg 3 X X X X X
2019/2020 Kolleg Vorkurs X X X X X
2019/2020 Berufsschule 10    399    796    229    81    104
2019/2020 Berufsschule 11    423    785    213    55    101
2019/2020 Berufsschule 12    342    782    141    53    82
2019/2020 Berufsschule 13    74    188    20    10    15
2019/2020 Berufsschule sonstige X X X X X
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    18    31    21    7    10
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    10    39    3 X    4
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    13    25    6 X X
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13    3    4 X X X
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2019/2020 Berufsfachschule 1    105    82    62    17    16
2019/2020 Berufsfachschule 2    74    70    53    11    9
2019/2020 Berufsfachschule 3    22    19    15    6    7
2019/2020 Berufsfachschule 4 X X X X X
2019/2020 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2019/2020 Fachoberschule 11 X X X X X
2019/2020 Fachoberschule 12    173    25    17    17    82
2019/2020 Fachoberschule 13    52    8    3    3    27
2019/2020 Fachoberschule sonstige    10 X X X    3
2019/2020 Berufsoberschule 12    28 X    4 X    14
2019/2020 Berufsoberschule 13    12 X X    3 X
2019/2020 Berufsoberschule sonstige    6 X X X X
2020/2021 Grundschule 1   4 300    160    78    315    352
2020/2021 Grundschule 2   4 479    193    89    323    366
2020/2021 Grundschule 3   4 603    117    105    361    364
2020/2021 Grundschule 4   4 388    142    100    315    394
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 5    549    89    50    101    121
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 6    620    103    26    84    104
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 7    616    86    28    91    101
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 8    598    90    33    111    103
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 9    672    98    38    113    114
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 10    217    28    12    27    41
2020/2021 Förderzentrum 1    236    166    81    37    20
2020/2021 Förderzentrum 2    166    120    51    30    10
2020/2021 Förderzentrum 3    127    93    39    13    12
2020/2021 Förderzentrum 4    137    105    60    23    13
2020/2021 Förderzentrum 5    110    128    44    24    10
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Schüler ohne evangelische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am evangelisch-lutherischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2020/2021 Förderzentrum 6    115    104    38    16    8
2020/2021 Förderzentrum 7    87    64    43    8    12
2020/2021 Förderzentrum 8    96    122    31    16    13
2020/2021 Förderzentrum 9    82    88    32    16    20
2020/2021 Förderzentrum 10    27    49    9    5    8
2020/2021 Förderzentrum 11    20    34    9    4    3
2020/2021 Förderzentrum 12    25    39    15 X X
2020/2021 Realschule 5    946    15    94    89    107
2020/2021 Realschule 6    989    21    86    87    95
2020/2021 Realschule 7   1 096    17    110    102    111
2020/2021 Realschule 8    972    10    79    86    133
2020/2021 Realschule 9    899    21    68    74    119
2020/2021 Realschule 10    815    19    58    85    107
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5    17    5 X X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6 X    5 X X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    5    6 X X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    5    4 X X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    19    8 X    3 X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10    5 X X X X
2020/2021 Wirtschaftsschule 5 X X X X X
2020/2021 Wirtschaftsschule 6    23    16    3    4    3
2020/2021 Wirtschaftsschule 7    25    25    6    4    7
2020/2021 Wirtschaftsschule 8    40    9 X    7    11
2020/2021 Wirtschaftsschule 9    41    24    5    4    10
2020/2021 Wirtschaftsschule 10    47    33    19    13    22
2020/2021 Wirtschaftsschule 11    23    17    7    11    4
2020/2021 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 1    18 X X X    22
2020/2021 Freie Waldorfschule 2    28    11 X X    4
2020/2021 Freie Waldorfschule 3    30    9 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 4    40    16 X X    4
2020/2021 Freie Waldorfschule 5    27    14 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 6    26    10 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 7    31    16 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 8    16    18 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 9    23    19 X X    3
2020/2021 Freie Waldorfschule 10    20    14 X X    3
2020/2021 Freie Waldorfschule 11    14    13 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 12    22    3 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2020/2021 Schulen besonderer Art 5    7 X X X X
2020/2021 Schulen besonderer Art 6    11 X X    3    3
2020/2021 Schulen besonderer Art 7    5 X X X X
2020/2021 Schulen besonderer Art 8    5 X X X X
2020/2021 Schulen besonderer Art 9    7 X X X X
2020/2021 Schulen besonderer Art 10    3 X X X X
2020/2021 Gymnasium 5   1 542    12    50    131    168
2020/2021 Gymnasium 6   1 464    8    41    112    170
2020/2021 Gymnasium 7   1 328    6    44    110    187
2020/2021 Gymnasium 8   1 207    9    61    99    156
2020/2021 Gymnasium 9   1 020    17    50    66    137
2020/2021 Gymnasium 10    918    22    43    79    117
2020/2021 Gymnasium 11    826    26    38    52    118
2020/2021 Gymnasium 12    785    21    39    72    147
2020/2021 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2020/2021 Abendymnasium 1    9 X    3 X X
2020/2021 Abendymnasium 2    8 X X X X
2020/2021 Abendymnasium 3    4 X X X X
2020/2021 Abendymnasium Vorkurs    6 X    3 X X
2020/2021 Kolleg 1 X X X X X
2020/2021 Kolleg 2 X X X X X
2020/2021 Kolleg 3    3 X X X X
2020/2021 Kolleg Vorkurs X X X X X
2020/2021 Berufsschule 10    435    835    230    65    122
2020/2021 Berufsschule 11    397    862    235    73    117
2020/2021 Berufsschule 12    380    811    180    46    85
2020/2021 Berufsschule 13    79    193    26    6    12
2020/2021 Berufsschule sonstige X X X X X
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    21    31    16    4    6
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    10    13    4 X    3
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    9    22    4 X X
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X    7 X X X
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
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2020/2021 Berufsfachschule 1    100    74    88    12    28
2020/2021 Berufsfachschule 2    84    68    53    15    7
2020/2021 Berufsfachschule 3    18    8    20    3 X
2020/2021 Berufsfachschule 4 X X X X X
2020/2021 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2020/2021 Fachoberschule 11 X X X X X
2020/2021 Fachoberschule 12    169    11    11    20    57
2020/2021 Fachoberschule 13    44    7 X    3    31
2020/2021 Fachoberschule sonstige    11 X X    6    4
2020/2021 Berufsoberschule 12    16    3    3 X    8
2020/2021 Berufsoberschule 13    4 X X X X
2020/2021 Berufsoberschule sonstige    6 X X X    4
2021/2022 Grundschule 1   4 645    167    82    333    315
2021/2022 Grundschule 2   4 278    197    69    312    351
2021/2022 Grundschule 3   4 381    147    88    323    354
2021/2022 Grundschule 4   4 467    131    86    356    350
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 5    476    137    40    77    89
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 6    563    96    34    102    119
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 7    573    124    22    97    92
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 8    629    127    30    92    102
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 9    656    132    27    110    100
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 10    254    73    20    42    49
2021/2022 Förderzentrum 1    216    192    77    36    16
2021/2022 Förderzentrum 2    153    148    82    26    11
2021/2022 Förderzentrum 3    154    98    62    21    11
2021/2022 Förderzentrum 4    154    124    40    16    17
2021/2022 Förderzentrum 5    99    93    53    16    11
2021/2022 Förderzentrum 6    87    115    36    20    5
2021/2022 Förderzentrum 7    93    115    38    14    6
2021/2022 Förderzentrum 8    66    72    42    7    8
2021/2022 Förderzentrum 9    92    86    24    14    13
2021/2022 Förderzentrum 10    15    31    9    4 X
2021/2022 Förderzentrum 11    25    48    12    5    7
2021/2022 Förderzentrum 12    21    44    11    5    3
2021/2022 Realschule 5   1 018    23    110    66    89
2021/2022 Realschule 6    994    23    97    97    105
2021/2022 Realschule 7   1 036    19    86    97    104
2021/2022 Realschule 8   1 068    16    100    97    113
2021/2022 Realschule 9    931    15    79    84    119
2021/2022 Realschule 10    879    21    69    77    120
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5    5    9 X X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6    16    7 X X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    22    8    3 X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    17    8    3 X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    7    4 X X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10    16    9 X    3 X
2021/2022 Wirtschaftsschule 5 X X X X X
2021/2022 Wirtschaftsschule 6    16    26    5 X X
2021/2022 Wirtschaftsschule 7    37    19    6    4    8
2021/2022 Wirtschaftsschule 8    29    23    4    6    13
2021/2022 Wirtschaftsschule 9    44    15 X    8    10
2021/2022 Wirtschaftsschule 10    63    42    12    16    15
2021/2022 Wirtschaftsschule 11    15    9    6    7    4
2021/2022 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 1    23    10 X X    3
2021/2022 Freie Waldorfschule 2    21 X X X    21
2021/2022 Freie Waldorfschule 3    21    9 X X    3
2021/2022 Freie Waldorfschule 4    22    8 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 5    35    24 X X    3
2021/2022 Freie Waldorfschule 6    30    14 X X    3
2021/2022 Freie Waldorfschule 7    25    10 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 8    28    15 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 9    16    24 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 10    21    28 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 11    15    4 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 12    9    10 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2021/2022 Schulen besonderer Art 5    9 X X X X
2021/2022 Schulen besonderer Art 6    6 X X X X
2021/2022 Schulen besonderer Art 7    10 X X X X
2021/2022 Schulen besonderer Art 8    6 X X X X
2021/2022 Schulen besonderer Art 9    3 X X X X
2021/2022 Schulen besonderer Art 10    7 X X X X

Tab 2 zu 2.3. Seite 9 von 10

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 42 / 68 Drucksache 18 / 27492



römisch- 
katholischer

islamischer orthodoxer sonstiger

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne evangelische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am evangelisch-lutherischen Religionsunterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2021/2022 Gymnasium 5   1 538    10    59    118    171
2021/2022 Gymnasium 6   1 493    11    53    130    165
2021/2022 Gymnasium 7   1 346    6    43    101    162
2021/2022 Gymnasium 8   1 181    6    46    98    171
2021/2022 Gymnasium 9   1 145    9    55    91    154
2021/2022 Gymnasium 10    902    24    57    67    132
2021/2022 Gymnasium 11    816    21    45    76    113
2021/2022 Gymnasium 12    804    21    41    48    110
2021/2022 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2021/2022 Abendymnasium 1 X X    5 X X
2021/2022 Abendymnasium 2 X X X X X
2021/2022 Abendymnasium 3    11 X X X X
2021/2022 Abendymnasium Vorkurs X X X X X
2021/2022 Kolleg 1 X X X X X
2021/2022 Kolleg 2 X X X X X
2021/2022 Kolleg 3 X X X X X
2021/2022 Kolleg Vorkurs X X X X X
2021/2022 Berufsschule 10    359   1 111    186    73    126
2021/2022 Berufsschule 11    422   1 045    192    43    132
2021/2022 Berufsschule 12    340   1 056    187    70    102
2021/2022 Berufsschule 13    92    208    58    11    18
2021/2022 Berufsschule sonstige X X X X X
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    15    28    15 X    6
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    8    12 X X X
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    7    10 X X X
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X    7 X X X
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2021/2022 Berufsfachschule 1    63    88    57    22    18
2021/2022 Berufsfachschule 2    59    63    74    12    22
2021/2022 Berufsfachschule 3    13    20    16    4    3
2021/2022 Berufsfachschule 4 X X X X X
2021/2022 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2021/2022 Fachoberschule 11 X X X X X
2021/2022 Fachoberschule 12    151    47    8 X X
2021/2022 Fachoberschule 13    53    14 X X X
2021/2022 Fachoberschule sonstige    8    9 X X X
2021/2022 Berufsoberschule 12    20    18 X X X
2021/2022 Berufsoberschule 13    4    17 X X X
2021/2022 Berufsoberschule sonstige    3    5 X X X

X: Angaben unterbleiben, wenn Rückschlüsse auf Einzelpersonen nicht ausgeschlossen werden können.
1 Zusatzjahrgangsstufe im Bildungsgang "Berufsschule Plus".
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Anlage 5

römisch- 
katholischer

evangelischer orthodoxer sonstiger

2015/2016 Grundschule 1    21 X X X    6
2015/2016 Grundschule 2    17 X X X X
2015/2016 Grundschule 3    29 X X X    4
2015/2016 Grundschule 4    16 X X X    5
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 5    12 X X X X
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 6    8 X X X    3
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 7    4 X X X X
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 8    4 X X X X
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 9    4 X X X X
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 10 X X X X X
2015/2016 Förderzentrum 1 X X X X X
2015/2016 Förderzentrum 2 X X X X X
2015/2016 Förderzentrum 3 X X X X X
2015/2016 Förderzentrum 4 X X X X X
2015/2016 Förderzentrum 5 X X X X X
2015/2016 Förderzentrum 6 X X X X X
2015/2016 Förderzentrum 7 X X X X X
2015/2016 Förderzentrum 8 X X X X X
2015/2016 Förderzentrum 9 X X X X X
2015/2016 Förderzentrum 10 X X X X X
2015/2016 Förderzentrum 11 X X X X X
2015/2016 Förderzentrum 12 X X X X X
2015/2016 Realschule 5 X X X X X
2015/2016 Realschule 6 X X X X X
2015/2016 Realschule 7 X X X X X
2015/2016 Realschule 8 X X X X X
2015/2016 Realschule 9 X X X X X
2015/2016 Realschule 10 X X X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X X X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6 X X X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7 X X X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8 X X X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9 X X X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X X X
2015/2016 Wirtschaftsschule 6 X X X X X
2015/2016 Wirtschaftsschule 7 X X X X X
2015/2016 Wirtschaftsschule 8 X X X X X
2015/2016 Wirtschaftsschule 9 X X X X X
2015/2016 Wirtschaftsschule 10 X X X X X
2015/2016 Wirtschaftsschule 11 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 1 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 2 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 3 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 4 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 5 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 6 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 7 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 8 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 9 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 10 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 11 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 12 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2015/2016 Schulen besonderer Art 5 X X X X X
2015/2016 Schulen besonderer Art 6 X X X X X
2015/2016 Schulen besonderer Art 7 X X X X X
2015/2016 Schulen besonderer Art 8 X X X X X
2015/2016 Schulen besonderer Art 9 X X X X X
2015/2016 Schulen besonderer Art 10 X X X X X
2015/2016 Gymnasium 5 X X X X X
2015/2016 Gymnasium 6 X X X X X
2015/2016 Gymnasium 7 X X X X X
2015/2016 Gymnasium 8 X X X X X
2015/2016 Gymnasium 9 X X X X X
2015/2016 Gymnasium 10 X X X X X
2015/2016 Gymnasium 11 X X X X X
2015/2016 Gymnasium 12 X X X X X
2015/2016 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2015/2016 Abendymnasium 1 X X X X X
2015/2016 Abendymnasium 2 X X X X X
2015/2016 Abendymnasium 3 X X X X X

Tabelle 3 zu 2.3. Schüler ohne islamische Religionszugehörigkeit mit Teilnahme am Islamischen Unterricht nach Religionszugehörigkeit seit dem Schuljahr 
2015/2016

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne islamische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am Islamischen Unterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit
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römisch- 
katholischer

evangelischer orthodoxer sonstiger

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne islamische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am Islamischen Unterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2015/2016 Abendymnasium Vorkurs X X X X X
2015/2016 Kolleg 1 X X X X X
2015/2016 Kolleg 2 X X X X X
2015/2016 Kolleg 3 X X X X X
2015/2016 Kolleg Vorkurs X X X X X
2015/2016 Berufsschule 10 X X X X X
2015/2016 Berufsschule 11 X X X X X
2015/2016 Berufsschule 12 X X X X X
2015/2016 Berufsschule 13 X X X X X
2015/2016 Berufsschule BS+1 X X X X X
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X X X
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11 X X X X X
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12 X X X X X
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X X X X X
2015/2016 Berufsfachschule 1 X X X X X
2015/2016 Berufsfachschule 2 X X X X X
2015/2016 Berufsfachschule 3 X X X X X
2015/2016 Berufsfachschule 4 X X X X X
2015/2016 Berufsfachschule BS+1 X X X X X
2015/2016 Fachoberschule 11 X X X X X
2015/2016 Fachoberschule 12 X X X X X
2015/2016 Fachoberschule 13 X X X X X
2015/2016 Fachoberschule Vorklasse X X X X X
2015/2016 Berufsoberschule 12 X X X X X
2015/2016 Berufsoberschule 13 X X X X X
2015/2016 Berufsoberschule Vorklasse X X X X X
2016/2017 Grundschule 1    15 X X X    3
2016/2017 Grundschule 2    20 X X X    4
2016/2017 Grundschule 3    17 X X X    3
2016/2017 Grundschule 4    40 X X X    5
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 5    3 X X X X
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 6    6 X X X X
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 7    4 X X X X
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 8 X X X X X
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 9    5 X X X X
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 10 X X X X X
2016/2017 Förderzentrum 1 X X X X X
2016/2017 Förderzentrum 2 X X X X X
2016/2017 Förderzentrum 3 X X X X X
2016/2017 Förderzentrum 4 X X X X X
2016/2017 Förderzentrum 5 X X X X X
2016/2017 Förderzentrum 6 X X X X X
2016/2017 Förderzentrum 7 X X X X X
2016/2017 Förderzentrum 8 X X X X X
2016/2017 Förderzentrum 9 X X X X X
2016/2017 Förderzentrum 10 X X X X X
2016/2017 Förderzentrum 11 X X X X X
2016/2017 Förderzentrum 12 X X X X X
2016/2017 Realschule 5 X X X X X
2016/2017 Realschule 6 X X X X X
2016/2017 Realschule 7 X X X X X
2016/2017 Realschule 8 X X X X X
2016/2017 Realschule 9 X X X X X
2016/2017 Realschule 10 X X X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X X X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6 X X X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7 X X X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8 X X X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9 X X X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X X X
2016/2017 Wirtschaftsschule 6 X X X X X
2016/2017 Wirtschaftsschule 7 X X X X X
2016/2017 Wirtschaftsschule 8 X X X X X
2016/2017 Wirtschaftsschule 9 X X X X X
2016/2017 Wirtschaftsschule 10 X X X X X
2016/2017 Wirtschaftsschule 11 X X X X X
2016/2017 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 1 X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 2 X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 3 X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 4 X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 5 X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 6 X X X X X
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Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne islamische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am Islamischen Unterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2016/2017 Freie Waldorfschule 7 X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 8 X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 9 X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 10 X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 11 X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 12 X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2016/2017 Schulen besonderer Art 5 X X X X X
2016/2017 Schulen besonderer Art 6 X X X X X
2016/2017 Schulen besonderer Art 7 X X X X X
2016/2017 Schulen besonderer Art 8 X X X X X
2016/2017 Schulen besonderer Art 9 X X X X X
2016/2017 Schulen besonderer Art 10 X X X X X
2016/2017 Gymnasium 5 X X X X X
2016/2017 Gymnasium 6 X X X X X
2016/2017 Gymnasium 7 X X X X X
2016/2017 Gymnasium 8 X X X X X
2016/2017 Gymnasium 9 X X X X X
2016/2017 Gymnasium 10 X X X X X
2016/2017 Gymnasium 11 X X X X X
2016/2017 Gymnasium 12 X X X X X
2016/2017 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2016/2017 Abendymnasium 1 X X X X X
2016/2017 Abendymnasium 2 X X X X X
2016/2017 Abendymnasium 3 X X X X X
2016/2017 Abendymnasium Vorkurs X X X X X
2016/2017 Kolleg 1 X X X X X
2016/2017 Kolleg 2 X X X X X
2016/2017 Kolleg 3 X X X X X
2016/2017 Kolleg Vorkurs X X X X X
2016/2017 Berufsschule 10 X X X X X
2016/2017 Berufsschule 11 X X X X X
2016/2017 Berufsschule 12 X X X X X
2016/2017 Berufsschule 13 X X X X X
2016/2017 Berufsschule sonstige X X X X X
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X X X
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11 X X X X X
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12 X X X X X
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X X X X X
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2016/2017 Berufsfachschule 1 X X X X X
2016/2017 Berufsfachschule 2 X X X X X
2016/2017 Berufsfachschule 3 X X X X X
2016/2017 Berufsfachschule 4 X X X X X
2016/2017 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2016/2017 Fachoberschule 11 X X X X X
2016/2017 Fachoberschule 12 X X X X X
2016/2017 Fachoberschule 13 X X X X X
2016/2017 Fachoberschule sonstige X X X X X
2016/2017 Berufsoberschule 12 X X X X X
2016/2017 Berufsoberschule 13 X X X X X
2016/2017 Berufsoberschule sonstige X X X X X
2017/2018 Grundschule 1    47 X X X    9
2017/2018 Grundschule 2    28 X X X    7
2017/2018 Grundschule 3    45 X X X X
2017/2018 Grundschule 4    31 X X X X
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 5    13    3 X X X
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 6    7 X X X X
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 7    13 X X    3    3
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 8    11 X X X    3
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 9    7 X X X X
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 10 X X X X X
2017/2018 Förderzentrum 1 X X X X X
2017/2018 Förderzentrum 2 X X X X X
2017/2018 Förderzentrum 3 X X X X X
2017/2018 Förderzentrum 4 X X X X X
2017/2018 Förderzentrum 5 X X X X X
2017/2018 Förderzentrum 6 X X X X X
2017/2018 Förderzentrum 7 X X X X X
2017/2018 Förderzentrum 8 X X X X X
2017/2018 Förderzentrum 9 X X X X X
2017/2018 Förderzentrum 10 X X X X X
2017/2018 Förderzentrum 11 X X X X X

Tab 3 zu 2.3. Seite 3 von 10

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 46 / 68 Drucksache 18 / 27492



römisch- 
katholischer

evangelischer orthodoxer sonstiger

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne islamische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am Islamischen Unterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2017/2018 Förderzentrum 12 X X X X X
2017/2018 Realschule 5 X X X X X
2017/2018 Realschule 6 X X X X X
2017/2018 Realschule 7 X X X X X
2017/2018 Realschule 8 X X X X X
2017/2018 Realschule 9 X X X X X
2017/2018 Realschule 10 X X X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X X X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6 X X X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7 X X X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8 X X X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9 X X X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X X X
2017/2018 Wirtschaftsschule 6 X X X X X
2017/2018 Wirtschaftsschule 7 X X X X X
2017/2018 Wirtschaftsschule 8 X X X X X
2017/2018 Wirtschaftsschule 9 X X X X X
2017/2018 Wirtschaftsschule 10 X X X X X
2017/2018 Wirtschaftsschule 11 X X X X X
2017/2018 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 1 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 2 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 3 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 4 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 5 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 6 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 7 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 8 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 9 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 10 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 11 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 12 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2017/2018 Schulen besonderer Art 5 X X X X X
2017/2018 Schulen besonderer Art 6 X X X X X
2017/2018 Schulen besonderer Art 7 X X X X X
2017/2018 Schulen besonderer Art 8 X X X X X
2017/2018 Schulen besonderer Art 9 X X X X X
2017/2018 Schulen besonderer Art 10 X X X X X
2017/2018 Gymnasium 5 X X X X X
2017/2018 Gymnasium 6 X X X X X
2017/2018 Gymnasium 7 X X X X X
2017/2018 Gymnasium 8 X X X X X
2017/2018 Gymnasium 9 X X X X X
2017/2018 Gymnasium 10 X X X X X
2017/2018 Gymnasium 11 X X X X X
2017/2018 Gymnasium 12 X X X X X
2017/2018 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2017/2018 Abendymnasium 1 X X X X X
2017/2018 Abendymnasium 2 X X X X X
2017/2018 Abendymnasium 3 X X X X X
2017/2018 Abendymnasium Vorkurs X X X X X
2017/2018 Kolleg 1 X X X X X
2017/2018 Kolleg 2 X X X X X
2017/2018 Kolleg 3 X X X X X
2017/2018 Kolleg Vorkurs X X X X X
2017/2018 Berufsschule 10 X X X X X
2017/2018 Berufsschule 11 X X X X X
2017/2018 Berufsschule 12 X X X X X
2017/2018 Berufsschule 13 X X X X X
2017/2018 Berufsschule sonstige X X X X X
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X X X
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11 X X X X X
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12 X X X X X
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X X X X X
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2017/2018 Berufsfachschule 1 X X X X X
2017/2018 Berufsfachschule 2 X X X X X
2017/2018 Berufsfachschule 3 X X X X X
2017/2018 Berufsfachschule 4 X X X X X
2017/2018 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2017/2018 Fachoberschule 11 X X X X X
2017/2018 Fachoberschule 12 X X X X X
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Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne islamische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am Islamischen Unterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2017/2018 Fachoberschule 13 X X X X X
2017/2018 Fachoberschule sonstige X X X X X
2017/2018 Berufsoberschule 12 X X X X X
2017/2018 Berufsoberschule 13 X X X X X
2017/2018 Berufsoberschule sonstige X X X X X
2018/2019 Grundschule 1    25 X X X    6
2018/2019 Grundschule 2    22 X X X X
2018/2019 Grundschule 3    15 X X X    6
2018/2019 Grundschule 4    28 X X X X
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 5    12 X X X    5
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 6    11 X X X    3
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 7    10 X X X X
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 8    10 X X X X
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 9 X X X X X
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 10 X X X X X
2018/2019 Förderzentrum 1 X X X X X
2018/2019 Förderzentrum 2 X X X X X
2018/2019 Förderzentrum 3 X X X X X
2018/2019 Förderzentrum 4 X X X X X
2018/2019 Förderzentrum 5 X X X X X
2018/2019 Förderzentrum 6 X X X X X
2018/2019 Förderzentrum 7 X X X X X
2018/2019 Förderzentrum 8 X X X X X
2018/2019 Förderzentrum 9 X X X X X
2018/2019 Förderzentrum 10 X X X X X
2018/2019 Förderzentrum 11 X X X X X
2018/2019 Förderzentrum 12 X X X X X
2018/2019 Realschule 5 X X X X X
2018/2019 Realschule 6 X X X X X
2018/2019 Realschule 7 X X X X X
2018/2019 Realschule 8 X X X X X
2018/2019 Realschule 9 X X X X X
2018/2019 Realschule 10 X X X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X X X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6 X X X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7 X X X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8 X X X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9 X X X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X X X
2018/2019 Wirtschaftsschule 6 X X X X X
2018/2019 Wirtschaftsschule 7 X X X X X
2018/2019 Wirtschaftsschule 8 X X X X X
2018/2019 Wirtschaftsschule 9 X X X X X
2018/2019 Wirtschaftsschule 10 X X X X X
2018/2019 Wirtschaftsschule 11 X X X X X
2018/2019 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 1 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 2 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 3 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 4 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 5 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 6 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 7 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 8 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 9 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 10 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 11 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 12 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2018/2019 Schulen besonderer Art 5 X X X X X
2018/2019 Schulen besonderer Art 6 X X X X X
2018/2019 Schulen besonderer Art 7 X X X X X
2018/2019 Schulen besonderer Art 8 X X X X X
2018/2019 Schulen besonderer Art 9 X X X X X
2018/2019 Schulen besonderer Art 10 X X X X X
2018/2019 Gymnasium 5 X X X X X
2018/2019 Gymnasium 6 X X X X X
2018/2019 Gymnasium 7 X X X X X
2018/2019 Gymnasium 8 X X X X X
2018/2019 Gymnasium 9 X X X X X
2018/2019 Gymnasium 10 X X X X X
2018/2019 Gymnasium 11 X X X X X
2018/2019 Gymnasium 12 X X X X X
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Ausbildungsjahr

Schüler ohne islamische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am Islamischen Unterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2018/2019 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2018/2019 Abendymnasium 1 X X X X X
2018/2019 Abendymnasium 2 X X X X X
2018/2019 Abendymnasium 3 X X X X X
2018/2019 Abendymnasium Vorkurs X X X X X
2018/2019 Kolleg 1 X X X X X
2018/2019 Kolleg 2 X X X X X
2018/2019 Kolleg 3 X X X X X
2018/2019 Kolleg Vorkurs X X X X X
2018/2019 Berufsschule 10 X X X X X
2018/2019 Berufsschule 11 X X X X X
2018/2019 Berufsschule 12 X X X X X
2018/2019 Berufsschule 13 X X X X X
2018/2019 Berufsschule sonstige X X X X X
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X X X
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11 X X X X X
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12 X X X X X
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X X X X X
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2018/2019 Berufsfachschule 1 X X X X X
2018/2019 Berufsfachschule 2 X X X X X
2018/2019 Berufsfachschule 3 X X X X X
2018/2019 Berufsfachschule 4 X X X X X
2018/2019 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2018/2019 Fachoberschule 11 X X X X X
2018/2019 Fachoberschule 12 X X X X X
2018/2019 Fachoberschule 13 X X X X X
2018/2019 Fachoberschule sonstige X X X X X
2018/2019 Berufsoberschule 12 X X X X X
2018/2019 Berufsoberschule 13 X X X X X
2018/2019 Berufsoberschule sonstige X X X X X
2019/2020 Grundschule 1    27 X X    3    6
2019/2020 Grundschule 2    29 X X X    7
2019/2020 Grundschule 3    36 X X X    3
2019/2020 Grundschule 4    28 X X X    4
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 5    7 X X X X
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 6    19 X X X X
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 7    8 X X X    3
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 8    6 X X    3 X
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 9    3 X X X X
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 10 X X X X X
2019/2020 Förderzentrum 1 X X X X X
2019/2020 Förderzentrum 2 X X X X X
2019/2020 Förderzentrum 3 X X X X X
2019/2020 Förderzentrum 4 X X X X X
2019/2020 Förderzentrum 5 X X X X X
2019/2020 Förderzentrum 6 X X X X X
2019/2020 Förderzentrum 7 X X X X X
2019/2020 Förderzentrum 8 X X X X X
2019/2020 Förderzentrum 9 X X X X X
2019/2020 Förderzentrum 10 X X X X X
2019/2020 Förderzentrum 11 X X X X X
2019/2020 Förderzentrum 12 X X X X X
2019/2020 Realschule 5 X X X X X
2019/2020 Realschule 6 X X X X X
2019/2020 Realschule 7 X X X X X
2019/2020 Realschule 8 X X X X X
2019/2020 Realschule 9 X X X X X
2019/2020 Realschule 10 X X X X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X X X X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6 X X X X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7 X X X X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8 X X X X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9 X X X X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X X X
2019/2020 Wirtschaftsschule 5 X X X X X
2019/2020 Wirtschaftsschule 6 X X X X X
2019/2020 Wirtschaftsschule 7 X X X X X
2019/2020 Wirtschaftsschule 8 X X X X X
2019/2020 Wirtschaftsschule 9 X X X X X
2019/2020 Wirtschaftsschule 10 X X X X X
2019/2020 Wirtschaftsschule 11 X X X X X
2019/2020 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
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Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne islamische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am Islamischen Unterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2019/2020 Freie Waldorfschule 1 X X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 2 X X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 3 X X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 4 X X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 5 X X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 6 X X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 7 X X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 8 X X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 9 X X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 10 X X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 11 X X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 12 X X X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2019/2020 Schulen besonderer Art 5 X X X X X
2019/2020 Schulen besonderer Art 6 X X X X X
2019/2020 Schulen besonderer Art 7 X X X X X
2019/2020 Schulen besonderer Art 8 X X X X X
2019/2020 Schulen besonderer Art 9 X X X X X
2019/2020 Schulen besonderer Art 10 X X X X X
2019/2020 Gymnasium 5 X X X X X
2019/2020 Gymnasium 6 X X X X X
2019/2020 Gymnasium 7 X X X X X
2019/2020 Gymnasium 8 X X X X X
2019/2020 Gymnasium 9 X X X X X
2019/2020 Gymnasium 10 X X X X X
2019/2020 Gymnasium 11 X X X X X
2019/2020 Gymnasium 12 X X X X X
2019/2020 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2019/2020 Abendymnasium 1 X X X X X
2019/2020 Abendymnasium 2 X X X X X
2019/2020 Abendymnasium 3 X X X X X
2019/2020 Abendymnasium Vorkurs X X X X X
2019/2020 Kolleg 1 X X X X X
2019/2020 Kolleg 2 X X X X X
2019/2020 Kolleg 3 X X X X X
2019/2020 Kolleg Vorkurs X X X X X
2019/2020 Berufsschule 10 X X X X X
2019/2020 Berufsschule 11 X X X X X
2019/2020 Berufsschule 12 X X X X X
2019/2020 Berufsschule 13 X X X X X
2019/2020 Berufsschule sonstige X X X X X
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X X X
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11 X X X X X
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12 X X X X X
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X X X X X
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2019/2020 Berufsfachschule 1 X X X X X
2019/2020 Berufsfachschule 2 X X X X X
2019/2020 Berufsfachschule 3 X X X X X
2019/2020 Berufsfachschule 4 X X X X X
2019/2020 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2019/2020 Fachoberschule 11 X X X X X
2019/2020 Fachoberschule 12 X X X X X
2019/2020 Fachoberschule 13 X X X X X
2019/2020 Fachoberschule sonstige X X X X X
2019/2020 Berufsoberschule 12 X X X X X
2019/2020 Berufsoberschule 13 X X X X X
2019/2020 Berufsoberschule sonstige X X X X X
2020/2021 Grundschule 1    25 X X X    10
2020/2021 Grundschule 2    30 X X    3    7
2020/2021 Grundschule 3    35 X X X    8
2020/2021 Grundschule 4    30 X X X    3
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 5    14 X X X    8
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 6    17 X X    3 X
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 7    13 X X X    3
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 8    8 X X X X
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 9    3 X X X X
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 10 X X X X X
2020/2021 Förderzentrum 1 X X X X X
2020/2021 Förderzentrum 2 X X X X X
2020/2021 Förderzentrum 3 X X X X X
2020/2021 Förderzentrum 4 X X X X X
2020/2021 Förderzentrum 5 X X X X X
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katholischer

evangelischer orthodoxer sonstiger

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne islamische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am Islamischen Unterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2020/2021 Förderzentrum 6 X X X X X
2020/2021 Förderzentrum 7 X X X X X
2020/2021 Förderzentrum 8 X X X X X
2020/2021 Förderzentrum 9 X X X X X
2020/2021 Förderzentrum 10 X X X X X
2020/2021 Förderzentrum 11 X X X X X
2020/2021 Förderzentrum 12 X X X X X
2020/2021 Realschule 5 X X X X X
2020/2021 Realschule 6 X X X X X
2020/2021 Realschule 7 X X X X X
2020/2021 Realschule 8 X X X X X
2020/2021 Realschule 9 X X X X X
2020/2021 Realschule 10 X X X X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X X X X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6 X X X X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7 X X X X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8 X X X X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9 X X X X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X X X
2020/2021 Wirtschaftsschule 5 X X X X X
2020/2021 Wirtschaftsschule 6 X X X X X
2020/2021 Wirtschaftsschule 7 X X X X X
2020/2021 Wirtschaftsschule 8 X X X X X
2020/2021 Wirtschaftsschule 9 X X X X X
2020/2021 Wirtschaftsschule 10 X X X X X
2020/2021 Wirtschaftsschule 11 X X X X X
2020/2021 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 1 X X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 2 X X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 3 X X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 4 X X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 5 X X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 6 X X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 7 X X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 8 X X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 9 X X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 10 X X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 11 X X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 12 X X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2020/2021 Schulen besonderer Art 5 X X X X X
2020/2021 Schulen besonderer Art 6 X X X X X
2020/2021 Schulen besonderer Art 7 X X X X X
2020/2021 Schulen besonderer Art 8 X X X X X
2020/2021 Schulen besonderer Art 9 X X X X X
2020/2021 Schulen besonderer Art 10 X X X X X
2020/2021 Gymnasium 5    3 X X X X
2020/2021 Gymnasium 6 X X X X X
2020/2021 Gymnasium 7 X X X X X
2020/2021 Gymnasium 8 X X X X X
2020/2021 Gymnasium 9 X X X X X
2020/2021 Gymnasium 10 X X X X X
2020/2021 Gymnasium 11 X X X X X
2020/2021 Gymnasium 12 X X X X X
2020/2021 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2020/2021 Abendymnasium 1 X X X X X
2020/2021 Abendymnasium 2 X X X X X
2020/2021 Abendymnasium 3 X X X X X
2020/2021 Abendymnasium Vorkurs X X X X X
2020/2021 Kolleg 1 X X X X X
2020/2021 Kolleg 2 X X X X X
2020/2021 Kolleg 3 X X X X X
2020/2021 Kolleg Vorkurs X X X X X
2020/2021 Berufsschule 10 X X X X X
2020/2021 Berufsschule 11 X X X X X
2020/2021 Berufsschule 12 X X X X X
2020/2021 Berufsschule 13 X X X X X
2020/2021 Berufsschule sonstige X X X X X
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X X X
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11 X X X X X
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12 X X X X X
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X X X X X
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
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römisch- 
katholischer

evangelischer orthodoxer sonstiger

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne islamische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am Islamischen Unterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2020/2021 Berufsfachschule 1 X X X X X
2020/2021 Berufsfachschule 2 X X X X X
2020/2021 Berufsfachschule 3 X X X X X
2020/2021 Berufsfachschule 4 X X X X X
2020/2021 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2020/2021 Fachoberschule 11 X X X X X
2020/2021 Fachoberschule 12 X X X X X
2020/2021 Fachoberschule 13 X X X X X
2020/2021 Fachoberschule sonstige X X X X X
2020/2021 Berufsoberschule 12 X X X X X
2020/2021 Berufsoberschule 13 X X X X X
2020/2021 Berufsoberschule sonstige X X X X X
2021/2022 Grundschule 1    19 X X    5    6
2021/2022 Grundschule 2    31 X X X    10
2021/2022 Grundschule 3    28 X X    4    3
2021/2022 Grundschule 4    38 X X X    7
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 5    16 X X X    6
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 6    18 X X X    5
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 7    13 X X X    3
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 8    16 X X X X
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 9    4 X X X    3
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 10 X X X X X
2021/2022 Förderzentrum 1 X X X X X
2021/2022 Förderzentrum 2 X X X X X
2021/2022 Förderzentrum 3 X X X X X
2021/2022 Förderzentrum 4 X X X X X
2021/2022 Förderzentrum 5 X X X X X
2021/2022 Förderzentrum 6 X X X X X
2021/2022 Förderzentrum 7 X X X X X
2021/2022 Förderzentrum 8 X X X X X
2021/2022 Förderzentrum 9 X X X X X
2021/2022 Förderzentrum 10 X X X X X
2021/2022 Förderzentrum 11 X X X X X
2021/2022 Förderzentrum 12 X X X X X
2021/2022 Realschule 5 X X X X X
2021/2022 Realschule 6 X X X X X
2021/2022 Realschule 7 X X X X X
2021/2022 Realschule 8 X X X X X
2021/2022 Realschule 9 X X X X X
2021/2022 Realschule 10 X X X X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X X X X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6 X X X X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7 X X X X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8 X X X X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9 X X X X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X X X
2021/2022 Wirtschaftsschule 5 X X X X X
2021/2022 Wirtschaftsschule 6 X X X X X
2021/2022 Wirtschaftsschule 7 X X X X X
2021/2022 Wirtschaftsschule 8 X X X X X
2021/2022 Wirtschaftsschule 9 X X X X X
2021/2022 Wirtschaftsschule 10 X X X X X
2021/2022 Wirtschaftsschule 11 X X X X X
2021/2022 Wirtschaftsschule sonstige X X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 1 X X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 2 X X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 3 X X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 4 X X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 5 X X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 6 X X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 7 X X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 8 X X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 9 X X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 10 X X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 11 X X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 12 X X X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 13 X X X X X
2021/2022 Schulen besonderer Art 5 X X X X X
2021/2022 Schulen besonderer Art 6 X X X X X
2021/2022 Schulen besonderer Art 7 X X X X X
2021/2022 Schulen besonderer Art 8 X X X X X
2021/2022 Schulen besonderer Art 9 X X X X X
2021/2022 Schulen besonderer Art 10 X X X X X
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evangelischer orthodoxer sonstiger

Schuljahr Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler ohne islamische Religionszugehörigkeit 
mit Teilnahme am Islamischen Unterricht

ohne Religions-
zugehörigkeit

mit … Religionszugehörigkeit

2021/2022 Gymnasium 5 X X X X X
2021/2022 Gymnasium 6    3 X X X X
2021/2022 Gymnasium 7 X X X X X
2021/2022 Gymnasium 8 X X X X X
2021/2022 Gymnasium 9 X X X X X
2021/2022 Gymnasium 10 X X X X X
2021/2022 Gymnasium 11 X X X X X
2021/2022 Gymnasium 12 X X X X X
2021/2022 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2021/2022 Abendymnasium 1 X X X X X
2021/2022 Abendymnasium 2 X X X X X
2021/2022 Abendymnasium 3 X X X X X
2021/2022 Abendymnasium Vorkurs X X X X X
2021/2022 Kolleg 1 X X X X X
2021/2022 Kolleg 2 X X X X X
2021/2022 Kolleg 3 X X X X X
2021/2022 Kolleg Vorkurs X X X X X
2021/2022 Berufsschule 10 X X X X X
2021/2022 Berufsschule 11 X X X X X
2021/2022 Berufsschule 12 X X X X X
2021/2022 Berufsschule 13 X X X X X
2021/2022 Berufsschule sonstige X X X X X
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X X X X
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11 X X X X X
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12 X X X X X
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13 X X X X X
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2021/2022 Berufsfachschule 1 X X X X X
2021/2022 Berufsfachschule 2 X X X X X
2021/2022 Berufsfachschule 3 X X X X X
2021/2022 Berufsfachschule 4 X X X X X
2021/2022 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2021/2022 Fachoberschule 11 X X X X X
2021/2022 Fachoberschule 12 X X X X X
2021/2022 Fachoberschule 13 X X X X X
2021/2022 Fachoberschule sonstige X X X X X
2021/2022 Berufsoberschule 12 X X X X X
2021/2022 Berufsoberschule 13 X X X X X
2021/2022 Berufsoberschule sonstige X X X X X

X: Angaben unterbleiben, wenn Rückschlüsse auf Einzelpersonen nicht ausgeschlossen werden können.
1 Zusatzjahrgangsstufe im Bildungsgang "Berufsschule Plus".
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Anlage 6

römisch- 
katholischer

evangelischer islamischer orthodoxer sonstiger

2015/2016 Grundschule 1    258    125   6 768   1 279   1 386
2015/2016 Grundschule 2    255    170   6 979   1 256   1 427
2015/2016 Grundschule 3    311    179   6 724   1 215   1 349
2015/2016 Grundschule 4    384    192   6 438   1 128   1 388
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 5    151    91   4 531    632    809
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 6    150    93   4 251    574    781
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 7    225    97   4 707    673    877
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 8    308    139   4 981    698    913
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 9    485    275   6 570    859   1 122
2015/2016 Mittel-/Hauptschule 10    254    162   1 632    203    241
2015/2016 Förderzentrum 1    22    43    622    108    136
2015/2016 Förderzentrum 2    32    31    343    75    81
2015/2016 Förderzentrum 3    25    52    392    62    73
2015/2016 Förderzentrum 4    28    57    394    54    89
2015/2016 Förderzentrum 5    28    35    369    45    82
2015/2016 Förderzentrum 6    45    34    332    61    57
2015/2016 Förderzentrum 7    45    65    371    40    41
2015/2016 Förderzentrum 8    43    43    360    49    51
2015/2016 Förderzentrum 9    58    53    354    37    56
2015/2016 Förderzentrum 10    26    25    76    8    11
2015/2016 Förderzentrum 11    12    13    75    10    14
2015/2016 Förderzentrum 12    12    24    57    6    10
2015/2016 Realschule 5    140    85   2 003    279    307
2015/2016 Realschule 6    172    129   1 956    288    301
2015/2016 Realschule 7    222    167   2 174    283    345
2015/2016 Realschule 8    325    181   2 020    315    326
2015/2016 Realschule 9    406    227   2 119    256    332
2015/2016 Realschule 10    396    259   1 984    237    328
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X X    4 X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6    4    5    3 X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    8    6 X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8 X X    3 X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    4    3 X X X
2015/2016 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10    3    4 X X X
2015/2016 Wirtschaftsschule 6    13    10    11    3 X
2015/2016 Wirtschaftsschule 7    35    29    214    24    20
2015/2016 Wirtschaftsschule 8    70    49    366    34    35
2015/2016 Wirtschaftsschule 9    82    72    384    20    39
2015/2016 Wirtschaftsschule 10    144    122   1 094    103    112
2015/2016 Wirtschaftsschule 11    72    48    430    34    47
2015/2016 Freie Waldorfschule 1 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 2    3 X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 3 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 4 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 5 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 6 X X X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 7    3    7 X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 8    14    26 X X X
2015/2016 Freie Waldorfschule 9    11    35 X X    4
2015/2016 Freie Waldorfschule 10    31    45 X X    6
2015/2016 Freie Waldorfschule 11    60    64 X X    8
2015/2016 Freie Waldorfschule 12    41    35 X X    6
2015/2016 Freie Waldorfschule 13    22    13 X X    5
2015/2016 Schulen besonderer Art 5    7    4    195    6    33
2015/2016 Schulen besonderer Art 6    25 X    183    20    23
2015/2016 Schulen besonderer Art 7    16    3    73    8    8
2015/2016 Schulen besonderer Art 8    7 X    58 X    12
2015/2016 Schulen besonderer Art 9    14 X    47    8    6
2015/2016 Schulen besonderer Art 10    16 X    32    3 X
2015/2016 Gymnasium 5    336    227   1 889    423    352
2015/2016 Gymnasium 6    410    273   1 880    451    343
2015/2016 Gymnasium 7    471    301   1 616    364    313
2015/2016 Gymnasium 8    648    346   1 502    294    303
2015/2016 Gymnasium 9    870    505   1 331    300    278
2015/2016 Gymnasium 10   1 374    820   1 482    304    304
2015/2016 Gymnasium 11   2 221   1 175   1 252    258    277
2015/2016 Gymnasium 12   2 221   1 184   1 061    229    238
2015/2016 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2015/2016 Abendymnasium 1    38    42    96    11    14
2015/2016 Abendymnasium 2    24    19    32    6    5
2015/2016 Abendymnasium 3    32    12    58    4    7
2015/2016 Abendymnasium Vorkurs    51    57    99    7    7
2015/2016 Kolleg 1    49    31    45    7    7
2015/2016 Kolleg 2    49    27    12    5    6

Schulart
Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler mit Teilnahme am Ethikunterricht mit … Religionszugehörigkeit

Tabelle 4 zu 2.3. Schüler mit Religionszugehörigkeit mit Teilnahme am Ethikunterricht nach Religionszugehörigkeit seit dem Schuljahr 2015/2016

Schuljahr
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römisch- 
katholischer

evangelischer islamischer orthodoxer sonstiger
Schulart

Jahrgangsstufe/
Ausbildungsjahr

Schüler mit Teilnahme am Ethikunterricht mit … Religionszugehörigkeit
Schuljahr

2015/2016 Kolleg 3    45    22    29    4 X
2015/2016 Kolleg Vorkurs X X X X X
2015/2016 Berufsschule 10   2 738   2 035   8 477   1 126   2 747
2015/2016 Berufsschule 11   2 238   1 818   3 677    522    966
2015/2016 Berufsschule 12   2 036   1 561   2 590    377    696
2015/2016 Berufsschule 13    518    282    483    55    117
2015/2016 Berufsschule BS+1 X X X X X
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10   1 026    886    900    108    168
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    451    352    254    32    48
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    388    263    192    26    33
2015/2016 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13    37    12    8 X X
2015/2016 Berufsfachschule 1    184    173    590    76    116
2015/2016 Berufsfachschule 2    135    121    431    60    61
2015/2016 Berufsfachschule 3    87    57    103    9    20
2015/2016 Berufsfachschule 4 X X X X X
2015/2016 Berufsfachschule BS+1 X X X X X
2015/2016 Fachoberschule 11 X X X X X
2015/2016 Fachoberschule 12   1 721   1 077   1 673    210    302
2015/2016 Fachoberschule 13    394    211    150    19    45
2015/2016 Fachoberschule Vorklasse    79    89    176    12    27
2015/2016 Berufsoberschule 12    456    252    394    57    70
2015/2016 Berufsoberschule 13    191    99    81    8    15
2015/2016 Berufsoberschule Vorklasse    95    82    268    38    35
2016/2017 Grundschule 1    233    99   7 832   1 442   1 449
2016/2017 Grundschule 2    271    163   7 481   1 363   1 568
2016/2017 Grundschule 3    305    177   7 347   1 395   1 521
2016/2017 Grundschule 4    402    222   7 007   1 264   1 410
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 5    167    60   4 826    696    938
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 6    167    82   4 771    642    838
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 7    215    110   5 133    680    947
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 8    314    147   5 597    718   1 044
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 9    492    222   7 594    962   1 194
2016/2017 Mittel-/Hauptschule 10    234    161   1 756    245    238
2016/2017 Förderzentrum 1    34    52    694    148    126
2016/2017 Förderzentrum 2    37    40    419    75    105
2016/2017 Förderzentrum 3    44    49    366    77    89
2016/2017 Förderzentrum 4    45    71    474    65    82
2016/2017 Förderzentrum 5    32    53    381    55    78
2016/2017 Förderzentrum 6    36    43    384    46    77
2016/2017 Förderzentrum 7    57    41    331    67    55
2016/2017 Förderzentrum 8    54    55    381    48    50
2016/2017 Förderzentrum 9    57    55    356    42    55
2016/2017 Förderzentrum 10    19    23    68    13    19
2016/2017 Förderzentrum 11    6    19    68    7    8
2016/2017 Förderzentrum 12    17    13    79    10    16
2016/2017 Realschule 5    144    109   2 057    279    303
2016/2017 Realschule 6    185    109   2 201    306    336
2016/2017 Realschule 7    247    189   2 194    344    326
2016/2017 Realschule 8    300    226   2 223    325    347
2016/2017 Realschule 9    445    233   1 949    316    323
2016/2017 Realschule 10    428    260   2 094    255    317
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X    4 X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6 X X    4 X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    4    6 X    3 X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    3    5 X X X
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9 X    3    8 X    3
2016/2017 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10    3 X    3 X X
2016/2017 Wirtschaftsschule 6    15    4    8    4 X
2016/2017 Wirtschaftsschule 7    30    23    212    17    15
2016/2017 Wirtschaftsschule 8    62    56    317    31    29
2016/2017 Wirtschaftsschule 9    97    60    339    30    33
2016/2017 Wirtschaftsschule 10    148    137   1 065    92    89
2016/2017 Wirtschaftsschule 11    45    50    454    39    49
2016/2017 Wirtschaftsschule sonstige X X    103    14 X
2016/2017 Freie Waldorfschule 1    3 X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 2 X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 3 X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 4 X X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 5    3 X X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 6    7    10 X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 7    9    9 X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 8    6    24 X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 9    34    52 X X X
2016/2017 Freie Waldorfschule 10    27    42 X X    8
2016/2017 Freie Waldorfschule 11    41    61    3 X    8
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2016/2017 Freie Waldorfschule 12    55    54 X X    10
2016/2017 Freie Waldorfschule 13    10    8 X X X
2016/2017 Schulen besonderer Art 5    11    3    177    11    38
2016/2017 Schulen besonderer Art 6    10    4    187    6    33
2016/2017 Schulen besonderer Art 7    13 X    68    10    12
2016/2017 Schulen besonderer Art 8    22 X    86    8    8
2016/2017 Schulen besonderer Art 9    13 X    49    4    10
2016/2017 Schulen besonderer Art 10    24 X    24    7    8
2016/2017 Gymnasium 5    395    248   1 973    507    398
2016/2017 Gymnasium 6    438    301   1 946    469    336
2016/2017 Gymnasium 7    493    351   1 714    438    317
2016/2017 Gymnasium 8    610    381   1 513    359    313
2016/2017 Gymnasium 9    915    483   1 378    312    287
2016/2017 Gymnasium 10   1 329    714   1 493    333    317
2016/2017 Gymnasium 11   2 072   1 201   1 386    290    256
2016/2017 Gymnasium 12   2 214   1 166   1 251    250    265
2016/2017 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2016/2017 Abendymnasium 1    32    34    106    7    10
2016/2017 Abendymnasium 2    23    26    55    8    7
2016/2017 Abendymnasium 3    18    15    37    6    5
2016/2017 Abendymnasium Vorkurs    45    36    89    14    7
2016/2017 Kolleg 1    59    48    46    8    11
2016/2017 Kolleg 2    31    23    18    5    3
2016/2017 Kolleg 3    44    20    15    6    5
2016/2017 Kolleg Vorkurs X X X X X
2016/2017 Berufsschule 10   2 803   2 097   6 565   1 065   2 134
2016/2017 Berufsschule 11   2 458   1 799   4 007    596   1 103
2016/2017 Berufsschule 12   2 344   1 671   2 874    409    767
2016/2017 Berufsschule 13    537    320    418    67    124
2016/2017 Berufsschule BS+1 X X X X X
2016/2017 Berufsschule BIVK2    57    19   3 617    180    928
2016/2017 Berufsschule BIK3    36    22   1 652    178    450
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10   1 071    802    988    154    188
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    491    328    299    31    62
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    412    264    184    24    35
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13    49    16    23 X    3
2016/2017 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X X X X
2016/2017 Berufsfachschule 1    185    161    677    118    123
2016/2017 Berufsfachschule 2    208    150    405    52    81
2016/2017 Berufsfachschule 3    78    45    68    12    17
2016/2017 Berufsfachschule 4 X X X X X
2016/2017 Berufsfachschule sonstige X X    3 X    14
2016/2017 Fachoberschule 11 X X X X X
2016/2017 Fachoberschule 12   1 714   1 029   1 709    223    305
2016/2017 Fachoberschule 13    404    288    246    37    59
2016/2017 Fachoberschule Vorklasse    104    79    236    19    19
2016/2017 Fachoberschule IVK4    4 X    59    8    5
2016/2017 Fachoberschule BIVK2    9 X    216    23    20
2016/2017 Fachoberschule BIK3 X X X X X
2016/2017 Berufsoberschule 12    417    226    354    50    69
2016/2017 Berufsoberschule 13    176    80    73    19    26
2016/2017 Berufsoberschule Vorklasse    106    69    245    28    30
2016/2017 Berufsoberschule IVK4 X X X X X
2016/2017 Berufsoberschule BIVK2 X X    28 X    3
2017/2018 Grundschule 1    505    329   7 748   1 820   1 317
2017/2018 Grundschule 2    571    379   7 907   1 556   1 347
2017/2018 Grundschule 3    618    406   7 325   1 504   1 417
2017/2018 Grundschule 4    692    462   7 074   1 446   1 354
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 5    415    275   4 968    862    700
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 6    367    235   4 629    729    712
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 7    489    289   5 084    736    770
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 8    657    356   5 455    847    872
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 9   1 232    729   7 387   1 013   1 003
2017/2018 Mittel-/Hauptschule 10    553    385   1 840    309    254
2017/2018 Förderzentrum 1    36    74    875    185    168
2017/2018 Förderzentrum 2    34    42    463    86    73
2017/2018 Förderzentrum 3    42    44    429    76    96
2017/2018 Förderzentrum 4    50    48    412    98    93
2017/2018 Förderzentrum 5    42    61    452    67    74
2017/2018 Förderzentrum 6    36    58    373    68    80
2017/2018 Förderzentrum 7    55    55    390    55    72
2017/2018 Förderzentrum 8    51    57    354    65    65
2017/2018 Förderzentrum 9    52    79    390    52    42
2017/2018 Förderzentrum 10    19    24    81    19    14
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2017/2018 Förderzentrum 11    8    16    64    14    14
2017/2018 Förderzentrum 12    5    24    85    10    16
2017/2018 Realschule 5    177    101   2 196    347    324
2017/2018 Realschule 6    191    136   2 291    337    333
2017/2018 Realschule 7    243    160   2 420    382    382
2017/2018 Realschule 8    318    231   2 138    358    316
2017/2018 Realschule 9    374    261   2 219    323    348
2017/2018 Realschule 10    463    250   1 969    313    312
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X    4    4 X    5
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6 X    5    3 X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7 X X    4 X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    7    7 X X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    3    4    7 X X
2017/2018 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10 X X    9 X    3
2017/2018 Wirtschaftsschule 6    25    3    26    4 X
2017/2018 Wirtschaftsschule 7    49    33    219    33    22
2017/2018 Wirtschaftsschule 8    94    42    339    28    32
2017/2018 Wirtschaftsschule 9    88    72    315    34    26
2017/2018 Wirtschaftsschule 10    178    147   1 029    129    90
2017/2018 Wirtschaftsschule 11    59    59    472    39    39
2017/2018 Wirtschaftsschule sonstige    32    11    456    54    81
2017/2018 Freie Waldorfschule 1 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 2 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 3 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 4 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 5 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 6 X X X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 7    6    10 X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 8    12    18 X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 9    29    51 X X    8
2017/2018 Freie Waldorfschule 10    32    49 X X X
2017/2018 Freie Waldorfschule 11    38    30 X X    6
2017/2018 Freie Waldorfschule 12    39    44 X X    6
2017/2018 Freie Waldorfschule 13    15    12 X X    3
2017/2018 Schulen besonderer Art 5 X X    205    33    24
2017/2018 Schulen besonderer Art 6    13    4    165    11    38
2017/2018 Schulen besonderer Art 7    10 X    72    6    12
2017/2018 Schulen besonderer Art 8    14 X    77    11    13
2017/2018 Schulen besonderer Art 9    21    3    77    7    8
2017/2018 Schulen besonderer Art 10    16 X    26    6    9
2017/2018 Gymnasium 5    396    277   2 115    485    388
2017/2018 Gymnasium 6    494    279   1 988    535    395
2017/2018 Gymnasium 7    540    357   1 741    456    328
2017/2018 Gymnasium 8    668    418   1 637    428    316
2017/2018 Gymnasium 9    912    574   1 445    393    312
2017/2018 Gymnasium 10   1 315    748   1 433    324    307
2017/2018 Gymnasium 11   2 054   1 090   1 368    313    285
2017/2018 Gymnasium 12   2 095   1 181   1 369    281    266
2017/2018 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2017/2018 Abendymnasium 1    27    21    94    14    13
2017/2018 Abendymnasium 2    19    25    51    4    3
2017/2018 Abendymnasium 3    21    21    44    7    6
2017/2018 Abendymnasium Vorkurs    35    36    84    13    6
2017/2018 Kolleg 1    66    42    60    9    7
2017/2018 Kolleg 2    38    32    22    3    8
2017/2018 Kolleg 3    30    20    15    6 X
2017/2018 Kolleg Vorkurs X X X X X
2017/2018 Berufsschule 10   3 111   2 208   7 792   1 157   2 611
2017/2018 Berufsschule 11   3 023   2 055   4 773    748   1 353
2017/2018 Berufsschule 12   2 821   1 779   3 418    501    919
2017/2018 Berufsschule 13    551    381    557    83    125
2017/2018 Berufsschule BS+1 X X X X X
2017/2018 Berufsschule BIVK2    488    77   4 640    421   1 441
2017/2018 Berufsschule BIK3    357    99   6 049    421   1 211
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    915    866   1 055    174    100
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    426    328    351    51    33
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    400    239    192    16    23
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13    58    17    27    4    3
2017/2018 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige    3 X    62    9    3
2017/2018 Berufsfachschule 1    255    169    838    135    94
2017/2018 Berufsfachschule 2    250    138    425    63    72
2017/2018 Berufsfachschule 3    98    50    75    16    12
2017/2018 Berufsfachschule 4 X X X X X
2017/2018 Berufsfachschule sonstige    12 X    193    17    90
2017/2018 Fachoberschule 11 X X X X X
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2017/2018 Fachoberschule 12   1 685   1 166   1 793    251    362
2017/2018 Fachoberschule 13    432    304    197    43    60
2017/2018 Fachoberschule Vorklasse    84    92    339    51    54
2017/2018 Fachoberschule IVK4    21    12    247    30    14
2017/2018 Fachoberschule BIVK2    24    4    254    17    95
2017/2018 Fachoberschule BIK3    16    7    311    35    20
2017/2018 Berufsoberschule 12    355    227    309    48    53
2017/2018 Berufsoberschule 13    127    67    63    9    12
2017/2018 Berufsoberschule Vorklasse    134    69    200    30    27
2017/2018 Berufsoberschule BIVK2 X X    12 X    13
2017/2018 Berufsoberschule BIK3 X X    9 X X
2018/2019 Grundschule 1    476    384   8 261   1 897   1 490
2018/2019 Grundschule 2    544    380   8 002   1 932   1 411
2018/2019 Grundschule 3    673    453   7 870   1 798   1 423
2018/2019 Grundschule 4    723    498   7 352   1 592   1 437
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 5    405    255   5 280   1 063    864
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 6    477    292   4 900    910    732
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 7    565    309   5 239    958    827
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 8    652    369   5 534    988    914
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 9   1 249    726   7 475   1 203   1 103
2018/2019 Mittel-/Hauptschule 10    536    408   1 888    315    281
2018/2019 Förderzentrum 1    43    79   1 021    234    202
2018/2019 Förderzentrum 2    46    59    592    101    90
2018/2019 Förderzentrum 3    37    57    507    92    83
2018/2019 Förderzentrum 4    47    67    565    82    99
2018/2019 Förderzentrum 5    56    52    454    116    85
2018/2019 Förderzentrum 6    69    82    498    78    65
2018/2019 Förderzentrum 7    59    75    441    79    81
2018/2019 Förderzentrum 8    66    64    419    63    73
2018/2019 Förderzentrum 9    88    93    391    75    62
2018/2019 Förderzentrum 10    39    28    88    15    13
2018/2019 Förderzentrum 11    14    21    80    17    10
2018/2019 Förderzentrum 12    15    26    65    22    16
2018/2019 Realschule 5    189    93   2 248    375    328
2018/2019 Realschule 6    228    133   2 385    378    350
2018/2019 Realschule 7    277    172   2 487    408    350
2018/2019 Realschule 8    323    205   2 378    389    388
2018/2019 Realschule 9    398    278   2 117    362    310
2018/2019 Realschule 10    416    310   2 153    326    342
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5    5    7    3 X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6 X    4    5 X    4
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7 X    5    4 X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8 X X    4 X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    9    7 X X X
2018/2019 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10    3    4    8 X X
2018/2019 Wirtschaftsschule 6    33    17    38    3 X
2018/2019 Wirtschaftsschule 7    50    35    248    39    24
2018/2019 Wirtschaftsschule 8    95    61    319    52    33
2018/2019 Wirtschaftsschule 9    96    64    324    34    35
2018/2019 Wirtschaftsschule 10    118    143   1 018    129    107
2018/2019 Wirtschaftsschule 11    57    64    540    74    45
2018/2019 Wirtschaftsschule sonstige    14    13    194    30    57
2018/2019 Freie Waldorfschule 1 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 2    3 X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 3 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 4 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 5 X X X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 6    5    9 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 7    6    4 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 8    8    22 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 9    17    20 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 10    26    29 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 11    29    33 X X X
2018/2019 Freie Waldorfschule 12    42    40 X X    5
2018/2019 Freie Waldorfschule 13    24    22 X X    3
2018/2019 Schulen besonderer Art 5    3    3    195    18    22
2018/2019 Schulen besonderer Art 6 X X    200    28    23
2018/2019 Schulen besonderer Art 7    12 X    80    13 X
2018/2019 Schulen besonderer Art 8    12 X    72    8    15
2018/2019 Schulen besonderer Art 9    19 X    78    9    12
2018/2019 Schulen besonderer Art 10    24 X    50    8    9
2018/2019 Gymnasium 5    468    284   2 255    567    432
2018/2019 Gymnasium 6    542    339   2 103    518    388
2018/2019 Gymnasium 7    594    337   1 804    515    376
2018/2019 Gymnasium 8    692    405   1 651    466    312
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2018/2019 Gymnasium 9    993    572   1 561    434    322
2018/2019 Gymnasium 10   1 285    849   1 461    415    351
2018/2019 Gymnasium 11   1 714   1 060   1 323    318    271
2018/2019 Gymnasium 12   1 946   1 067   1 352    315    277
2018/2019 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2018/2019 Abendymnasium 1    26    31    52    11    7
2018/2019 Abendymnasium 2    18    14    57    10    6
2018/2019 Abendymnasium 3    21    24    54    5    4
2018/2019 Abendymnasium Vorkurs    27    18    65    10    8
2018/2019 Kolleg 1    47    35    67    11    5
2018/2019 Kolleg 2    44    26    35    5    3
2018/2019 Kolleg 3    33    25    19 X    8
2018/2019 Kolleg Vorkurs X X X X X
2018/2019 Berufsschule 10   3 290   2 193   8 469   1 194   3 009
2018/2019 Berufsschule 11   2 959   2 018   5 589    848   1 678
2018/2019 Berufsschule 12   3 031   1 827   3 748    592   1 024
2018/2019 Berufsschule 13    546    355    527    76    138
2018/2019 Berufsschule BS+1 X X X X X
2018/2019 Berufsschule BIVK2    432    108   3 539    432   1 055
2018/2019 Berufsschule BIK3    320    75   3 190    399    778
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    877    831   1 047    167    117
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    445    314    357    69    34
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    368    255    249    32    23
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13    64    28    28 X X
2018/2019 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige    4 X    63    6    8
2018/2019 Berufsfachschule 1    249    201   1 030    143    164
2018/2019 Berufsfachschule 2    221    154    544    79    69
2018/2019 Berufsfachschule 3    63    43    81    17    28
2018/2019 Berufsfachschule 4 X X X X X
2018/2019 Berufsfachschule sonstige    8 X    70    9    78
2018/2019 Fachoberschule 11 X X X X X
2018/2019 Fachoberschule 12   1 742    964   1 604    266    300
2018/2019 Fachoberschule 13    470    361    247    56    71
2018/2019 Fachoberschule Vorklasse    157    135    376    60    61
2018/2019 Fachoberschule IVK4    28    7    279    32    44
2018/2019 Fachoberschule BIVK2    13 X    108    34    119
2018/2019 Fachoberschule BIK3    19 X    74    10    14
2018/2019 Berufsoberschule 12    430    228    255    47    48
2018/2019 Berufsoberschule 13    137    79    54    18    8
2018/2019 Berufsoberschule Vorklasse    146    77    249    29    30
2018/2019 Berufsoberschule BIVK2    5 X    22    4 X
2019/2020 Grundschule 1    534    375   8 027   2 119   1 595
2019/2020 Grundschule 2    592    410   8 431   2 004   1 552
2019/2020 Grundschule 3    647    424   7 927   2 047   1 465
2019/2020 Grundschule 4    769    481   7 772   1 866   1 441
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 5    480    356   5 327   1 162    871
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 6    499    307   4 976   1 042    754
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 7    563    347   5 323   1 155    847
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 8    676    404   5 500   1 125    890
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 9   1 265    718   7 395   1 278   1 101
2019/2020 Mittel-/Hauptschule 10    563    376   2 006    354    275
2019/2020 Förderzentrum 1    51    90   1 213    238    205
2019/2020 Förderzentrum 2    61    65    635    162    135
2019/2020 Förderzentrum 3    47    63    673    118    107
2019/2020 Förderzentrum 4    43    59    606    124    97
2019/2020 Förderzentrum 5    43    60    529    86    88
2019/2020 Förderzentrum 6    46    58    488    122    96
2019/2020 Förderzentrum 7    49    74    525    87    74
2019/2020 Förderzentrum 8    40    55    449    81    86
2019/2020 Förderzentrum 9    49    58    416    63    77
2019/2020 Förderzentrum 10    16    16    112    27    17
2019/2020 Förderzentrum 11    6    16    104    19    15
2019/2020 Förderzentrum 12 X    24    101    25    16
2019/2020 Realschule 5    189    121   2 376    375    333
2019/2020 Realschule 6    254    142   2 450    415    357
2019/2020 Realschule 7    320    195   2 604    444    381
2019/2020 Realschule 8    378    232   2 418    426    362
2019/2020 Realschule 9    436    271   2 321    399    392
2019/2020 Realschule 10    457    282   2 101    367    307
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X    3    4 X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6    4    7    3 X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    3    4    6 X    4
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8 X    5    4 X X
2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9 X X    4 X X
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2019/2020 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10    9    7    4 X    3
2019/2020 Wirtschaftsschule 5    7 X X X X
2019/2020 Wirtschaftsschule 6    24    13    92    17    9
2019/2020 Wirtschaftsschule 7    56    45    240    48    19
2019/2020 Wirtschaftsschule 8    99    54    341    62    32
2019/2020 Wirtschaftsschule 9    111    76    296    44    31
2019/2020 Wirtschaftsschule 10    152    120    979    150    105
2019/2020 Wirtschaftsschule 11    43    64    497    75    48
2019/2020 Wirtschaftsschule sonstige    15    5    104    19    39
2019/2020 Freie Waldorfschule 1 X    3 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 2    8    3 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 3    8    5 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 4    7    10 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 5    26    4 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 6    11    5 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 7    16    9 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 8    27    21 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 9    47    53 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 10    32    46 X X X
2019/2020 Freie Waldorfschule 11    39    38 X X    5
2019/2020 Freie Waldorfschule 12    43    32 X    4 X
2019/2020 Freie Waldorfschule 13    22    22 X X    7
2019/2020 Schulen besonderer Art 5 X X    182    32    25
2019/2020 Schulen besonderer Art 6    4    4    196    17    24
2019/2020 Schulen besonderer Art 7 X X    82    9    9
2019/2020 Schulen besonderer Art 8    19    6    87    13 X
2019/2020 Schulen besonderer Art 9    21    3    72    12    13
2019/2020 Schulen besonderer Art 10    13    3    48    8    8
2019/2020 Gymnasium 5    515    294   2 344    588    426
2019/2020 Gymnasium 6    638    364   2 275    594    431
2019/2020 Gymnasium 7    651    400   1 899    503    365
2019/2020 Gymnasium 8    794    445   1 689    512    374
2019/2020 Gymnasium 9   1 033    548   1 577    475    305
2019/2020 Gymnasium 10   1 437    801   1 634    440    347
2019/2020 Gymnasium 11   1 878   1 110   1 333    378    306
2019/2020 Gymnasium 12   1 723   1 067   1 315    327    275
2019/2020 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2019/2020 Abendymnasium 1    22    29    41    10    12
2019/2020 Abendymnasium 2    21    19    33    11 X
2019/2020 Abendymnasium 3    13    13    58    6    5
2019/2020 Abendymnasium Vorkurs    26    18    50    7    7
2019/2020 Kolleg 1    48    38    52    8    9
2019/2020 Kolleg 2    41    15    46    6    3
2019/2020 Kolleg 3    31    22    23    4 X
2019/2020 Kolleg Vorkurs X X X X X
2019/2020 Berufsschule 10   3 605   2 500   8 658   1 326   3 270
2019/2020 Berufsschule 11   2 976   2 158   6 216    886   1 963
2019/2020 Berufsschule 12   2 948   1 845   4 548    680   1 225
2019/2020 Berufsschule 13    599    311    709    101    181
2019/2020 Berufsschule BS+1 X X X X X
2019/2020 Berufsschule BIVK2    401    88   2 501    431    845
2019/2020 Berufsschule BIK3    307    74   2 032    339    653
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    907    842   1 069    185    122
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    374    323    408    70    45
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    399    232    269    38    24
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13    44    28    28    4 X
2019/2020 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X    46 X    9
2019/2020 Berufsfachschule 1    222    174   1 016    161    145
2019/2020 Berufsfachschule 2    209    163    665    81    107
2019/2020 Berufsfachschule 3    64    38    106    15    22
2019/2020 Berufsfachschule 4 X X X X X
2019/2020 Berufsfachschule sonstige    11 X    59    12    56
2019/2020 Fachoberschule 11 X X X X X
2019/2020 Fachoberschule 12   1 690    971   1 611    321    313
2019/2020 Fachoberschule 13    483    285    272    48    59
2019/2020 Fachoberschule Vorklasse    196    152    436    77    75
2019/2020 Fachoberschule IVK4    26    12    157    34    15
2019/2020 Fachoberschule BIVK2    19 X    23    4    58
2019/2020 Fachoberschule BIK3    13 X    32 X    12
2019/2020 Berufsoberschule 12    407    225    272    48    62
2019/2020 Berufsoberschule 13    133    71    60    11    9
2019/2020 Berufsoberschule Vorklasse    111    80    221    29    35
2019/2020 Berufsoberschule IVK4 X X    9 X X
2019/2020 Berufsoberschule BIVK2 X X    18 X X
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2020/2021 Grundschule 1    545    405   8 223   2 282   1 670
2020/2021 Grundschule 2    591    457   8 261   2 203   1 574
2020/2021 Grundschule 3    643    482   8 417   2 119   1 534
2020/2021 Grundschule 4    756    501   7 827   2 099   1 427
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 5    416    352   5 425   1 206    798
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 6    514    358   4 919   1 154    755
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 7    614    399   5 342   1 191    778
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 8    658    482   5 591   1 255    854
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 9   1 292    776   7 450   1 434   1 091
2020/2021 Mittel-/Hauptschule 10    642    407   2 009    378    312
2020/2021 Förderzentrum 1    225    224   1 209    199    223
2020/2021 Förderzentrum 2    185    160    730    132    111
2020/2021 Förderzentrum 3    167    167    639    129    131
2020/2021 Förderzentrum 4    166    171    721    107    100
2020/2021 Förderzentrum 5    153    140    566    99    75
2020/2021 Förderzentrum 6    184    158    561    89    82
2020/2021 Förderzentrum 7    181    171    500    99    93
2020/2021 Förderzentrum 8    196    168    523    78    80
2020/2021 Förderzentrum 9    229    181    445    67    82
2020/2021 Förderzentrum 10    90    65    113    15    21
2020/2021 Förderzentrum 11    92    51    120    20    18
2020/2021 Förderzentrum 12    105    50    121    7    20
2020/2021 Realschule 5    227    138   2 483    546    307
2020/2021 Realschule 6    233    145   2 528    435    346
2020/2021 Realschule 7    354    215   2 637    483    372
2020/2021 Realschule 8    390    248   2 657    462    376
2020/2021 Realschule 9    472    277   2 436    448    341
2020/2021 Realschule 10    465    278   2 384    419    368
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5    12    5    4 X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6    3    4    4 X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    4    7    4 X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    6    6    7 X    4
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9 X    5    3 X X
2020/2021 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10 X    4    9 X X
2020/2021 Wirtschaftsschule 5    7 X X X X
2020/2021 Wirtschaftsschule 6    29    20    75    30    14
2020/2021 Wirtschaftsschule 7    48    35    211    43    25
2020/2021 Wirtschaftsschule 8    85    74    306    57    23
2020/2021 Wirtschaftsschule 9    95    99    315    67    32
2020/2021 Wirtschaftsschule 10    195    167    923    172    87
2020/2021 Wirtschaftsschule 11    61    60    563    88    46
2020/2021 Wirtschaftsschule sonstige    12    4    38    7    10
2020/2021 Freie Waldorfschule 1    7 X X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 2    3    4 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 3    8    3 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 4    9    5 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 5    18    12 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 6    7    4 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 7    12    9 X X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 8    20    19    3 X X
2020/2021 Freie Waldorfschule 9    67    71    6 X    4
2020/2021 Freie Waldorfschule 10    60    70    3    11    6
2020/2021 Freie Waldorfschule 11    53    63    3 X    5
2020/2021 Freie Waldorfschule 12    63    48 X    3    5
2020/2021 Freie Waldorfschule 13    17    18 X X    6
2020/2021 Schulen besonderer Art 5    4 X    184    30    18
2020/2021 Schulen besonderer Art 6    7 X    179    31    25
2020/2021 Schulen besonderer Art 7    3 X    87    7    5
2020/2021 Schulen besonderer Art 8    3 X    90    12    10
2020/2021 Schulen besonderer Art 9    21    6    79    16 X
2020/2021 Schulen besonderer Art 10    23 X    35    6    9
2020/2021 Gymnasium 5    615    364   2 357    731    458
2020/2021 Gymnasium 6    684    362   2 355    605    434
2020/2021 Gymnasium 7    727    424   2 123    571    405
2020/2021 Gymnasium 8    814    470   1 830    501    368
2020/2021 Gymnasium 9   1 143    595   1 702    533    354
2020/2021 Gymnasium 10   1 398    772   1 677    496    324
2020/2021 Gymnasium 11   1 895   1 054   1 562    419    315
2020/2021 Gymnasium 12   1 843   1 064   1 358    370    293
2020/2021 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2020/2021 Abendymnasium 1    26    24    48    6    4
2020/2021 Abendymnasium 2    20    21    32    7    9
2020/2021 Abendymnasium 3    16    14    29    9 X
2020/2021 Abendymnasium Vorkurs    24    13    48    5    4
2020/2021 Kolleg 1    46    24    51    4    6
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2020/2021 Kolleg 2    29    21    32    7    5
2020/2021 Kolleg 3    42    15    41    4    3
2020/2021 Kolleg Vorkurs X X X X X
2020/2021 Berufsschule 10   3 206   2 245   7 632   1 365   3 101
2020/2021 Berufsschule 11   2 967   2 143   5 883    927   2 039
2020/2021 Berufsschule 12   3 182   1 906   5 114    752   1 517
2020/2021 Berufsschule 13    508    312    913    112    193
2020/2021 Berufsschule BS+1 X X X X X
2020/2021 Berufsschule BIVK2    333    79   1 875    371    742
2020/2021 Berufsschule BIK3    248    62   1 569    328    496
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    793    669    929    171    121
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    356    296    404    49    28
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    325    223    291    63    42
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13    50    18    45    8    6
2020/2021 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X    36    7    9
2020/2021 Berufsfachschule 1    113    92    932    148    186
2020/2021 Berufsfachschule 2    113    75    703    109    87
2020/2021 Berufsfachschule 3    19    12    133    19    27
2020/2021 Berufsfachschule 4 X X X X X
2020/2021 Berufsfachschule sonstige    5 X    25    3    28
2020/2021 Fachoberschule 11 X X X X X
2020/2021 Fachoberschule 12   1 647   1 075   1 810    360    364
2020/2021 Fachoberschule 13    625    337    314    62    68
2020/2021 Fachoberschule Vorklasse    249    183    429    87    68
2020/2021 Fachoberschule IVK4    24    14    150    39    15
2020/2021 Fachoberschule BIVK2    6 X    40 X    42
2020/2021 Berufsoberschule 12    400    218    289    43    52
2020/2021 Berufsoberschule 13    163    69    68    12    8
2020/2021 Berufsoberschule Vorklasse    143    75    248    40    43
2020/2021 Berufsoberschule IVK4    3 X    6 X    3
2020/2021 Berufsoberschule BIVK2 X X    12 X X
2021/2022 Grundschule 1    676    468   8 822   2 441   1 755
2021/2022 Grundschule 2    648    449   8 332   2 350   1 642
2021/2022 Grundschule 3    767    523   8 321   2 296   1 594
2021/2022 Grundschule 4    867    594   8 334   2 130   1 510
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 5    467    325   5 223   1 290    791
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 6    475    376   5 249   1 197    750
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 7    658    420   5 455   1 322    815
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 8    809    484   5 802   1 368    823
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 9   1 285    828   7 339   1 586   1 059
2021/2022 Mittel-/Hauptschule 10    595    413   2 230    511    313
2021/2022 Förderzentrum 1    255    213   1 233    237    251
2021/2022 Förderzentrum 2    172    159    775    122    133
2021/2022 Förderzentrum 3    180    154    731    117    123
2021/2022 Förderzentrum 4    196    171    719    131    143
2021/2022 Förderzentrum 5    184    145    667    111    89
2021/2022 Förderzentrum 6    189    157    584    108    81
2021/2022 Förderzentrum 7    198    155    548    86    78
2021/2022 Förderzentrum 8    197    156    542    94    85
2021/2022 Förderzentrum 9    222    177    507    82    83
2021/2022 Förderzentrum 10    92    61    116    17    24
2021/2022 Förderzentrum 11    96    52    110    16    23
2021/2022 Förderzentrum 12    112    49    123    19    19
2021/2022 Realschule 5    306    166   2 363    510    305
2021/2022 Realschule 6    288    197   2 661    608    330
2021/2022 Realschule 7    376    221   2 732    509    362
2021/2022 Realschule 8    494    283   2 632    518    387
2021/2022 Realschule 9    508    306   2 605    492    385
2021/2022 Realschule 10    563    312   2 445    449    339
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 5 X    3    8 X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 6    10    6    4 X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 7    3 X X X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 8    4    7 X X X
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 9    7    8    9 X    3
2021/2022 Realschule z. sonderpäd. Förd. 10 X    6    6 X X
2021/2022 Wirtschaftsschule 5    7 X X X X
2021/2022 Wirtschaftsschule 6    64    35    92    22    10
2021/2022 Wirtschaftsschule 7    85    71    208    61    28
2021/2022 Wirtschaftsschule 8    122    84    307    57    40
2021/2022 Wirtschaftsschule 9    150    80    305    64    27
2021/2022 Wirtschaftsschule 10    279    162   1 020    176    133
2021/2022 Wirtschaftsschule 11    106    69    525    97    57
2021/2022 Wirtschaftsschule sonstige    5 X    27    11    3
2021/2022 Freie Waldorfschule 1    13    5 X X X
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2021/2022 Freie Waldorfschule 2    13    6 X X    3
2021/2022 Freie Waldorfschule 3    10    10 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 4    15    5 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 5    13    6 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 6    11    13 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 7    6    22 X X X
2021/2022 Freie Waldorfschule 8    20    44    3 X    3
2021/2022 Freie Waldorfschule 9    52    73    4 X    5
2021/2022 Freie Waldorfschule 10    73    79    6    3    7
2021/2022 Freie Waldorfschule 11    69    71    4    11    3
2021/2022 Freie Waldorfschule 12    41    57 X X    7
2021/2022 Freie Waldorfschule 13    19    30    3 X X
2021/2022 Schulen besonderer Art 5 X X    179    27    17
2021/2022 Schulen besonderer Art 6    10 X    175    29    19
2021/2022 Schulen besonderer Art 7    7    3    64    10    12
2021/2022 Schulen besonderer Art 8    4 X    91    9    5
2021/2022 Schulen besonderer Art 9    18 X    84    18    8
2021/2022 Schulen besonderer Art 10    13 X    48    4 X
2021/2022 Gymnasium 5    806    469   2 568    815    528
2021/2022 Gymnasium 6    831    478   2 478    755    485
2021/2022 Gymnasium 7    818    478   2 174    601    429
2021/2022 Gymnasium 8    972    555   2 003    567    383
2021/2022 Gymnasium 9   1 273    689   1 790    508    370
2021/2022 Gymnasium 10   1 736    955   1 774    579    370
2021/2022 Gymnasium 11   2 081   1 119   1 643    481    307
2021/2022 Gymnasium 12   1 845   1 045   1 546    409    315
2021/2022 Gymnasium Vorkurs X X X X X
2021/2022 Abendymnasium 1    20    19    51    6    4
2021/2022 Abendymnasium 2    19    18    32    8 X
2021/2022 Abendymnasium 3    18    20    32    6    8
2021/2022 Abendymnasium Vorkurs    19    16    40    8    6
2021/2022 Kolleg 1    46    25    56    12    8
2021/2022 Kolleg 2    32    16    25 X    4
2021/2022 Kolleg 3    32    18    35    9    3
2021/2022 Kolleg Vorkurs X X X X X
2021/2022 Berufsschule 10   3 573   2 337   7 951   1 460   3 197
2021/2022 Berufsschule 11   3 140   2 173   5 602    892   2 040
2021/2022 Berufsschule 12   2 996   1 984   4 946    835   1 671
2021/2022 Berufsschule 13    629    397   1 059    152    240
2021/2022 Berufsschule BS+1 X X X X X
2021/2022 Berufsschule BIVK2    196    44   2 006    284    680
2021/2022 Berufsschule BIK3    137    32   1 019    245    452
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 10    825    695    888    159    164
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 11    354    304    369    54    44
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 12    382    220    284    54    24
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. 13    37    24    44    10    8
2021/2022 Berufsschule z. sonderpäd. Förd. sonstige X X    35 X X
2021/2022 Berufsfachschule 1    253    243    984    154    245
2021/2022 Berufsfachschule 2    270    251    689    117    144
2021/2022 Berufsfachschule 3    80    75    122    26    20
2021/2022 Berufsfachschule 4 X X X X X
2021/2022 Berufsfachschule sonstige X X X X X
2021/2022 Fachoberschule 11 X X X X X
2021/2022 Fachoberschule 12   1 894   1 117   1 999    584    440
2021/2022 Fachoberschule 13    666    462    412    139    114
2021/2022 Fachoberschule Vorklasse    173    142    452    117    69
2021/2022 Fachoberschule IVK4    16    8    105    26    16
2021/2022 Berufsoberschule 12    539    244    298    71    88
2021/2022 Berufsoberschule 13    212    82    73    16    14
2021/2022 Berufsoberschule Vorklasse    148    85    224    37    34
2021/2022 Berufsoberschule IVK4 X X    7    4    3

X: Angaben unterbleiben, wenn Rückschlüsse auf Einzelpersonen nicht ausgeschlossen werden können.
1 Zusatzjahrgangsstufe im Bildungsgang "Berufsschule Plus".
2 Berufsintegrationsvorklasse 1. Jahr.
3 Berufsintegrationsklasse 2. Jahr.
4 Integrationsvorklasse.
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Anlage 7

Schuljahr Schulart
Jahrgangs-

stufe2

Lehrkräfte1, die an staatlichen Schulen 
Unterricht im Fach Islamischer Unterricht in 

der jeweiligen Jahrgangsstufe erteilten
2015/2016 Grund- und Mittel-/Hauptschule insgesamt   67
2015/2016 Realschule 5   3
2015/2016 Realschule 6   4
2015/2016 Realschule 7   4
2015/2016 Realschule 8   4
2015/2016 Realschule 9   3
2015/2016 Realschule 10   4
2015/2016 Realschule insgesamt   4
2015/2016 Gymnasium 5   3
2015/2016 Gymnasium 6 X
2015/2016 Gymnasium 7 X
2015/2016 Gymnasium 8 X
2015/2016 Gymnasium 9 X
2015/2016 Gymnasium 10 X
2015/2016 Gymnasium 11 X
2015/2016 Gymnasium 12 X
2015/2016 Gymnasium insgesamt   4
2015/2016 sonstige Schularten insgesamt X
2016/2017 Grund- und Mittel-/Hauptschule insgesamt   90
2016/2017 Realschule 5   3
2016/2017 Realschule 6   3
2016/2017 Realschule 7   4
2016/2017 Realschule 8   4
2016/2017 Realschule 9   4
2016/2017 Realschule 10   4
2016/2017 Realschule insgesamt   5
2016/2017 Gymnasium 5   3
2016/2017 Gymnasium 6   3
2016/2017 Gymnasium 7 X
2016/2017 Gymnasium 8 X
2016/2017 Gymnasium 9 X
2016/2017 Gymnasium 10 X
2016/2017 Gymnasium 11 X
2016/2017 Gymnasium 12 X
2016/2017 Gymnasium insgesamt   4
2016/2017 sonstige Schularten insgesamt X
2017/2018 Grund- und Mittel-/Hauptschule 1   85
2017/2018 Grund- und Mittel-/Hauptschule 2   85
2017/2018 Grund- und Mittel-/Hauptschule 3   87
2017/2018 Grund- und Mittel-/Hauptschule 4   87
2017/2018 Grund- und Mittel-/Hauptschule 5   53
2017/2018 Grund- und Mittel-/Hauptschule 6   56
2017/2018 Grund- und Mittel-/Hauptschule 7   51
2017/2018 Grund- und Mittel-/Hauptschule 8   44

Tabelle zu 3.1 und 3.2. Lehrkräfte1, die an staatlichen Schulen Unterricht im Fach Islamischer Unterricht 
erteilten, seit dem Schuljahr 2015/2016 nach Schulart und Jahrgangsstufe
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Schuljahr Schulart
Jahrgangs-

stufe2

Lehrkräfte1, die an staatlichen Schulen 
Unterricht im Fach Islamischer Unterricht in 

der jeweiligen Jahrgangsstufe erteilten
2017/2018 Grund- und Mittel-/Hauptschule 9   35
2017/2018 Grund- und Mittel-/Hauptschule 10   12
2017/2018 Grund- und Mittel-/Hauptschule insgesamt   98
2017/2018 Realschule 5   3
2017/2018 Realschule 6   3
2017/2018 Realschule 7   3
2017/2018 Realschule 8   3
2017/2018 Realschule 9   3
2017/2018 Realschule 10   3
2017/2018 Realschule insgesamt   3
2017/2018 Gymnasium 5   3
2017/2018 Gymnasium 6   3
2017/2018 Gymnasium 7   3
2017/2018 Gymnasium 8 X
2017/2018 Gymnasium 9 X
2017/2018 Gymnasium 10 X
2017/2018 Gymnasium 11 X
2017/2018 Gymnasium 12 X
2017/2018 Gymnasium insgesamt   4
2017/2018 sonstige Schularten insgesamt X
2018/2019 Grund- und Mittel-/Hauptschule 1   90
2018/2019 Grund- und Mittel-/Hauptschule 2   89
2018/2019 Grund- und Mittel-/Hauptschule 3   93
2018/2019 Grund- und Mittel-/Hauptschule 4   95
2018/2019 Grund- und Mittel-/Hauptschule 5   55
2018/2019 Grund- und Mittel-/Hauptschule 6   52
2018/2019 Grund- und Mittel-/Hauptschule 7   51
2018/2019 Grund- und Mittel-/Hauptschule 8   48
2018/2019 Grund- und Mittel-/Hauptschule 9   32
2018/2019 Grund- und Mittel-/Hauptschule 10   12
2018/2019 Grund- und Mittel-/Hauptschule insgesamt   102
2018/2019 Realschule 5   3
2018/2019 Realschule 6   3
2018/2019 Realschule 7   3
2018/2019 Realschule 8   3
2018/2019 Realschule 9   3
2018/2019 Realschule 10   3
2018/2019 Realschule insgesamt   3
2018/2019 Gymnasium 5 X
2018/2019 Gymnasium 6   3
2018/2019 Gymnasium 7 X
2018/2019 Gymnasium 8   3
2018/2019 Gymnasium 9 X
2018/2019 Gymnasium 10 X
2018/2019 Gymnasium 11 X
2018/2019 Gymnasium 12 X
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Schuljahr Schulart
Jahrgangs-

stufe2

Lehrkräfte1, die an staatlichen Schulen 
Unterricht im Fach Islamischer Unterricht in 

der jeweiligen Jahrgangsstufe erteilten
2018/2019 Gymnasium insgesamt   4
2018/2019 sonstige Schularten insgesamt X
2019/2020 Grund- und Mittel-/Hauptschule 1   86
2019/2020 Grund- und Mittel-/Hauptschule 2   86
2019/2020 Grund- und Mittel-/Hauptschule 3   90
2019/2020 Grund- und Mittel-/Hauptschule 4   93
2019/2020 Grund- und Mittel-/Hauptschule 5   59
2019/2020 Grund- und Mittel-/Hauptschule 6   58
2019/2020 Grund- und Mittel-/Hauptschule 7   57
2019/2020 Grund- und Mittel-/Hauptschule 8   53
2019/2020 Grund- und Mittel-/Hauptschule 9   35
2019/2020 Grund- und Mittel-/Hauptschule 10   14
2019/2020 Grund- und Mittel-/Hauptschule insgesamt   101
2019/2020 Realschule 5   3
2019/2020 Realschule 6   3
2019/2020 Realschule 7   3
2019/2020 Realschule 8   3
2019/2020 Realschule 9   3
2019/2020 Realschule 10   3
2019/2020 Realschule insgesamt   3
2019/2020 Gymnasium 5 X
2019/2020 Gymnasium 6   3
2019/2020 Gymnasium 7   3
2019/2020 Gymnasium 8 X
2019/2020 Gymnasium 9   3
2019/2020 Gymnasium 10 X
2019/2020 Gymnasium 11 X
2019/2020 Gymnasium 12 X
2019/2020 Gymnasium insgesamt   4
2019/2020 sonstige Schularten insgesamt X
2020/2021 Grund- und Mittel-/Hauptschule 1   87
2020/2021 Grund- und Mittel-/Hauptschule 2   88
2020/2021 Grund- und Mittel-/Hauptschule 3   96
2020/2021 Grund- und Mittel-/Hauptschule 4   94
2020/2021 Grund- und Mittel-/Hauptschule 5   60
2020/2021 Grund- und Mittel-/Hauptschule 6   59
2020/2021 Grund- und Mittel-/Hauptschule 7   55
2020/2021 Grund- und Mittel-/Hauptschule 8   52
2020/2021 Grund- und Mittel-/Hauptschule 9   30
2020/2021 Grund- und Mittel-/Hauptschule 10   18
2020/2021 Grund- und Mittel-/Hauptschule insgesamt   103
2020/2021 Realschule 5   3
2020/2021 Realschule 6   3
2020/2021 Realschule 7   3
2020/2021 Realschule 8   3
2020/2021 Realschule 9   3
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Schuljahr Schulart
Jahrgangs-

stufe2

Lehrkräfte1, die an staatlichen Schulen 
Unterricht im Fach Islamischer Unterricht in 

der jeweiligen Jahrgangsstufe erteilten
2020/2021 Realschule 10   3
2020/2021 Realschule insgesamt   3
2020/2021 Gymnasium 5 X
2020/2021 Gymnasium 6 X
2020/2021 Gymnasium 7 X
2020/2021 Gymnasium 8   3
2020/2021 Gymnasium 9 X
2020/2021 Gymnasium 10   3
2020/2021 Gymnasium 11 X
2020/2021 Gymnasium 12 X
2020/2021 Gymnasium insgesamt   5
2020/2021 sonstige Schularten insgesamt X
2021/2022 Grund- und Mittel-/Hauptschule 1   89
2021/2022 Grund- und Mittel-/Hauptschule 2   90
2021/2022 Grund- und Mittel-/Hauptschule 3   95
2021/2022 Grund- und Mittel-/Hauptschule 4   95
2021/2022 Grund- und Mittel-/Hauptschule 5   61
2021/2022 Grund- und Mittel-/Hauptschule 6   59
2021/2022 Grund- und Mittel-/Hauptschule 7   55
2021/2022 Grund- und Mittel-/Hauptschule 8   53
2021/2022 Grund- und Mittel-/Hauptschule 9   39
2021/2022 Grund- und Mittel-/Hauptschule 10   18
2021/2022 Grund- und Mittel-/Hauptschule insgesamt   103
2021/2022 Realschule 5   3
2021/2022 Realschule 6   3
2021/2022 Realschule 7   3
2021/2022 Realschule 8   3
2021/2022 Realschule 9   4
2021/2022 Realschule 10   3
2021/2022 Realschule insgesamt   4
2021/2022 Gymnasium 5 X
2021/2022 Gymnasium 6   3
2021/2022 Gymnasium 7 X
2021/2022 Gymnasium 8 X
2021/2022 Gymnasium 9   3
2021/2022 Gymnasium 10 X
2021/2022 Gymnasium 11 X
2021/2022 Gymnasium 12 X
2021/2022 Gymnasium insgesamt   5
2021/2022 sonstige Schularten insgesamt X

1 als Personen.
2 Verfahrensbedingt ist eine Differenzierung nach der Jahrgangsstufe nicht für alle Schuljahre bzw. Schularten möglich.
X Angaben unterbleiben, wenn Rückschlüsse auf Einzelpersonen nicht auszuschließen sind.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der 
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der  Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt 
sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen 
 Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig 
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/ sitzungen 
zur Verfügung.
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